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Profund respect aleasă dragoste, 
nețărmurită admirație, fierbinte recunoș
tință față de strălucita activitate revolu
ționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
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în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu
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Mărturii ale înaltei stime și prețuiri 
a personalității președintelui României 
Telegrame și mesaje de felicitare adresate tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu prilejul aniversării zilei de naștere și 
sărbătoririi a peste 55 de ani de activitate revoluționară 
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Acțiuni de înnoire și perfecționare 
a procesului de producție

„Mircești" — o nouă navă intrată 
în dotarea flotei maritime

Cargoul „Mircești", cu un deplasament de 7 500 tdw, este 
cea mai nouă navă intrată în dotarea flotei maritime 
comerciale românești. Construită la șantierul naval din Tulcea, 
noua navă a plecat in prima sa cursă, transportind mărfuri 
generale românești destinate exportului. La întreprinderea de 
construcții navale și utilaje tehnologice din Tulcea se află, in 
prezent, în stadiul de finalizare a armării cu echipamente și 
instalații de bord cargoul „IVIizil", din aceeași serie de 7 500 
tdw, iar pe cală a prins contur primul cargou cu un deplasa
ment de 15 000 tdw.

O nouă capacitate de producție
La întreprinderea de confecții din Birlad a fost pusă In 

funcțiune o nouă capacitate de producție, obiectiv înscris în 
programele de extindere și modernizare a acestei unități in
dustriale. Pe spațiile noii capacități se va realiza anual o pro
ducție marfă industrială in valoare de peste 270 milioane lei, 
materializată in însemnate cantități de confecții in principal 
pentru export. Noua capacitate a fost înzestrată cu mașini și 
utilaje de înaltă productivitate, asigurînd diversificarea gamei 
de modele, valorificarea superioară a țesăturilor, imbunătăți- 
rea calității produselor finite, reducerea consumurilor ener
getice.

Pe platforma Combinatului 
siderurgic de la Galați in pri
ma decadă a lunii ianuarie, 
s-au înregistrat depășiri zilnice 
între 5 și 10 la sută la produc
țiile planificate de cocs, fontă, 
oțel și laminate. „Cu mult spor 
se muncește și pentru realiza
rea producției destinate expor
tului, ne declară Iulian Lungu, 
prim-secretar al comitetului de 
partid de pe platformă. Reali
zările din aceste zile și ritmul 
atins în elaborarea șarjelor de 
fontă, oțel și laminate sînt o 
garanție pentru îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor din a- 
ceastă lună și din primul tri
mestru al anului".

Intr-adevăr, în uzinele mare
lui combinat, pe platformele 
furnalelor și ale convertizoare
lor, se lucrează deosebit de in
tens. se folosesc din plin ca
pacitățile de producție și tim
pul de muncă, se inițiază me
reu noi acțiuni de perfecționa
re a fluxului siderurgic sau 
pentru asimilarea a noi mărci 
de oțel. Cocsarii, de exemplu, 
care au încheiat anul trecut cu 
o producție suplimentară de 
peste 3 000 tone cocs metalur
gic, încă din primele zile ale 
lui 1988 au trecut la aplicarea 
măsurilor cuprinse în progra
mul de modernizare a produc
ției. la introducerea sistemului 
de încărcare a bateriilor 1, 5, 
6, 7 și 8 prin hidroinjecții. la 
etafișsrea ușilor, pentru o func
ționare Constantă, ’ pentru îm
bunătățirea regimului termic 
al agregatelor etc. La uzina O- 
țelării-Refractare am putut ur
mări asemenea acțiuni în plină 
desfășurare. ..Rețineți faptul 
că aceste depășiri zilnice ale 
sarcinilor de plan, ne spunea 
inginerul Gheorghe Preotu, di
rectorul uzinei, sînt dobîndite 
în condițiile în care Ia oțelă- 
riile I și III am oprit pentru 
reparații capitale cite un con- 
vertizor. Formațiile noastre de 

oțelari muncesc deci cu elan 
astfel îneît reușesc să supli
nească lipsa temporară a aces
tor agregate în fluxul produc
ției. Pe de altă parte, acționăm 
foarte energic în vederea reali
zării reparației capitale a celor 
două convertizoare cit mai re
pede, înainte de termenul pla
nificat. Eforturile acestea sînt 
țu atit mai intense, cu cit, ime
diat după aceea, vrem să înce
pem reparațiile capitale la un 
cuptop electric și la încă un 
convertizor, în așa fel incit în a 
doua parte a anului să avem 
toate agregatele producătoare 
de oțel într-o perfectă stare de 
funcționare".

Pe platforma convertizoarelor

La Combinatul 
Siderurgic Galați 

lucrează deci cu mult avînt, ur
mărind îndeplinirea graficelor 
clipă de clipă și oră de oră, nu 
numai oțelarii, ci și zidarii, lă
cătușii și electricienii, fapt sem
nificativ pentru eforturile ce 
se depun aici ir» vederea asigu
rării continuității procesului de 
producție si. totodată, a înfăp
tuirii ritmice a sarcinilor de 
plan. Remarcînd că se acționea
ză intens pentru realizarea re
parațiilor capitale în condițiile 
menținerii unui flux de pro
ducție ridicat, trebuie să notăm 
faptul nu lipsit de imnortanță 
că în acest fel se asigură șl o 
mai bună sincronizare a capa
cităților de producție de la fur
nale cu cele din oțelării. în 
prezent se află în reparații ca
pitale și furnalul nr. 6. de 
3 500 m.c. Reintrarea acestuia 
în funcțiune la începutul se

mestrului II trebuie să găseas
că toate agregatele de produ
cere a oțelului în perfectă sta
re de funcționare. Merită, apoi, 
subliniat și faptul că depășirile 
sarcinilor de plan din aceste 
zile au la bază demersurile în
dreptate în direcția ridicării ' 
nivelului tehnic al produselor, 
„în ultima perioadă, ne spunea 
inginerul Gheorghe Preotu, la 
noi a crescut foarte mult, pro
centul oțelurilor cu calități su
perioare realizate prin tratarea 
metalului abia elaborat, în afa
ra agregatului de bază. în acest 
fel am sporit, în fapt, și capa
citatea de producție, in condi
țiile realizării unei calități su
perioare. în prezent, o parte 
din eforturile noastre sînt o- 
rientate și spre creșterea cali
tății sleburilor și blumurilor 
turnate continuu. Pentru a în
deplini acest deziderat, am pus 
la punct un sistem de solidifi- 
care dirijată a sleburilor și 
blumurilor, cale pe care obți
nem și o accentuare a caracte
risticilor fizico-mecanice ale 
produselor respective".

Asemenea căutări și acțiuni 
de înnoire și de perfecționare 
a procesului de producție, de 
ridicare a calității oțelului ela
borat duc și la intensificarea 
muncii de Îndeplinire și de de
pășire a sarcinilor de plan, ele 
determinind creșterea interesu
lui fiecărui oțelar sau turnător 
față de eficiența efdrturilov 
proprii. Toate acțiunile și ini
țiativele menționate sînt susți
nute zilnic de numeroși tineri 
(de „toți", ne spunea directo
rul uzinei). Ținem, să eviden
țiem. dintre aceștia, nume ca 
Dan Ciobotaru, Gheorghe Lazăr 
și Nicolae Dajbog. Dec', pe 
platforma oțelăriilor gălățene, 
la temelia tuturor realizărilor 
se află înscrisă cu majuscule și 
semnătura tinereții.

ION CHIRIC

VOCAȚIA PERFORMANȚEI
Prin excelență, tinerei gene

rații îi este proprie o irezisti
bilă, definitorie vocație a per
formanței. Ea poate, ea tre
buie, ea este, in ultimă instan
ță, obligată și chemată să 
exercite sarcini și îndato
riri de excepție, ea poate 
și trebuie să își asume și să 
rezolve îndatoriri cu totul a- 
parte care necesită efort, mo
bilizare creatoare, deschidere 
necontenită spre nou.

Acest lucru l-a înțeles ca ni
meni altul tovarășul Nicolae 
Ceaușescu atunci cind — cu o 
excepțională clarviziune știin
țifică și cu o magistrală con
secvență revoluționară — a 
fundamentat teza de o inesti
mabilă valoare teoretică și 
practică în virtutea căreia ti
nerii reprezintă o puternică 
forță socială, viitorul însuși al 
națiunii noastre socialiste.

Datele esențiale ale unei a- 
semenea elaborări țin în pri
mul rînd de calitățile de ex
cepție ale tinerei generații 
care a avut șansa de a păși în 
viață, de a se forma și afirma 
in epoca de glorie inaugurată 
de Congresul al IX-lea al 
partidului. într-adevăr. nimic 
nu poate fi mai frumos și mai 
generos, nimic nu poate înno
bila chipul tinărului zilelor 
noastre decît marea bucurie a 
muncii pentru țară, decît con
vingerea că trebuie făcut totul 
pentru bunăstarea și fericirea 
ponorului.

Vocația performanței în
seamnă. în primul rind. la noi. 
aici. acum, conștiința clară a 
faptului că procesul revoluțio
nar este departe de a se fi în
cheiat : dimpotrivă, el a Intrat 
intr-o etapă nouă, calitativ su
perioară. el necesită o mai in
tensă mobilizare, o mai puter
nică angajare, o mai exactă 
evaluare a sensului și direcți
ilor de acțiune. Nimic nu 
poate fi mai păgubitor Dentru 
vîrsta tînără decît suficienta, 
automultumirea, complacerea 
în rutină, min’ma implicare, 
falsa conștiință că ai făcut 

totul, că trebuie, acum, mai 
mult, să primești decît să dai, 
că societatea îți este datoare, 
prin tot ceea ce are ea numai 
pentru faptul că îi ești con
temporan.

Stau mărturie spre a contra
zice asemenea iluzii păgubi
toare filele unei impresionante 
cronici de muncă și luptă eroi
că ce poartă semnătura de o- 
noare și prestigiu a tineretului, 
întotdeauna, în orice împreju
rare, acolo unde a fost mai 
greu, tineretul a răspuns cu

Permanenta 
actualitate 
a spiritului 
revoluționar

înflăcărare și mîndrie investi
ției de onoare și încredere a 
comuniștilor, a întregului po
por. Practic nu există ctitorie 
a acestei epoci de glorie și 
măreție care să nu poarte 
semnătura sa demnă și lumi
noasă. Dacă există o rațiune 
care întemeiază și legitimează 
acest uriaș și impresionant e- 
fort creator atunci aceasta este 
tocmai rațiunea angajării, res
ponsabilității și maturității, ra
țiunea unui inepuizabil trava
liu creator prin care tineretul 
îșl manifestă denlîna, unanima 
adeziune la politica internă si 
externă a partidului și statului 
nostru, hotărîrea sa nestrămu
tată de a acționa cu toate e- 
nergiile de care dispune spre a 
traduce în viată hotărîrile Con
gresului al XTTT-lea și ale 
Conferinței Naționale a parti- 
dn’ul.

Constituie pentru ttnăra ge
nerație un adevăr cu valoare 
de axiomă acela că, prin obi

ectivele sale strategice, prin 
direcțiile sale de luminoasă 
viziune prospectivă, Programul 
istoric al partidului este me
nit să asigure tineretului, aflat 
acum la vîrsta formării și a- 
firmării marilor sale idealuri 
de muncă și de luptă, cele mai 
clare jaloane, direcțiile ferme 
și riguroase de împlinire a 
destinului său creator. Trasînd 
obiectivele și direcțiile funda
mentale ale dezvoltării econo- 
mico-sociale a patriei, Congre
sul al XIII-lea și Conferința 
Națională ale partidului au 
conferit un contur clar, ferm, 
opțiunilor noastre de largă cu
prindere și au fost menite să 
direcționeze și să dinamizeze 
efortul creator al tinerei gene
rații, al întregului nostru po
por. Efort creator care, prin 
noi și pentru noi, poate și tre
buie să devină realitate. Efort 
creator care cere permanent să 
năzuim la mai mult și mai 
bine, să ne mobilizăm și mai 
intens și mai activ și mai ferm 
în tot ceea ce împlinim. în tot 
ceea ce vrem să împlinim.

Prin excelență performante
le sînt un atu nedezmințit al 
tinereții. Prin excelență, tine
rețea însăși este o vîrstă aso
ciată vocației nedezmințite a 
performanței. Iar aceasta nu 
se face doar cu declarații de 
bună intenție, doar cu frumoa
se vorbe, cu enunțări de prin
cipii. Este nevoie de efort, 
este nevoie de mobilizarea tu
turor resurselor noastre crea
toare, este nevoie de Încredere 
în noi înșine ; pentru că numai 
așa ceea ce partidul și țara 
și-au propus, într-un singur 
gînd și o singură voință, va 
căDăta conturul faptei, al rea
lității.

Iată deci, că vocația perfor
mantei este o minunată, ine
galabilă vocație a tinereții. O 
tinerețe așezată temeinic sub 
semnul muncit, al dragostei de 
țară, al construcției durabile și 
demne.

ȘERBAN CIONOF

Întregul popor, angajat cu toate forțele pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de planMOBILIZATOARE CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de Organizația județeană Argeș a P.CR.
tuturor organizațiilor județene de partid și a municipiului București

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresată de Organizația județeană Bihor a P.C.R.

tuturor organizațiilor județene de partid și a municipiului București
Cu cele mal alese sentimente de ne

mărginită recunoștință și prețuire, oame
nii muncii din județul Argeș, asemenea 
întregului popor sărbătorim și cinstim, 
in această perioadă, pe marele și iubitul 
conducător al partidului și statului nos
tru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la îm
plinirea a 70 de ani de viață și a peste 
55 de ani de eroică activitate revolution 
nară.

Asemenea Întregului popor, oamenii 
muncii din județul Argeș sînt pe deplin 
conștienți că marile întreprinderi și 
platforme industriale, dezvoltarea puter
nică a agriculturii, învățămîntului. cul
turii și științei, creșterea nivelului de 
trai, tot ce s-a Înfăptuit în acești ani de 
avînt revoluționar, de impulsionare fără 
precedent a capacității creatoare a ma
selor se leagă direct și indisolubil de 
numele și de activitatea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. de grija permanentă 
pe care o poartă dezvoltării armonioase 
a tuturor zonelor țării.

Folosim acest prilej pentru a transmite 
strălucitului strateg și ctitor al României 
moderne, luptătorului neobosit pentru li
niștea noastră șl a Întregii planete, to
varășul Nicolae Ceaușescu, cele mai vil 
mulțumiri, cea mai profundă recunoștin
ță. încredințîndu-1 de atașamentul nostim 
neclintit față de politica internă și exter
nă a partidului și statului nostru.

Exprimînd aceste calde sentimente, co
muniștii. toți oamenii muncii din județul 
nostru sîntem conștienți că cel mai înalt 
omagiu, cea mai grăitoare expresie a re
cunoștinței pe care o purtăm tovarășului 
Nicolae Ceaușescu o constituie faptele 
noastre de muncă, îndeplinirea in cele 
mai bune condiții a planului in industrie 
și in celelalte domenii, traducerea nea
bătută în viață a indicațiilor și sarcinilor 
trasate de secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a în
tregului program de acțiune stabilit de 
Conferința Națională a partidului.

Cu îndreptățită mindrie patriotică, ra
portăm tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, că în 
anul 1987, acționînd cu fermitate pentru 
continua modernizare a producției, prin 
implementarea celor mai noi realizări ale 
științei șl tehnologiei, perfecționarea și 
ridicarea nivelului tehnic și calitativ al 
producției și creșterea competitivității 
produselor, valorificarea superioară a re
surselor de materii prime și energetice. 

creșterea productivității muncii, sporirea 
eficientei și rentabilității în toate sec
toarele, am obținut importante rezultate 
in îndeplinirea prevederilor planului in 
profil teritorial.

Un moment deosebit da important in 
viața organizației județene de partid, a 
tuturor colectivelor de oameni al mun
cii. în întreaga noastră activitate econo
mică l-a constituit vizita de lucru efec
tuată în județul nostru de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu. analiza exigentă și 
dialogul însuflețit purtat cu muncitorii 
și specialiștii și indicațiile practice, de 
cea mai înaltă valoare, pe care ' le-am 
primit direct, la fața locului, în între
prinderi și pe șantiere, ne-au permis ca. 
începind din mai, planul să fio îndepli
nit și depășit lună de lună, să recu
perăm restanta din trimestrul I și să 
îndeplinim planul anual pe județ la pro
ducția marfă. în anul 1987 au fost reali
zate peste plan 32 mii tone cărbune, 46 
milioane mc gaze libere, 75 mii MWh 
energie electrică, produse electrotehnice 
și electronice în valoare de 25 mii. lei, 
motoare electrice de 0.25 kW șl peste, 
însumînd 8,5 mii kW, produsa da meca
nică fină și mașini-unelte de prelucrare 
a metalelor în valoare de peste 50 milioa
ne lei. benzine 40 mii tone, polietilene 15 
mii tone și altele.

Față de 1986. producția marfă indus
trială realizată în 1987 a fost mal mare 
cu peste 2,8 miliarde lei. La export au 
fost realizate contractele și s-a livrat 
mai mult cu 18 la sută față de 1986 pe 
relația cliring țări socialiste și cu 20 la 
sută pe devize convertibile.

Utilizînd mai bine capacitățile de pro
ducție și forța de muncă, aplicind mă
surile de perfecționare a organizării și 
modernizare, producția marfă planificată 
la 1 000 lei fonduri fixe a fost depășită 
cu 3,4 la sută și s-a realizat un nivel al 
productivității muncii de peste 525 mii 
lei pe o persoană, cu 3,4 la sută mai mare 
decît cel din 1986. Pe seama introducerii 
de tehnologii noi. reproiectării produse
lor șl bunei gospodăriri a bazei mate
riale s-a înregistrat o economie de 8 mii 
tone metal.

în industrie s-au asimilat 95 produse 
noi. au fost introduse 73 tehnologii și 
s-au aplicat peste 900 de măsuri din pro
gramele de modernizare a producției : 
au fost puse în funcțiune 77 de obiective 

Si capacități șl s-au dat în folosință oa
menilor muncii 3 851 apartamente, cu 21 
apartamente peste plan.

Prin rețeaua comerțului cu amănuntul 
s-au desfăcut cu 1,7 la sută mai multe 
produse decît s-a prevăzut în plan, în- 
registrîndu-se pe județ o depășire de 
peste 150 milioane lei. în domeniul pres
tărilor de servicii pentru populație s-a 
depășit planul cu peste 25 milioane lei.

Puternic mobilizați de indicațiile, orien
tările și exigențele formulate de tovară
șul Nicolae Ceaușescu. în magistralul Ra
port prezentat la Conferința Națională a 
partidului, în mesajul de Anul Nou șl în 
cuvîntarea de excepțională însemnătate 
rostită la Adunarea omagială solemnă, 
vom acționa cu înalt spirit revoluționar, 
cu toată capacitatea, dăruirea și răspun
derea pentru a îmbunătăți radical întrea
ga activitate. în vederea îndeplinirii și 
depășirii, în cele mai bune condiții, a pre
vederilor de plan pe 1988, an de impor
tanță hotărîtoare pentru înfăptuirea di
rectivelor actualului cincinal.

Cu convingerea nestrămutată că stă în 
puterea noastră să înfăptuim exemplar 
minunatul program de muncă și de pu
ternică dezvoltare economico-socială sta
bilit de Congresul al XIII-lea și a V-a 
Conferință Națională ale partidului, în nu
mele comuniștilor, al tuturor oamenilor 
muncii din județ, Organizația de partid 
a județului Argeș adresează organizațiilor 
județene de partid și a municipiului 
București, tuturor colectivelor de oameni 
al muncii din industrie, construcții, trans
porturi și circulația mărfurilor o vi
brantă chemare la întrecere pentru înde
plinirea și depășirea sarcinilor din pla
nul pațional unic de dezvoltare econo
mico-socială a României pe anul 1988, 
angajîndu-se să realizeze următoarele 
obiective :

I. In activitatea industrială
1. Prin folosirea intensivă a mașinilor, 

utilajelor și instalațiilor, depășirea cu cel 
puțin 1.5 la sută a indicilor de utilizare 
planificați ai mașinilor-unelte și celor
lalte utilaje ș! mașini specifice ramurilor 
din județ.

Prin îmbunătățirea organizării produc- 
(Contlnuare In pag. a Il-a)

Angajați plenar, cu înaltă responsabili
tate, in efortul național de transpunere în 
vasta operă a construcției noastre socia
liste, a istoricelor hotărîri adoptate de 
Congresul al XIII-lea și de Conferința 
Națională ale partidului, a orientărilor și 
indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, președin
tele Republicii Socialiste România, cel 
mai iubit fiu al națiunii, eroul între eroii 
neamului de numele căruia sînt pentru 
totdeauna legate înfăptuirile profunde ale 
României socialiste moderne de azi. 
oamenii muncii din patria noastră au 
obținut și in 1987 succese deosebite în In
dustrie și agricultură, în creșterea eficien
ței economice, în dezvoltarea științei, ln- 
vățămîntului, culturii șl artei, în ridicarea 
continuă a nivelului de trai material și 
spiritual al întregului popor.

Succesele de prestigiu obținute sub con
ducerea clarvăzătoare a Partidului’ Co
munist Român au la bază și se datoresc 
contribuției hotărîtoare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu Ia elaborarea și înfăp
tuirea întregii politici interne și externe 
a partidului și statului nostru. Realizările 
semnificative din anul nu de mult Încheiat 
se înscriu, cu deplină onoare pentru har
nica noastră clasă muncitoare, pentru ge
nerațiile prezente, în Istoria perioadei de 
un neasemuit de mare dinamism, pe toate 
planurile activității economice și sociale, 
care a urmat Congresului al IX-lea al 
partidului, mareînd pregnant, cu litere de 
aur, cea mai fertilă perioadă din întreaga 
noastră existență, „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

Oamenii muncii din județul Bihor ra
portează, cu justificată mîndrie patriotică, 
secretarului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, că în anul 
1987, exercitînd mai ferm șl mal eficient 
actul autoconducerii muncitorești, al auto- 
gestiunii și autofinanțării și-au sporit 
substanțial contribuția la creșterea veni
tului național, la consolidarea și dezvol
tarea proprietății socialiste. Producția in
dustrială și agricolă a județului a crescut 
necontenit. Au fost larg aplicate în in
dustria bihoreană măsurile din Programe
le speciale privind organizarea muncii și 
modernizarea structurilor de producție, 
creșterea mal pronunțată a productivității 
muncii, îmbunătățirea nivelului tehnic și 
calitativ al produselor, urmărlndu-se spo

rirea eficienței șl rentabilității în toate 
sectoarele de activitate.

Astfel, față de anul 1986, producția 
marfă industrială realizată în 1987 a fost 
mai mare cu aproape 1,4 miliarde lei. Au 
fost date peste plan economiei naționale 
o producție de 121 400 tone lignit net și 
140 851 mii kWh energie electrică.

La export s-a îndeplinit producția pla
nificată pe cliring țări socialiste în pro-, 
porție de 104,7 la sută și s-au realizat 
toate contractele șl comenzile pe relația 
devize convertibile.

Utilizînd mai bine capacitățile de pro
ducție și forța de muncă, precum și prin 
aplicarea măsurilor de organizare și mo
dernizare s-a realizat productivitatea 
munții în industrie cu un plus de 261 lei 
pe personal muncitor, Iar productivitatea 
muncii în construcții montaj a crescut cu 
20 880 lei față de plan.

Pe seama reproiectării produselor, in
troducerii de tehnologii noi s-a înregistrat 
o economie de peste 5 300 tone metal, 19,5 
milioane kWh. 17 mil tone combustibil 
convențional și alte materiale.

în industrie s-au asimilat 23 produse 
noi și au fost introduse 28 tehnologii de 
vîrf. Au fost puse în funcțiune 56 de 
obiective și capacități de producție. Prin
tre acestea au fost realizate 2 obiective 
energetice cu o putere instalată de 108 
MW.

Au fost date în folosință oamenilor 
muncii 2 972 apartamente. Livrările de 
mărfuri către fondul pieței au crescut 
față de 1986 cu peste 5 la sută, Iar des
facerile de mărfuri eu amănuntul prin 

. comerțul Socialist s-au ridicat la 8,7 mi
liarde lei. Prin măsurile de organizare a 
producției și a muncii, prin aplicarea 
prevederilor din programele de moderni
zare. s-a realizat un indice de utilizare a 
fondului de timp disponibil de lucru al 
mașinilor-unelte superior celui planificat 
cu 2.2 la sută.

Puternic mobilizați de hotărîrile Con
ferinței Naționale a partidului, de îndem
nurile și indicațiile deosebit de prețioase 
date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, președin
tele Republicii, oamenii muncii din județul 
Bihor sînt hotărîțl să facă din 1988, al 
treilea an al actualului cincinal, un an 
de vîrf în dezvoltarea economică șl so

cială, în creșterea eficienței întregii acti
vități economice.

în numele comuniștilor, al tuturor oa
menilor muncii, organizația de partid a 
județului Bihor adresează organizațiilor 
județene de partid și a municipiului 
București, tuturor colectivelor de oameni 
ai muncii din industrie, construcții, trans
porturi și circulația mărfurilor o vibran
tă și însuflețitoare chemare la întrecere 
pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor 
din Planul național unic de dezvoltare 
economico-socială a României pe anul 
1988, angajîndu-se să realizeze urmă
toarele obiective :

A. in activitatea industrială
1. Prin folosirea rațională și intensivă a 

capacităților de fabricație,’ depășirea cu 
cel puțin 2 la sută a indicilor de utilizare 
planificați ai mașinilor, utilajelor și in
stalațiilor, prin îmbunătățirea organizării 
producției și a muncii, se va asigura de
pășirea planului producției marfă indus
trială cu 1,5 la sută. Această depășire va 
avea la bază obținerea unor sporuri la 
producția fizică planificată, concretizate 
în principal în :

— 100 mii tone cărbune ;
— 25 mii. mc. gaze ;
— 35 mil. kWh energie electrică ;
— 5 000 tone bauxită ;
— 2 000 tone alumină ;
— 1 000 m.c. prefabricate din beton 

armat ;
— 10 mii. lei produse de mecanică fină ;
— 3 000 tone calcar pentru siderurgie ;
— 1 000 tone cărămizi refractare ;

. — 5 000 m.c. cherestea ;
— 200 tone produse zaharoase :
— 15 mii. lei mobilier din lemn ;
— 80 mii. lei confecții textile.
2. în activitatea de export se va acționa 

pentru adaptarea operativă a producției 
la cerințele pieței externe, reproiectarea 
produselor, creșterea ponderii sortimen
telor cu grad ridicat de prelucrare și a 
celor care valorifică superior resursele 
materiale și energetice, contractarea, pre
gătirea tehnologică și lansarea în fabri
cație, asigurarea cu prioritate a bazei teh- 
nico-materiale șl a forței de muncă Înalt 
calificate, execuția produselor șl livrarea

(Continuare în pag. a ÎI-a)
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ției și a muncii se va asigura depășirea 
planului producției marfă industriale cu 
1 miliard lei. Această depășire se concre
tizează in realizarea și livrarea la export 
și pentru economia națională a unor im-
portante cantități de 
printre care :

produsei fizice.

— cărbune 60 000 tone
— energie electrică 50 000 MWh
— produse electroteh

nice șl electronica
in valoare de 25 mii. lei

— produse de mecanică 
fină 10 mii. lei

— autoturisme de oraș 
și teren 250 bucăți

— motoare pentru au
tori sme 5 000 CP

— benzine 50 000 tone
— polietilene de mică 

și mare densitate 15 000 tona
— fibre poliesterice 500 tona
— benzi de transport 

din cauciuc 1 000 tone
—- ciment 5 000 tone
—■ conserve de legume 

și fructe 500 tona
— furnire 300 000 mp
— plăci aglomerata

din lemn 200 000 mp

2. Prin asimilarea da noi produse^ 
creșterea competitivității, ridicarea nive
lului tehnic și calitativ al producției, con
tractarea ți livrarea la termen a tuturor 
produselor se va asigura depășirea sar- 
ainllor de export cu 2 la sută, prin li
vrarea suplimentară a 250 autoturisme, 
15 mii tone polietilene de joasă și înaltă 
presiune, 500 tone fibre poliesterice, 100 
mii m.p. plăci aglomerate din,lemn, pro
duse electrotehnice in valoare de 10 mi
lioane lei precum și altor produse.

3. Urmărirea, cu înaltă răspundere, a 
aplicării la termen și a realizării eficien
ței stabilite pentru cele 500 de măsuri 
din programele de perfecționare a orga
nizării și de modernizare a proceselor 
de producție, Îndeosebi a celor care pri
vesc mecanizarea, automatizarea și robo
tizarea proceselor de producție, perfecțio
narea și ridicarea pregătirii profesionale 
a oamenilor muncii. Prin aplicarea aces
tor măsuri și a creșterii ponderii produ
selor noi și modernizate în totalul pro
ducției se va asigura depășirea planului 
productivității muncii cu 2 la sută.

4. Se va acționa energic pentru apli
carea de noi tehnologii și modernizarea 
celor existente in scopul reducerii con
sumurilor de materii prime, materiale, 
combustibili și energie, urmind ca pe 
această cale să se obțină economii de :

5 000 tone metal ;
— 30 000 MWh energie electrică;

— 20 000 tone combustibil convențional. 
Prin economisirea acestor cantități cit 

și prin diminuarea consumurilor normate 

la celelalte materii prima și materiala 
se va asigura reducerea cheltuielilor to
tale la 1 000 lei producție marfă cu 8 lei 
și a celor materiale cu 5 lei.

La toate întreprinderile se va acționa 
pentru aplicarea măsurilor de creștere a 
nivelului tehnic și calitativ al produselor. 
Va fi depășit cu 1 la sută indicele pla
nificat al calității produselor la întreprin
derile care raportează producția pe clase 
de calitate.

5. Se va acționa cu înaltă răspundere 
pentru depășirea cu cel puțin 2 la sută a 
planului valoric de colectare a materiale
lor refolosibile, depășind prevederile de 
plan cu 5 000 tone produse feroase și 
5000 tone neferoase. în domeniul recon- 
dițlonării pieselor de schimb și agregate
lor, prevederile de plan vor fi depășite 
cu cel puțin 5 la sută.

De asemenea, se va acționa pentru rea
lizarea la termen a lucrărilor prin care 
se valorifică energia secundară și se vor 
depăși prevederile cu 10 la sută în acest 
domeniu.

6. Se va asigura depășirea planului la 
producția marfă vîndută și încasată cu 
2,5 la sută, a beneficiului cu cel puțin 
2 la sută.

II. In activitatea 
de investiții-construcții

1. Prin concentrarea resurselor tehnlco- 
materiale și a forței de muncă, la reali
zarea obiectivelor de investiții, se va asi
gura devansarea punerii în funcțiune cu 
cel puțin 30 de zile a 15 capacități de pro
ducție industriale și agrozootehnice.

De asemenea, vor fi finalizate și date 
în folosință populației, cu o lună mai de
vreme, 500 apartamente, iar planul jude
țului pe acest an va fi depășit cu 150 de 
apartamente.

2. Acționind pentru sporirea eficienței 
utilizării fondurilor de investiții, prin 
conlucrarea strînsă a unităților de proiec
tare cu cele beneficiare și de construcții, 
se va asigura :

— economisirea față de normele de 
consum a 2 000 tone ciment și 500 tone 
metal ;

reducerea sub nivelul planificat a 
costurilor materiale la 1 000 lei construc- 
ții-montaj, cu cel puțin 2,5 lei ;

— depășirea nivelului planificat al pro
ductivității muncii, in activitatea de con- 
strucții-montaj, cu cel puțin 2 000 lei pa 
persoană.

III. In activitatea de transporturi
1. Prin Îmbunătățirea activității de în- 

. trețlnere și reparații a parcului din dota
rea unităților, mai buna organizare a 
transporturilor, folosirea rațională a tu
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turor mijloacelor se va depăși cu 2 la 
sută indicele de utilizare a autovehicule
lor și va crește cu 1,5 la șută producti
vitatea muncii.

2. Prin recondiționarea unul volum 
sporit de piese de schimb și anvelope, 
precum și prin economisirea a 200 tone 
combustibil se va realiza o reducere a 
cheltuielilor de cel puțin 2 lei la 1 000 lei 
venituri.

i
IV. In domeniul desfacerii 
de mărfuri și prestărilor 

de servicii pentru populație
1. Se va acționa pentru înfăptuirea in

tegrală a programelor de autoconducere 
și autoaprovizionare în profil teritorial, 
pentru asigurarea tuturor resurselor, in 
vederea bunei aprovizionări a populației 
cu produse agroalimentare și bunuri in
dustriale de larg consum.

2. Se vor lua măsuri pentru îmbunătă
țirea calității preparatelor și semiprepa- 
ratelor culinare, diversificarea gamei sor
timentale a acestora și depășirea pre
vederilor planului cu 5 la sută.

3. Se vor lua măsuri pentru diversifi
care;», modernizarea și crearea a 200 sec
ții noi pentru prestări de servicii, asigu- 
rîndu-se depășirea planului cu cel puțin 
3 la sută.

4. Se va acționa pentru reducerea cu 
2 la sută a cheltuielilor de circulație și 
creșterea beneficiilor unităților din co
merț.

Pentru îndeplinirea acestor obiective, 
organizația județeană de partid va ac
ționa cu toată fermitatea, așa cum a ce
rut tovarășul Nicolae Ceaușescu, astfel 
Incit să întărim spiritul revoluționar, 
răspunderea față de îndeplinirea și de
pășirea planului, ordinea și disciplina în 
toate domeniile și sectoarele. în centrul 
activității tuturor organelor și organiza
țiilor de partid, al organelor de condu
cere colectivă, vom situa cu consecvență 
înfăptuirea programelor prioritare cu 
privire la perfecționarea organizării și 
modernizarea proceselor de producție, ri
dicarea’ nivelului tehnic și calitativ al 
produselor, creșterea mai accentuată a 
productivității muncii, reducerea consu
mului de materii prime și materiale, de 
energie și combustibili, perfecționarea 
pregătirii profesionale, tehnice și știin
țifice a întregului personal muncitor cu 
scopul ridicării eficienței economico-so- 
ciale în toate unitățile și pe ansamblul 
Întregului județ.

Sîntem pe deplin convinși că toate or
ganizațiile județene de partid, precum și 
organizația de partid a municipiului 
București, vor răspunde cu însuflețire la 
această chemare, obținînd rezultate su
perioare în toate domeniile și sectoarele, 
din această întrecere avînd de cîștigat 
fiecare întreprindere, fiecare om al mun
cii, întreaga noastră economie națională.

Cu această convingere adresăm din nou 
chemarea de a obține în acest an cele 
mai bune rezultate, de a răspunde astfel 
prin fapte grijii pe care o poartă fiecă
rui județ al țării, economiei naționale, 
conducătorul Iubit și stimat al partidu
lui și poporului nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.-
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lor Ia termen, conform contractelor în
cheiate la export, întărirea controlului de 
calitate pe întregul flux de producție. 
Toate acestea vor asigura realizarea con
tractelor cu partenerii externi pînă la 15 
decembrie 1988 și depășirea planului va
loric pe relația țări socialiste cu 3 la sută 
tar pe devize convertibile cu 2 la sută.

3. Urmărind cu perseverență Înfăptui
rea prevederilor programelor de perfec
ționare a organizării și modernizării pro
ducției, aplicînd 1 152 măsuri — din care 
295 în devans, generalized acțiunile • de 
înaltă eficiență care privesc mecanizarea 
si automatizarea proceselor de fabricație, 
mai buna organizare și conducere a mun
cii, perfecționarea pregătirii profesionale, 
se va asigura pe ansamblul industriei ju
dețului depășirea cu cel puțin 2.0 la 
sută a productivității muncii planificate.

4. Finalizarea, peste prevederile de 
plan, a 12 obiective de cercetare știin
țifică. dezvoltare tehnologică și introdu
cerea progresului tehnic, printre care 
promovarea în fabricație a noilor tehno
logii care să conducă ia creșterea randa
mentelor de conversie energetică, a pro
ductivității muncii și îmbunătățirea ca
lității produselor. Se vor executa insta
lații care să lucreze cu generatoare de 
microunde realizate pe plan local, Insta
lații de Încălziri inductive cu convertoa
re statice si altele. Toate acestea vizînd 
valorificarea superioară a materiilor pri
me, materialelor, combustibililor și ener
giei, diminuarea consumurilor, creșterea 
productivității muncii. îmbunătățirea pa
rametrilor tehnico-economici ai produse
lor In fabricație, a mașinilor, utilajelor 
și Instalațiilor din dotare, depășind gra
dul de înnoire a producției cu 6 la sută, 
ponderea produselor noi șl modernizate 
in producția marfă Industrială urmind să 
ajungă cel puțin la 50 la sută.

5. Se va acționa susținut pentru îmbu
nătățirea tehnologiilor de fabricație, re- 
proiectarea produselor, cultivarea unei 
înalte responsabilități față de modul în 
care stnt folosite resursele existente șl 
reducerea pe această cale a consumurilor 
de materii prime, materiale, energie și 
combustibili, economisindu-se cel puțin :

— 5 000 tone metal ;
— 15 000 mii kWh energie electrică ;
— 12 000 tone combustibil convențional 

ți altele.
Pe această bază și prin diminuarea 

continuă a celorlalte categorii de cheltu
ieli, se va asigura reducerea sub nivelu
rile planificate a costurilor totale Ia 1 000 
lei producție marfă cu 9 lei și cu 5 lei la 
cele materiale.

6. Se va urmări sistematic identificarea, 
recuperarea și reintroducerea în procesele 

tehnologice a tuturor materialelor refo
losibile, atît de la unitățile economice, cit 
și de la populație, prevederile de plan 
urmind să fie depășite cu 5 la sută. De 
asemenea, se va acționa in continuare 
pentru identificarea tuturor resurselor de 
energia refolosibilă. economisindu-se, pe 
această bază, la nivelul județului, peste 
4 000 tone combustibil convențional. în 
domeniul recondițiofiării pieselor de 
schimb șl agregatelor, prevederile de plan 
vor fi depășite cu cel puțin 5 la sută.

7. Prin întărirea disciplinei de plan și 
contractuale, aplicarea cu fermitate a 
noului mecanism economic, încadrarea cu 
strictețe în normativele financiare sta
bilite, se va asigura depășirea sarcinii 
planificate la producția marfă vîndută șl 
încasată și la beneficii cu 1,5 la sută.

II. In activitatea 
de Investiții-construcții

1. Prin organizarea superioară a acti
vității pe șantiere, creșterea gradului de 
mecanizare a lucrărilor și îmbunătățire a 
Indicelui de utilizare a fondului de timp, 
se va asigura darea în folosință a tuturor 
apartamentelor planificate în acest an, 
pînă la 30 noiembrie 1988 și se va de
vansa punerea în funcțiune cu cel puțin 
30 de zile a 10 capacități de producție 
industriale și agrozootehnice.

2. Acționînd pentru sporirea eficienței 
utilizării fondurilor de investiții, îndeo
sebi a celor destinate organizării de șan
tier, prin conlucrarea strînsă a unități
lor de proiectare cu cele beneficiare și 
de construcții, precum și prin gospodări
rea judicioasă a resurselor materiale, se 
va asigura :

— economisirea, față de normele de 
consum, a 1500 tone ciment și 400 tone 
metal ;

— reducerea sub nivelul planificat a 
costurilor materiale la 1 000 led produc
ție construcții-montaj cu 3 lei ;

— depășirea nivelului planificat al pro
ductivității muncii la unitățile de cons
trucții-montaj cu 2 la sută :

III. Activitatea de transporturi
1. Prin folosirea rațională a mijloace

lor de transport, auto de mărfuri și călă
tori. optimizarea transporturilor, îmbu
nătățirea activității de întreținere șl re
parare a parcului din dotarea unităților, 
aplicare» strictă a normativelor de utili- 
tzare pentru fiecare autovehicul, se va 
depăși cu 2,5 la sută indicele planificat 
de utilizare a mijloacelor da transport 
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auto și cu 2 la sută a productivității mun
cii ; printr-o bună gospodărire a mijloa
celor materiale și financiare se vor re
duce cheltuielile la 1 000 lei venituri 
brute cu 2 Iei.

IV. In domeniul desfacerii 
mărfurilor și prestărilor 

de servicii către populație
1. Se va acționa pentru înfăptuirea In

tegrală a programelor de autoconducere 
și autoaprovizionare teritorială și spori
rea producției de preparate și semipre- 
parate culinare cu 4 la sută peste nivelul 
planificat.

2. Reducerea cheltuielilor de circulație 
planificate cu 2 la sută prin îmbunătăți
rea organizării activității de aproviziona
re și desfacere, repartizarea judicioasă a 
fondului de marfă, întărirea disciplinei 
de plan și financiare, creșterea fermită
ții și exigenței în apărarea avutului ob
ștesc.

3. Prin dezvoltarea rețelei eu 42 unități 
noi și diversificarea serviciilor, sa vor 
depăși sarcinile de plan la prestările de 
servicii către populație cu cel puțin 2 
la sută.

Organele și organizațiile de partid din 
județul Bihor vor situa in centrul Între
gii activități politice și organizatorice 
asigurarea condițiilor de Îndeplinire șl 
depășire a prevederilor de plan pe anul 
1988, îndeosebi a producției din sectoa
rele extractiv și energetic, precum și a 
exportului, acționînd cu toată fermitatea 
în spiritul orientărilor și indicațiilor date 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secre
tarul general al Partidului Comunist Ro
mân, la Conferința Națională a partidu
lui din decembrie 1987, a documentelor 
programatice și hotărirllor adoptate de 
acest forum, pentru mobilizarea comu
niștilor, a tuturor oamenilor muncii la 
înfăptuirea obiectivelor dezvoltării inten
sive, prin perfecționarea organizării și 
modernizarea proceselor de producție, 
ridicarea nivelului tehnic și calitativ al 
produselor, creșterea competitivității a- 
cestora pe piețele externe, valorificarea 
superioară a resurselor materiale și ener
getice. sporirea eficienței și rentabilității 
in toate sectoarele vieții economico-so- 
ciale.

Comuniștii, toți oamenii muncii din ju
dețul Bihor, ferm convinși că întrecerea 
ce se va desfășura între organizațiile 
județene de partid în 1988 va constitui 
un puternic factor mobilizator, aslgurfnd 
ridicarea pe noi trepte, calitativ supe
rioare, a activității consacrate înfăptuirii 
exemplare a mărețelor obiective ale ac
tualei etape de dezvoltare, se angajează 
să nu precupețească nici un efort, să tra
ducă exemplar in viață sarcinile ce Ie 
revin în profil teritorial din hotărîrile 
Congresului al XîII-lea și Conferinței 
Naționale ale partidului, aduclndu-și ast
fel contribuția la ridicarea scumpei noas
tre patrii pe noi culmi de progres șl ci
vilizație.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresată de întreprinderea Minieră Lonea către toate

unitățile de extracție cărbunelui din subterana
Acționînd neabătut, cu înaltă respon

sabilitate comunistă pentru înfăptuirea 
exemplară a istoricelor hotărîri ale Con
gresului al XîII-lea al partidului, a 
orientărilor și indicațiilor de o inesti
mabilă valoare teoretică și practică ala 
secretarului general al partidului. to
varășul Nicolae Ceaușescu, colectivul da 
oameni ai muncii de la întreprinderea 
Minieră Lonea a realizat In anul 1987 su
plimentar sarcinilor de plan o producție 
netă industrială în valoare da peste 50 
milioane Iei.

Prin mai buna organizare a muncii, 
prin aplicarea unor tehnologii de vîrf, 
prin folosirea mai rațională a tehnicii 
din dotare și a forței de muncă, volumul 
planificat al lucrărilor de pregătiri mi
niere a fost depășit cu 6000 m.c., iar vo
lumul lucrărilor da deschideri cu peste 
8 000 m.c.

Rezultatele bune pe care colectivul nos
tru le-a obținut în anul 1987 le datorăm 
sprijinului permanent, grijii statornice pa 
care tovarășul Nicolae Ceaușescu, mi
nerul de onoare al țării, o acordă moder
nizării industriei extractive prin promo
varea largă a progresului tehnic, intro
ducerea și extinderea metodelor moderne 
de exploatare, prin mecanizarea lucrări
lor în subteran.

Puternic mobilizați de sarcinile reieșite 
din documentele Conferinței Naționale a 
partidului, din vibranta chemare pe care 
secretarul general al partidului a adreț- 
sat-o întregii națiuni, de a face din anul 
1988 anul celor mai înalte realizări în 
toate domeniile de activitate, oamenii 
muncii de la întreprinderea Minieră Lo
nea în frunte cu comuniștii adresează tu
turor colectivelor de muncă din unitățile 
de extracție a cărbunelui din subteran o 
insuflețitoare chemare la întrecere so
cialistă pe anul 1988, angajîndu-se să rea
lizeze următoarele :

1. Depășirea planului la producția de 
cărbune cu cel puțin 15 000 tone ;

2. Realizarea peste plan a 500 m.c. la. 
lucrările de deschideri miniere și 2 500 
m.c. la lucrările de pregătiri ;

3. Depășirea planului la producția marfă 
Vîndută și încasată cu 6 milioane lei prin

CHEMAREA LA ÎNTRECERE 
adresată de întreprinderea Electrocentrale Oradea 

către toate întreprinderile de producere a energiei
electrice

Puternic mobilizați de istoricele hotă
rîri ale Congresului al XîII-lea al parti
dului, traducînd în fapte indicațiile și în
demnurile adresate tuturor energeticieni- 
lor de către tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretarul general al partidului, oamenii 
muncii de la întreprinderea Electrocen
trale Oradea raportează că prevederile 
planului pe 1987 la producția de energie 
electrică pe bază de cărbune au fost în
deplinite încă din ziua de 3 decembrie, 
pînă la sfîrșitul anului obținîndu-se o 
producție suplimentară de 140 milioane 

livrarea ritmică a cantităților de cărbuna 
contractate cu beneficiarii noștri ;

4. Sporirea productivității muncii calcu
late pe baza producției marfă peste sar
cina planificată cu 3 la sută ;

5. îmbunătățirea calității cărbunelui 
prin reducerea cu 1 la sută a conținutu
lui de cenușă stabilit ;

6. Aplicînd cu fermitate noul meca
nism economlco-financiar, încadrîndu-ne 
cu strictețe In normativele stabilite, vom 
reduce cheltuielile totale planificate la 
1 000 lei producție-marfă cu 50 lei și cu 
20 lei cheltuielile materiale. Prin aplica
rea.. generalizată a inițiativei ..Contul de 
economii al grupei sindicale1* vom obține 
o economie de cel puțin 2 000 lei pe fie
care om al muncii :

7. Reducerea consumurilor specifica 
normate la materialele de bază si la ener
gie electrică cu 4 la sută, prin perfec
ționarea tehnologiilor de exploatare prin
tre care înlocuirea a 4 abataje cameră 
cu abataje frontale cu tavan de rezis
tență ;

8. Depășirea planului de recuperare a 
resurselor materiale refolosibile cu 15 la 
sută (aluminiu, bronz, cupru, fontă, 
armături metalice etc.) ;

9. Depășirea beneficiilor planificate Ia 
activitatea de bază cu cel puțin 3 milioa
ne lei.

In vederea realizării angajamentelor 
asumate, vom acorda o atenție prioritară 
folosirii integrale a capacităților de pro
ducție. creșterii indicilor intensivi de uti
lizare a instalațiilor și utilajelor, perfec
ționării organizării producției și a mun
cii, folosirii raționale a forței de muncă, 
creșterii gradului de securitate a muncii, 
întăririi ordirfii șt disciplinei, în care scop 
vom acționa pentru :

— punerea în funcțiune a două noi 
abataje frontale cu tavan de rezistență ;

— sporirea vitezelor medii de avansare 
Ia abatajele frontale cu 10 la sută, iar la 
lucrările de deschideri si pregătiri cu 5 
la sută, față de anul 1987 ;
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și termice
kWh energie electrică. în condițiile în
cadrării in consumurile tehnologice nor
mate.

Acționind în spirit revoluționar, comu
nist pentru realizarea exemplară a sarci
nilor ce le revin pe anul 1988. energeti- 
cienii orădeni adresează o vibrantă che
mare la întrecere socialistă către toate 
colectivele de oameni ai muncii din în
treprinderile de producere a energiei 
electrice și termice, angajîndu-se să rea
lizeze următoarele obiective :

1. Depășirea planului la producția de

— aplicarea cu o lună în devans a 
măsurilor prevăzute pentru etapa a II-a 
din programul de perfecționare a orga
nizării și modernizarea producției ;

— ridicarea nivelului de pregătire pro
fesională a personalului muncitor prin 
cuprinderea în cursurile de perfecționare 
a unui număr de 800 de oameni ai muncii 
și însușirea celei de a doua meserii de 
către 210 muncitori ;

10. Vom acorda o atenție deosebită 
îmbunătățirii condițiilor de muncă și 
viață ale minerilor prin :

— extinderea dotării tuturor locurilor 
de muncă cu aparatură modernă și ma
teriale de protecție, îmbunătățirea aera- 
jului, respectarea strictă a normelor de 
protecție a muncii, folosirea în cele mai 
bune condițiuni a rețelei de degazare și 
țelegrizumetrie, întreținerea în condiții 
optime a căilor de acces ;

— trimiterea unui număr de peste 800 
mineri în stațiunile balneo-climaterice și 
în stațiunile de odihnă ;

— repartizarea în acest an personalului 
muncitor din unitate a unui număr de 
100 apartamente.

11. Organele și organizațiile de partid, 
organizațiile de sindicat și U.T.C., consi
liul oamenilor muncii vor acorda o aten
ție deosebită intensificării muncii poli- 
tico-ideologice și cultural-educative pen
tru ridicarea continuă a conștiinței socia
liste a întregului personal muncitor, .pen
tru întărirea autoconducerii muncitorești 
și imprimarea unul puternic spirit de 
ordine și disciplină, de răspundere co
munistă la fiecare loc de muncă. De ase
menea, întregul colectiv de muncă va fi 
antrenat In acțiunile educative de creație 
tehnico-științifică de masă, la acțiunile 
cultural-artistice organizate In cadrul 
Festivalului național „Cîntarea Româ
niei".

Realizarea exemplară a planului și a 
angajamentelor pe care ni le-am asumat 
în întrecerea socialistă pe anul 1988 va 
fi răspunsul nostru mineresc la înflăcă
rată chemare pe care ne-a adresat-o 
secretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu, de a da țării mai 
mult cărbune, de a ne aduce o contri
buție sporită Ia dezvoltarea bazei ener
getice și de materii prime, la progresul 
și prosperitatea scumpei noastre patrii. 
Republica Socialistă România.

COMITETUL DE PARTID, 
COMITETUL U.T.C..

energie electrică, pe bază de cărbune, 
cu 30 milioane kwh prin :

exploatarea rațională la parametrii 
proiectați a agregatelor din dotare și 
creșterea față de plan a puterii medii 
efectiv utilizabile cu 2,5 MW ;

— reducerea duratei de imobilizare a 
agregatelor în reparații, precum și din 
cauza avariilor tehnice, cu cel puțin 10 Ia 
sută fată de anul 1987 ;

— atingerea în devans cu cel puțin o 
lună a parametrilor proiectați Ia grupul 
nr. 1 și punerea in funcțiune, în condiții 
de siguranță, a grupurilor 2 și 3 de la 
CET II Oradea ;

— realizarea unor lucrări de reparații 
și revizii de calitate și asigurarea unei 
asistente tehnice competente în toate 
schimburile ;

2. Creșterea eficientei economice a în
tregii activități și reducerea cheltuielilor 
planificate cu 2,5 milioane Iei.

3. Reducerea cu 2 000 tone c.c. a consu
murilor specifice planificate pentru pro
ducerea energiei electrice șl termice, 
precum și cu 1 200 MWh a consumurilor 

tehnologice proprii. în acest scop vom 
asigura funcționarea instalațiilor in regi
muri optime, obținînd reducerea cantită
ții de păcură față de plan cu 1 000 tone 
combustibil convențional, prin modifi
carea sistemului de ardere a prafului de 
cărbune la cazanul nr. 4.

4. Prin generalizarea inițiativei „Con
tul de economii al grupei sindicale" vom 
obține o economie de cel puțin 1 850 lei 
pe fiecare lucrător, prin introducerea 
unui regim sever de economii la toate 
locurile de muncă și buna gospodărire a 
bunurilor încredințate.

5. Depășirea cu 10 la sută a prevederi
lor de plan la recuperarea și valorifi
carea materialelor refolosibile. Vom re
condiționa și refolosi peste sarcinile pla
nificate piese de schimb și subansamble 
în valoare de 2 milioane lei.

6. Perfecționarea pregătirii profesionale

CHEMAREA LA ÎNTRECERE 
adresata de Combinatul Metalurgic Cîmpia Turzii către 

toate întreprinderile din metalurgia feroasă 
și de prelucrări metalurgice

Situlnd în centrul activității lor trans
punerea neabătută in practică a istorice
lor hotărîri ale Congresului al XîII-lea, 
a orientărilor și indicațiilor secretarului 
general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, oamenii muncii de la Combi
natul metalurgic din Cimpia Turzii au 
obținut In cel de-al doilea an al actualu
lui cincinal o serie de rezultate pozitive : 
depășirea planului la oțel beton cu 18 000 
tone, la utilaj metalurgic cu 500 tone, 
creșterea producției de piese de schimb 
recondiționate cu 4 milioane lei, realiza
rea integrală a planului de investiții. 
Producția fizică a fost realizată in con
dițiile încadrării în costurile planificate 
și realizării planului de beneficii. Au 
fost introduse în fabricație 3 tehnologii 
moderne și au fost asimilate 23 de pro
duse noi pentru ramurile de bază ale 
economiei naționale, fiind totodată ob
ținute -importante economii de metal, 
energie și combustibil.

Puternic mobilizați de hotărîrile Con
ferinței Naționale a partidului, de sarci
nile șl orientările subliniate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la acast mare forum 
al comuniștilor români, oamenii muncii 
de la Combinatul metalurgic din Cîmpia 
Turzii cheamă la întrecere toate colec
tivele de muncă din întreprinderile din 
industria metalurgică, angajîndu-se să 
realizeze următoarele obiective :

1. Depășirea prevederilor planului la 
producția fizică cu 5 000 tone otel de ca
litate superioară, 4 000 tone laminate 
finite, 500 tone oțel calibrat Iri bare și 
colaci, 200 tone utilaj metalurgic.

2. Depășirea sarcinilor de export cu 1 Ia 
sută prin •diversificarea producției și ri
dicarea nivelului tehnic și calitativ al 
produselor fabricate, Îmbunătățirea acti
vității de prospectare și ofertare, onora
rea la termen a tuturor contractelor, cu 
respectarea strictă a clauzelor stabilite.

3. Realizarea peste sarcinile de plan a 
50 milioane lei la producția-marfă și la 
producția-marfă vîndută și încasată. 

a întregului personal muncitor și Însu
șirea celei de a doua meserii de către 50 
de muncitori, acordind o atenție deose
bită bunei organizări și desfășurări a 
cursurilor, nivelului calitativ al pregătirii.

7. Creșterea indicelui de utilizare a 
fondului de timp maxim disponibil al 
personalului muncitor cu 1 la sută față 
de realizările anului 1987, prin folosirea 
mai bună a timpului de lucru, asigurarea 
unei ordini și discipline ferme la toate 
locurile de muncă.

8. îmbunătățirea condițiilor de muncă 
și viață ale1 personalului muncitor prin : 
dotarea cu dispozitive și mecanisme pen- 
,tru reducerea efortului fizic, reconstruc
ția instalației de ventilație la stațiile de
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4. Depășirea prevederilor de plan la 
productivitatea muncii cu 5 300 lei pe fie
care om al muncii, prin aplicarea în 
devans a măsurilor celei de a doua etape 
din programul de perfecționare a orga
nizării și modernizarea proceselor tehno
logice, prin ridicarea nivelului de pregă
tire profesională a întregului personal 
muncitor, prin întărirea ordinii și discipli
nei în toate sectoarele de activitate. în 
anul 1988 vor fi cuprinși la cursurile de 
perfecționare peste 4 500 oameni ai mun
cii și vor fi calificați in a doua meserie 
250 muncitori.

5. Asimilarea a 15 produse noi. din 
care 5 peste plan pentru programele na
ționale prioritare — nuclear, autoturisme, 
aeronautică și alte ramuri ale economiei 
naționale ; introducerea a 6 noi tehno
logii, dintre care Menționăm : tehnologii 
pentru elaborarea de noi mărci de otel 
inoxidabil cu conținut scăzut de carbon, 
tratamentul termic din căldura de lami
nare a otelurilor pentru cabluri de trac
țiune, decaparea în regim automatizat a 
otelurilor. Ponderea produselor noi și 
reproiectate în valoarea producției-marfă 
va fi de peste 30 la sută.

6. Extinderea informaticii șl automati
zării complexe a producției prin reali
zarea și aplicarea sistemelor asistate de 
calculator la elaborarea oțelului în cup
toarele electrice de 50 șl 100 tone, con
ducerea producției din trăgătoriile de oțel 
și asigurarea calității la produsele desti
nate programelor prioritare.

7. Prin gospodărirea cu eficientă spori
tă a resurselor materiale, de energie și 
combustibil și Întărirea disciplinei tehno
logice pe întregul flux de fabricație, vom 
reduce față de plan cheltuielile totale la 
1 000 lei producție marfă cu 2 lei și cu 
1,5 lei cele materiale. Aplicarea prevede
rilor programului-angajament, in cadrul 
inițiativei „Contul de economii al grupei 
sindicale", va conduce la obținerea unei 
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concasare brută și fină ; realizarea lumi
natoarelor în acoperișul sălii turbinelor 
cu ocazia lucrărilor de reparații capitale; 
efectuarea unui număr de 10 000 ore 
muncă patriotică pentru amenajarea și 
întreținerea locurilor de muncă și a spa
tiilor verzi din incinta întreprinderii.

Oamenii muncii din unitatea noastră, 
In frunte cu comuniștii, sînt ferm hotăriți 
să facă totul pentru realizarea exemplară 
a sarcinilor de plan și a angajamentelor 
asumate, să acționeze cu întreaga lor pu
tere de muncă pentru traducerea in viată 
a obiectivelor prevăzute în programul 
energetic național pe anul 1988, aducîn- 
du-și astfel contribuția la progresul și 
prosperitatea patriei noastre socialiste.
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economii de cel puțin 2 000 lei pe fiecare 
om al muncii.

8. Reducerea consumurilor normate de 
metal cu 2 000 tone și de combustibil cu 
1 500 tone c.c., prin îmbunătățirea tehno
logiei de turnare a oțelului, respectarea 
riguroasă a proceselor tehnologice în sec
toarele prelucrătoare și recuperarea tutu
ror resurselor energetice refolosibile din 
cadrul combinatului. .

9. Depășirea cu 2,5 la sută a planului 
de recuperare a materialelor refolosibile 
(fontă, fier vechi, elemente de aliere, că
rămizi) și cu 5 milioane lei a planului de 
recondiționare a pieselor de schimb și 
subansamblelor.

10. Realizarea peste plan a unei pro
ducții nete de 10 milioane lei și a unul 
beneficiu suplimentar de 5 milioane lei.

11. Depășirea cu 1 la sută a indicelui 
planificat de utilizare intensivă a mași
nilor, utilajelor și instalațiilor de bază din 
oțelării. laminoare și trăgătorii.

12. îmbunătățirea condițiilor de muncă 
și de viată ale personalului muncitor, 
prin îndeplinirea integrală a planului de 
măsuri privind reducerea noxelor și îm
bunătățirea microclimatului In oțelării și 
laminoare. De asemenea, vor fi realizate 
o instalație pentru aspirat praf la lami
norul nr. 4, instalații de ventilație cu con
sum redus de energie electrică Ia trăgă
toriile de Bîrmă. Vom acționa In conti
nuare pentru mecanizarea si automatiza
rea unor lucrări șl activități,' reducînd 
astfel efortul fizic șl volumul de muncă 
manuală la laminoare, trăgătoriile de slr- 
mă știa activitățile de transportat si ridi
cat. O atenție deosebită vom aborda îm
bunătățirii activității la cantină și mlcro- 
cantine, diversificării meniurilor, aslgu- 
rîndu-se ca cel puțin 25 la sută din to
talul personalului muncitor să servească 
zilnic o masă caldă.

Oamenii muncii din combinatul nostru. 
In frunte cu comuniștii, sînt hotăriți să 
facă totul pentru realizarea exemplară a 
sarcinilor de plan și a angajamentelor 
asumate pe acest an, să acționeze cu com
petentă și răspundere pentru realizarea 
hotăririlor adoptate de Conferința Națio
nală a partidului, pentru transpunerea în 
viață a indicațiilor date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, cu prilejul vizitei efectuate In 
combinat In septembrie 1987, de a spori 
producția la sortimentele cu grad ridicat 
de valorificare, care reduc importul șl 
care pot fl oferite la export.
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fata de strălucită activitate revoluționară
Sărbătoare a întregii noastre 

națiuni, ziua de 26 ianuarie este 
și pentru oamenii de muzică un 
simbol de istorie glorioasă, o 
filă de aur in cartea neamului 
românesc, un moment înălțător, 
care ne umple inimile de min- 
drie patriotică. In unison cu toți 
fiii acestui pămint. la aniver
sarea zilei dumneavoastră de 
naștere și a peste cincizeci și 
cinci de ani de eroică luptă re
voluționară consacrată libertății, 
independenței și fericirii po
porului nostru, vă adresăm res
pectuos, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. rugămintea 
de a primi cele mai calde fe
licitări. mulțumirile profunde 
pentru tot ce ați făcut și faceți 
spre ridicarea pe noi culmi a 
patriei socialiste. Împreună cu 
urări de viață Îndelungată si 
putere de muncă pentru a ne 
conduce mai departe pe drumul 
luminos al socialismului și co
munismului — se arată in tele
grama adresată de UNIUNEA 
COMPOZITORILOR ȘI MUZI
COLOGILOR DIN REPUBLICA 
SOCIALISTA ROMANIA.

Aflindu-ne Încă, sub puternica 
impresie a Raportului prezentat 
de dumneavoastră la cea de-a 
V-a Conferință Națională a 
Partidului Comunist Român si 
a cuvîntării de închidere rostită 
la încheierea acestui mare fo
rum ce a dezbătut probleme ac
tuale și de perspectivă ale dez
voltării economice și sociale a 
patriei, vă aducem prinos de 
admirație și recunoștință pentru 
strălucita operă teoretică pe 
care ați elaborat-o. Izvor 
inepuizabil de lumină în toate 
domeniile creativității românești, 
pentru fermitatea revoluționară 
și viziunea științifică exemplară 
cu care conduceți destinele pa
triei ' socialiste. 1

Ca slujitori ai culturii muzica
le din România acestui tirpp de 
împliniri istorice, am avut și 
avem fericirea și mîndria de a 
urma minunatele orientări date 
de dumneavoastră, mult iubite 
tovarășe secretar general, oame
nilor de cultură și artă cu ne
numărate prilejuri, căutînd să 
ne apropiem tot mai mult in 
activitatea noastră de creație și 
în dialoguri cu mișcarea artisti
că de mase de viața și arta po
porului nostru. de tot ce s-a 
creat pe glia străbună ca mărtu
rie a voinței de libertate. de 
progres, a dorinței de frumos, 
de bine și de adevăr.

Cu un sentiment de deplină 
angajare.de a ne spori aportul 
in cadrul generos al Festivalu
lui național „Cîntarea Româ
niei", emulație fără precedent a 
creativității românești, vă adre
săm. mult stimata tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, cele mai 
cordiale urări de sănătate, de 
viață Îndelungată și putere de 
muncă spre gloria și fericirea 
poporului român, spre ridicarea 
patriei j5e noi culmi de civiliza
ție materială și spirituală.

Cu cele mat alese simțăminte 
« de profundă stimă. înalt res

pect și nețărmurită prețuire, 
oamenii muncii din comerțul so
cialist, asemenea întregii na
țiuni, sărbătoresc, cu imensă sa
tisfacție și bucurie, aniversarea 
zilei dumneavoastră de naștere 
și împlinirea a peste 55 de ani 
de eroică activitate revoluționa
ră. dedicată, din cei mai tineri 
ani ai vieții, cu devotament pa
triotic fără seamăn, eliberări’ 
clasei muncitoare de exploatare 
și asuprire. înfăptuirii mărețelor 
idealuri de libertate șl echitate 
socială, de progres și bunăstare, 
de făurire a socialismului și co
munismului pe pămîntul scump 
al patriei. în pace și prietenie 
cu toate popoarele lumii.

Cu prilejul acestui fericit eve
niment aniversar, devenit săr
bătoare de suflet și conștiință a 
tuturor fiilor tării. CONSILIUL 
DE CONDUCERE AL MINIS
TERULUI COMERȚULUI INTE
RIOR, împreună cu toți lucră
torii din comerț, vă adresează, 
din adîncul inimilor, mult 
stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii, cele mai călduroase fe
licitări, urări fierbinți de ani 
mulți și buni, cu sănătate și de
plină putere de muncă creatoare 
în activitatea atotcuprinzătoare, 
desfășurată, cu un inegalabil 
spirit revoluționar și clocotitoa
re energie, de dumneavoastră,- 
cel mai iubit fiu al națiunii, 
ilustrul strateg și ctitor al 
României socialiste moderne, 
erou între eroii neamului de la 
Dunăre și Carpați, personalitate 
proeminentă pe plan internațio
nal, cu un înalt prestigiu în 
întreaga lume, spre binele și fe
ricirea poporului, pentru ridi- 

' carea necontenită a patriei pe 
culmile cele mai semețe ale 
civilizației socialiste și comu
niste.

Exprimîndu-ne totala adeziu
ne și profundul atașament la 
politica internă și externă a 
partidului și statului, dorim, 
totodată, să dăm glas sentimen
telor noastre de adîncă recu
noștință și cea mai aleasă pre
țuire pentru rolul determinant 
și aportul dumneavoastră hotă- 
rîtor la conceperea și definirea 
coordonatelor fundamentale ale 
strategiei dezvoltării și moder
nizării neîntrerupte, pe multiple 
planuri, a economiei românești, 
ale creșterii bunăstării materia
le și spirituale a poporului — 
telul suprem al politicii Parti
dului Comunist Român, al secre
tarului său general, militantul 
comunist de excepție, marele 
om de omenie, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

însuflețiți de hotărîrile de ex
cepțională importanță adoptate 
de Conferința Națională a parti
dului. de ideile, tezele și Îndem
nurile cuprinse in magistralul 
Raport prezentat de dumnea
voastră. mult stimate și iubite 
tovarășe secretar general Nicolae 
Ceausescu, ca și în recentele 
cuvintări rostite in înaltele fo
rumuri ale democrației noastre 
muncitorești, revoluționare, oa
menii muncii din comerțul- in
terior se angajează, in modul cei 
mai solemn, de a milita, zi de

zi, cu responsabilitate si maxi
mă exigență, pentru îndeplinirea 
in cele mai bune condiții a pla
nului pe anul 1988 și întregul 
cincinal, a sarcinilor de mare 
răspundere ce ne revin din Pro
gramul de autoconducere și au- 
toaprovizionare teritorială, din 
programele de perfecționare a 
organizării și de modernizare, 
elaborate din inițiativa și sub 
directa dumneavoastră îndru
mare.

Permiteti-ne. mult stimate 
șl iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general a1 
partidului, președintele Repu
blicii, cel mai iubit fiu al po
porului, ctitor și gînditor înțe
lept, personalitate cu inegalabil 
prestigiu în viața politică inter
națională a lumii contemporane, 
să folosim fericitul eveniment 
al aniversării zilei dumneavoas
tră de naștere și a peste cinci 
decenii și jumătate de Intensă 
activitate revoluționară eroică, 
pentru a da glas, cu emoție și 
adincă venerație, gindurilor și 
simțămintelor noastre fierbinți 
de cea mal înaltă stimă și aleasă 
prețuire, de profundă recu
noștință ce vi le purtăm și d" 
a vă exprima. în numele tutu
ror lucrătorilor din comerțul so
cialist, cele mai calde urări da 
mulți ani fericiți, de măreț* 
împliniri în vasta șl strălucita 
dumneavoastră activitate, desfă
șurată cu poporul și pentru po
por. de zile luminoase, împreună 
cu mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu. spre binele șl feri
cirea națiunii române, spre 
gloria patrie! străbune.

în deplină unitate de gtnd și 
faptă cu întregul nostru popor, 
comuniștii, toți oamenii muncii 
din ÎNTREPRINDEREA DE 
MAȘINI AGRICOLE „SEMĂ
NĂTOAREA". animați de cele 
mai alese sentimente de stimă 
și prețuire, vă adresează din 
adîncul inimii, la aniversarea 
zilei dumneavoastră ' de naștere 
și a peste cinci decenii de inten
să și eroică activitate revoluțio
nară. cele mai calde felicitări, 
urări de sănătate și fericire, de 
ani mulți de viață, plini de sa
tisfacții și impliniri, de nese
cată putere de muncă spre a 
conduce mereu națiunea noastră 
socialistă, călăuzindu-ne cu în
țelepciune și cutezanță spre noi 
victorii, pe calea înfăptuirii mă
reței opere de edificare a socia
lismului și comunismului pe pă- 
mintul României.

Această zi aniversară ne oferă 
prilejul de a vă aduce un fier
binte omagiu personalității dum
neavoastră de mare erou intre 
eroii neamului nostru, comunist 
de profundă omenie, ctitor de 
geniu al României moderne so
cialiste.

Militant neobosit, strălucit 
erou al păcii pe planeta noastră, 
pentru dezarmare și în primul 
rind pentru dezarmare nucleară, 
pentru soluționarea pe cale 
pașnică, numai și numai prin 
tratative a problemelor exis
tente între state și îndeosebi a 
conflictelor armate, promotor 
consecvent al unei noi ordini 
politice și economice internațio
nale, dumneavoastră, mult iu
bite și stimate tovarășe ' 
Nicolae Ceaușescu. ați ciștigat 
st.ma și prețuirea popoarelor și 
ați adus României socialiste un 
binemeritai prestigiu in lume. 
Numele țării noastre și al pre
ședintelui său au devenit pre
tutindeni în lume adevărate 
simboluri ale păcii ‘ și colabo
rării.

Vă asigurăm, scumpe și iubite 
tovarășe secretar general, câ, 
urmind exempiui aum„eavoas- 
trâ. vom consacra energiile pen
tru îndeplinirea sarcinilor ce 
ne revin din documentele celui 
de-al Xlll-lea Congres al parti
dului și ale Conferinței Națio
nale a partidului, alâturîndu- 
ne eforturile Întregului popor 
ia realizarea mărețelor obiective 
prefigurate in Programul Parti
dului Comunist Român de fău
rire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înaintare 
a României spre comunism.

Intr-o impresionantă unitate 
de voință și acțiune, împreună 
cu întregul nostru popor, co
muniștii, cadrele didactice, stu
denții, cercetătorii, toți cei ce 
muncesc in CENTRUL UNI
VERSITAR BUCUREȘTI vâ. 
transmit, cu prilejul aniversării 
zilei de naștere și a îndelun
gatei dumneavoastră activități 
în mișcarea revoluționară, oma
giul fierbinte, dragostea și re
cunoștința, urarea de multă să
nătate și putere de muncă pen
tru a conduce mai departe cu 
strălucire și cutezanță revolu
ționară destinele istorice ale 
României socialiste pe cele mal 
înalte culmi de progres și civi
lizație.

Din primii ani al adolescenței 
ați pășit cu încredere și curaj, cu 
băroăție revoluționară in nodu
rile mișcării muncitorești, de
mocratice, antifasciste și ale 
partidului comunist, devenind, 
prin admirabilul exemplu de 
dirzenie și devotament, de clar
viziune șl profund patriotism, 
militantul de frunte, iubit și 
stimat al clasei muncitoare, al 
poporului român în lupta 
necurmată pentru progres social 
și apărarea ființei noastre na
ționale, pentru înfăptuirea re
voluției de eliberare socială și 
națională, a țnarilor transfor
mări din societatea românească 
care au dus Ia victoria deplină 
a socialismului pe pămîntul 
scump al patriei.

Istoria va fixa pentru genera
țiile actuale și viitoare nepieri
toarea recunoștință, profunda 
admirație și respectul nețărmu
rit al tuturor fiilor patriei cen
tru geniul dumneavoastră crea
tor. de mare și strălucit condu
cător do nartid si de stat, de 
erou al timpului nostru ce cu o 
excepțională canacitate de ana
liză și forță de pătrundere a 
dialecticii, evoluției și perfec
ționării socialismului românesc, 
ați dăruit partidului și poporu
lui nostru o operă științifică de 
o imensă valoare teoretică, po
litică și practică, ce a dimensio
nat prin munca eroică și unită

a tuturor celor ce trăiesc în 
multimilenara noastră vatră, 
marea epopee de transformări 
înnoitoare a glorioasei' perioa
de deschise de Congresul al 
IX-lea al partidului, pe care cu 
mîndrie și dragoste o numim — 
„Epoca Nicolae Ceaușescu".

La aniversarea zilei dumnea
voastră de naștere omagiem cu 
adîncă satisfacție și mindrie 
patriotică uriașa și neobosita 
activitate ce o desfășurați cu în
țelepciune și hotărire îp slujba 
cauzei păcii și progresului so
cial. a independenței și suvera
nității. a bunelor relații cu toa
te națiunile, pentru o lume mai 
bună și mai dreaptă pe pla
neta nopstră. Erou al luptei 
pentru pace și dezarmare, pen
tru o nouă ordine economică 
internațională, al rezolvării pe 
cale pașnică, prin tratative a tu
turor diferendelor dintre state, 
al nefolosirii și neamenințării 
cu folosirea forței in relațiile 
Internaționale. dumneavoastră, 
mult Iubite șl stimate tovarășe 
secretar general, aveți meritul 
istoric, recunoscut de întreaga 
lume, de a duce pe toate me
ridianele globului mesajul de 
pace șl colaborare, de prietenie 
al României socialiste.

In acest moment solemn ne 
angajăm în fața dumneavoas
tră că nu vom precupeți nici 
un efort pentru a fi la înălți
mea încrederii acordate, că vom

cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, eminent om politic, 
savant de largă recunoaștere 
internațională, pentru contri
buția majoră pe care o aduce 
la înflorirea necontenită a ști
inței. învățămintului și’ culturii, 
la implicarea .plenară a cerce
tării științifice in soluționarea 
problemelor producției mate
riale, la promovarea susținută 
a progresului tehnic în econo
mia noastră, cit și la îmbogă
țirea cunoașterii universale.

Mult iubite și stimate tova
rășe secretar general, vă asigu
răm și de această dată de ade
ziunea noastră plenară la 
politica internă și externă a 
partidului și statului nostru, de 
faptul că toți comuniștii, cei
lalți oameni ai muncii din tu
rism nu vor precupeți nici un 
efort șl vor face totul, acționînd 
Intr-un spirit angajant de partid, 
de înaltă ținută șl răspundere 
comunistă, revoluționară, pentru 
înfăptuirea neabătută a sarcini
lor de plan pe anul 1988 și pe 
întregul actual cincinal, a tu
turor sarcinilor care revin tu
rismului românesc din istori
cele hotărlrl și documente ale 
celui de al XIII-lea Congres și 
ale Conferinței Naționale ale 
partidului, in procesul de reali
zare a Programului partidului 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate șî înain
tare a României spre comunism.

\

A TOVARĂȘULUI NICOLAI CEAUSESCU
noii revoluțiitut obiectivele 

agrare.
Angajîndu-ne 

precupețim nici 
tru înfăptuirea 
și externe a partidului și a ță
rii, al cărei neobosit promotor 
sinteți, permiteți-ne, mult sti
mate și’ iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ca, dînd glas sim
țămintelor celor mai alese pe 
care slujitorii gliei străbune vi 
le poartă, să vă adresăm, încă 
o dată, din adîncul inimilor, 
sincere și fierbinți urări de 
bine și sănătate, viață îndelun
gată și 
epocale 
tovarășa 
toți cei 
prosperitatea și fericirea nați
unii noastre socialiste.

solemn să nu 
un efort; pen- 

politicii interne

încununată de aceleași 
realizări — alături de 
Elena Ceaușescu. de 

dragi —, spre binele,

în aceste momente Înălțătoa
re. de luminoasă sărbătoare 
națională, când întregul nostru 
popor sărbătorește, într-o at
mosferă de puternic avtnt pa
triotic, ziua dumneavoastră de 
naștere și împlinirea a peste 55 
de ani de eroică activitate re
voluționară, vă rugăm. cu 
profund respect, să ne permi
teți a vă exprima. în numele 
comuniștilor. al intregulul_ per
sonal muncitor 
SUPERIOARA 
FINANCIAR, 
sentimente de 
stimă si înaltă

de la CURTEA 
DE CONTROL 

cele mal alese 
recunoștință, de 
prețuire fată de

vlrtuțî ale poporului român si 
slujește fără preget cauza glo
riosului nostru partid, interese
le naționale supreme ale națiu
nii noastre.

Cu prilejul sărbătoresc al a- 
niversării zilei dumneavoastră 
de naștere și a peste 55 de ani 
de eroică activitate revoluțio
nară și patriotică, vă rugăm să 
ne permiteți să ne angajăm in 
modul cel mai solemn și să vâ 
asigurăm că vom face totul 
pentru a realiza întocmai, cu 
principialitate și înalt simț de 
răspundere, toate, sarcinile ce 
revin organelor 
din documentele istorice ale 
Congresului al 
partidului, din legile tării, că 
vom acționa Întocmai în spiri
tul orientărilor si indicațiilor 
dumneavoastră, de inestimabilă 
valoare teoretică și practică, 
care constituie uri adevărat în
dreptar 
continuă 
turii. în 
cele mai 
nit de apărare a cuceririlor re
voluționare. a ordinii si liniștii 
publice, a legalității socialiste.

Cu asemenea gînduri, vă asi
gurăm de sentimentele noastre 
fierbinți de nețărmurită dra
goste. profundă stimă si neclin
tit devotament ți vă rugăm 
să ne permiteți să vă do
rim din adîncul inimii mul
tă sănătate si fericire, via-

procuraturii

XIII-lea al

pentru perfectionarea 
a activității procura- 
scopul îndeplinirii în 
bune condiții a misiu-
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• Este o mîndrie patriotică pentru noi toți să 
temporani cu Epoca Nicolae Ceaușescu - epoca celor

fim con 
mai in

drăznețe realizări, a marilor bătălii pentru dezvoltarea indepen
dentă și suverană a patriei, pentru salvgardarea păcii și vieții 
pe Pămint.

• Vâ asigurăm că, urmind exemplul dumneavoastră, ne vom 
consacra energiile pentru îndeplinirea sarcinilor ce ne revin din 
documentele celui de-al XIII-lea Congres al partidului și ale Con
ferinței Naționale a partidului, alăturîndu-ne eforturilor întregu
lui popor în realizarea mărețelor obiective prefigurate în Progra
mul Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

• Animați de cele mai alese sentimente de stimă și prețuire, 
vă rugăm să ne permiteți să vă adresăm, din adîncul inimii, 
urările noastre de sănătate, fericire și multă putere de muncă, 
pentru a conduce cu aceeași strălucire partidul și poporul român 
spre noi și mari izbînzi pe drumul ce duce spre culmile pro
gresului și civilizației.

face totul pentru a transpune în 
viață linia politică a partidului, 
hotărîrile Congresului al XIII- 
lea și ale Conferinței Naționale, 
pentru înflorirea scumpei noas
tre patrii — Republica Socia
listă România și vă adresăm 
tradiționala urare românească 
La mulți an! !

Cu prilejul împlinirii a 55 de 
ani de strălucită activitate re
voluționară, desfășurată 
sentimente de înalt eroism 
înflăcărat patriotism, precum 
și cu ocazia aniversării zilei 
dumneavoastră 1 de ngștere. in 
numele comuniștilor, al tuturor 
oamenilor muncii din turism, 
vă rugăm respectuos să ne per
miteți 
calde 
cele 
multă 
ricire .
muncă, împreună cu sentimen
tele noastre fierbinți de profun
dă gratitudine și distinsă pre
țuire pentru modul strălucit în 
care elaborați, conduceți și ln- 
făptuiți politica internă și ex
ternă a partidului și statului 
nostru, în opera de construire 
a noii societăți socialiste româ
nești pe pămintul străbun al 
patriei.

Oamenii muncii din MINIS
TERUL TURISMULUI in frun
te cu comuniștii sînt încă sub 
impresia magistralului Raport 
prezentat de dumneavoastră la 
Conferința Națională a partidu
lui, care a fost adoptat și se 
constituie într-un excepțional 
document programatic de mun
că și luptă pentru întreaga 
viață și activitate a partidului 
și poporului nostru, sub impre
sia celorlalte cuvintări rostite 
în forumurile democrației mun
citorești revoluționare și dau o 
vibrantă expresie sentimentelor 
de nețărmurită dragoste și 
profundă recunoștință pe care 
le nutresc față de dumneavoas
tră, cel mai iubit fiu al națiunii 
noastre, revoluționar încercat 
și patriot înflăcărat, erou intre 
eroii neamului, marele și 
strălucitul conducător al parti
dului și statului nostru, proemi
nentă personalitate politică a 
lumii contemporane, militant 
și luptător neobosit pentru li
bertate. independență și suve
ranitate națională, pentru pro
gres social, prieten,e și co
laborare internațională, pentru 
apărarea păcii 
neta noastră.

Vă rugăm, 
respectuos, să 
rile noastre 
grija deosebită pe care o ma
nifestați permanent pentru ri
dicarea nivelului material și 
spiritual al oamenilor muncii, 
pentru îmbunătățirea continuă 
a condițiilor de muncă, de să
nătate și de viață ale întregii 
națiuni, pentru propunerea pe 
care ați făcut-o în înaltul forum 
al comuniștilor privind trecerea, 
începînd din a doua jumătate a 
anului 
buției 
cii cu 
încit 
termine pînă în anul 1990.

Vă rugăm să ne permiteți să 
folosim și acest prilej pentru 
a ne exprima sentimentele 
noastre de stimă și respect, de 
aleasă cinstire, pe care le nu- 
ti-im față de tovarășa abademi-

cu
Și

a vă
și

mai
sănătate,

și nesfîrșită putere de

adresa cele mai 
alese felicitări, 

bune urări de 
deplină fe-

și vieții pe plă
de asemenea, 

primiți mulțumi- 
fierbinți pentru

1988, la majorarea 
tuturor oamenilor 
circa 10 la sută, 
această acțiune

retrl- 
mun- 
astfel 
să se

în aceste momente de 
scumpă și aleasă sărbătoare 
națională, clnd printr-o unică 
și puternică vibrație de gînd și 
de suflet țara întreagă aniver
sează ziua dumneavoastră de 
naștere și cei peste 55 de ani 
de neîntreruptă, clocotitoare și 
eroică activitate revoluționară, 
vă rugăm să ne îngăduiți ca, în 
numele milioanelor de țărani 
cooperatori, slujitori credincioși 
și neobosiți al gliei noastre 
străbune, să vă adresăm, din 
adîncul inimilor, cele mai calde 
felicitări și sincere urări de 
sănătate, viață îndelungată și 
senină, multă și nesecată putere 
de muncă spre a ne conduce pe 
mai departe, cu înaltă compe
tență, inegalabilă dăruire și 
neinfrîntă cutezanță revolu
ționară, spre culmile luminoase 
de progres și civilizație ale so
cialismului și comunismului, se 
arată în telegrama adresată de 
CONSILIUL UNIUNII NAȚIO
NALE A COOPERATIVELOR 
AGRICOLE DE PRODUCȚIE.

Pentru toți locuitorii străve
chilor meleaguri ale patriei, nu
mele dumneavoastră este sim
bolul viu al luptei pentru înflo
rirea și propășirea României, 
întreaga suflare a țării cunoaște 
și dă cea mai Înaltă apreciere 
rolului pe care l-ați avut și îl 
aveți în elaborarea și înfăp
tuirea marilor obiective ale edi
ficării societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintare 
a României spre comunism, 
contribuției dumneavoastră de 
inestimabilă valoare la funda
mentarea științifică, realistă și 
creatoare a politicii partidului, 
la îmbogățirea tezaurului gîn- 
dirii și practicii revoluționare.

Slujind cu nesecată energie 
interesele fundamentale ale 
patriei, veghind permanent la 
dezvoltarea în liniște și pace a 
României socialiste, 
voastră v-ați afirmat, totodată, 
cu strălucire. mult 
stimate tovarășe

. Ceaușescu, spre legitima mîndrie 
a națiunii noastre, ca o emi
nentă personalitate a vieții po
litice internaționale contempo
rane, ca promotor al celor mai 
nobile idealuri și aspirații de 
pace, deplină înțelegere șl am
plă .colaborare în lume, ca 
luptător dirz și neînfricat pen
tru cauza libertății și indepen
denței popoarelor, pentru fău
rirea unei noi ordini economice 
mondiale, pentru edificarea 
unei lumi mai drepte și mai 
bune, lipsită de exploatare si 
de spectrul întunecat al răz
boaielor.

Vă încredințăm, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu că, însuflețiți de lu
minosul exemplu al vieții și 
activității dumneavoastră, de 
înaltele aprecieri pe care le-ați 
dat și le dați cu privire la ro
lul avut de țărănime de-a 
lungul istoriei neamului româ
nesc, de grija statornică pe care 
o purtați dezvoltării agriculturii 
și înfloririi satului, de însufle- 
țitoarele chemări pe care le-ați 
adresat de la inalta tribună a 
Conferinței Naționale a partidu
lui, ca și în Mesajul de Anul 
Nou, țăranii cooperatori, toți 
cei ce plămădesc din 
neodihnă piinea țării 
trup și suflet alături 
de dumneavoastră, și 
hotăriți să înfăptuiască neabă-

dumnea-

iubite și 
Nicolae

muncă și 
se află 

de partid, 
sînt ferm
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plă șl eroică activitatea patrio
tică, revoluționară, comuniștii, 
toți oamenii muncii din DIREC
ȚIA CENTRALA DE STATIS
TICA, dînd glas Velor mai vi
brante sentimente de nețărmu
rită dragoste, prețuire și recu
noștință, vă roagă cu profund 
respect, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, a 
le îngădui să vă adreseze, din 
adîncul inimilor, cele mai calde 
felicitări, urări de sănătate de
plină și fericire, viață îndelun
gată. multă putere de muncă, 
pentru a încununa cu noi și noi 
victorii neobosita dumneavoastră 
activitate dăruită partidului și 
țării, pentru a conduce cu stră
lucire și cutezanță destinele 
scumpei noastre patrii pe dru
mul mărețelor împliniri epocale 
in grandioasa operă de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate și Înaintare a 
României spre comunism.

Ingăduiți-ne să folosim acest 
prilej sărbătoresc, mult iubite și 
stimate tovarășe 
Ceaușescu, genial 
grandioasei opere de edificare a 
socialismului și comunismului 
pe pămîntul scump al patriei, 
pentru a ne exprima. încă o 
dată, profunda noastră recunoș
tință și înalta apreciere față de 
contribuția dumneavoastră ex
cepțională la perfecționarea con
tinuă a conducerii științifice a 
societății, îmbogățirea teoriei și 
practicii economice, de intensi
ficare a laturilor calitative ale 
dezvoltării economico-sociale și 
realizarea unei eficiente tot mal 
înalte, chezășie sigură a ridică
rii României pe noi culmi de 
progres și civilizație.

în deplină unitate de gînd și 
simțire, cu întregul nostru par
tid și popor, vă rugăm să ne 
permiteți, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. se
cretar general al. partidului, 
președintele Republicii, ca la a- 
ceastă scumpă aniversare să vă 
urăm, cu toată căldura inimilor 
noastre, să ne trăiți ani multi și 
luminoși. în deplină sănătate și 
putere de muncă, împreună cu 
mult stimata tovarășă academi
cian doctor inginer Elena 
•Ceaușescu. spre binele patriei și 
fericirea întregii noastre națiuni 
socialiste, pentru pace și pros
peritate în întreaga lume.

ne-o cereți, ne angajăm în fata 
dumneavoastră, mult iubite șt 
stimate tovarășe secretar gene
ral, de a acționa cu abnegație și 
dăruire revoluționară, de a face 
totul; de a nu precupeți nici un 
efort pentru a realiza, în mod 
exemplar, obiectivele ce ne re
vin din Directivele Congresului 
al XIII-lea al P.C.R.. precum și 
a sarcinilor ce ni le-ați trasat, 
aducîndu-ne astfel contribuția la 
înflorirea patriei noastre socia
liste.

Vă rugăm să ne permiteți, 
mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general Nicolae 
Ceaușescu. să vă adresăm dum
neavoastră, strălucit conducător 
de neam și țară, urările noastre 
de sănătate, fericire, viață în
delungată. nesecată putere de 
muncă spre a ne conduce și pe 
mai departe pe calea luminoasă 
a socialismului și comunismului 
în scumpa noastră patrie.

Nicolae 
strateg al

calitățile dumneavoastră de 
strălucit revoluționar, mare gîn
ditor creator si patriot înflăcă
rat, față de tot ce ați făcut și 
faceți, din cei mai tineri ani 
ai vieții, pentru fericirea po
porului român, pentru prospe
ritatea, demnitatea și indepen
dența patriei noastre.

Omagiindu-vă astăzi pe dum
neavoastră. națiunea română 
își omagiază tot ce are mai va
loros în istoria sa, voința secu
lară de a-și apăra ființa națio
nală, libertatea și independen
ta. de a lupta neobosit pentru 
binele și fericirea țării.

Toate cuceririle istorice obți
nute în răstimpul de cind vă 
aflati în fruntea partidului și 
statului sînt indisolubil legate 
de personalitatea dumneavoas
tră. mult stimate tovarășe 
secretar general, care întruchi
pează cutezanță revoluționară, 
înalt patriotism.
energie, gindire creatoare pro
fundă. putere de investigare a 
evoluției societății, a fenome
nelor și evenimentelor interna
ționale 
această 
tacticii 
tre pe 
socialistă.

Cu deosebită considerație a- 
ducem un respectuos omagiu 
tovarășei Elena Ceaușescu, emi
nent om politic, savant de lar
gă recunoaștere internațională, 
pentru contribuția sa deosebită 
la elaborarea și înfăptuirea po
liticii interne și externe a parti
dului și statului, a programelor 
de dezvoltare economică și so
cială a țării, la dezvoltarea ști
inței. învâțămintulul și culturii 
românești.

în aceste momente de mare 
sărbătoare națională, dați-ne 
voie, mult iubite și stimate to
varășe secretar general, să vă 
adresăm, din toată inima, cele 
mai bune urări de viață înde
lungată. in deplină sănătate, 
pentru a ne oonduce cu ace
eași înțelepciune și clarviziune 
în măreața operă consacrată 
bunăstării patriei noastre socia
liste și fericirii poporului ro
mân, pentru triumful idealuri
lor de pace, libertate și progres 
ale tuturor popoarelor lumii.

ță îndelungată, deplină putere 
da muncă în fruntea partidului 
și statului. împreună cu mult 
stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu, eminent om politic 
și savant de largă recunoaștere 
internațională.

Să ne trăiți întru multi ani 
spre gloria eternă a Partidului 
Comunist Român și a patriei 
noastre socialiste, spre binele șl 
fericirea poporului român.

dinamism și

și a fundamentării, pe 
bază, a strategiei șl 

dezvoltării patriei noas- 
noi culmi de civilizație

La aniversarea zilei dumnea
voastră de naștere și a peste 
55 de ani de eroică activitate 
revoluționară și patriotică, săr
bătoare atit de scumpă poporu
lui nostru, vă rugăm să ne per
miteți să vă aducem un vibrant 
și profund omagiu și să vă 
adresăm, odată cu întreaga 
tară, cu Inimile pline de bucu
rie și recunoștință, cu senti
mente de profundă stimă, cele 
mal sincere urări de ani mulți 
fericiți, multă sănătate și viață 
îndelungată, pentru binele și 
fericirea poporului român, pen
tru gloria șl măreția României 
socialiste, pentru triumful so
cialismului și comunismului pe 
pămintul patriei noastre, se 
arată în telegrama CONSILIU
LUI DE CONDUCERE AL 
PROCURATURII REPUBLICII 
SOCIALISTE ROMANIA.

Alături de întregul nostru po
por, trăim intens sentimentul 
patriotic al mîndriei că avem 
în fruntea partidului și statului 
nostru pe -cel mai de seamă și 
cel mai iubit fiu al națiunii, 
erou între eroii neamului, care 
întruchipează cele mai alese

In aceste momente de aleasă 
sărbătoare, in deplină unitate de 
cuget și simțire cu întregul nos
tru popor, în numele comuniș
tilor, al tuturor oamenilor mun
cii din sistemul COMITETULUI 
DE STAT PENTRU ENERGIA 
NUCLEARA, vă rugăm să ne 
îngăduiți să vă adresăm, din 
adîncul inimilor, cu prilejul ani
versării jubiliare a zilei dum
neavoastră de naștere și a peste 
cinci decenii și jumătate de ero
ică activitate revoluționară, cele 
mai calde felicitări și urări de 
deplină sănătate. ferjcire. ani 
mulți de viață, nesecată putere 
de muncă spre a conduce mereu, 
cu strălucire și cutezanță, scum
pa noastră patrie, pe calea în
făptuirii măreței opere de edifi
care a socialismului și comunis
mului pe pămîntul României.

Această zi solemnă aniversară 
ne oferă deosebitul prilej de a 
vă aduce cel mai respectuos 
omagiu, dumneavoastră cel mai 
strălucit și iubit fiu al poporului 
român, mare erou între eroii 
neamului nostru, genial strateg 
și ctitor al României moderne, 
ilustru om politic și de stat, per
sonalitate proeminentă a lumii 
contemporane, militant înflăcă
rat pentru socialism, pentru 
cauza libertății și independen
ței popoarelor, pentru înțelegere, 
colaborare și pace în lume.

Ne facem o datorie de con
știință. mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, în 
a vă asigura, incă o dată, de ho- 
tărîrea noastră nestrămutată de 
a munci cu , energii sporite, in 
spiritul unei înalte răspunderi 
comuniste. pentru înfăptuirea 
Istoricelor hotăriri adoptate de . 
Congresul al XIII-lea și Con
ferința Națională ale partidului, 
pentru transpunerea neabătută 
în viață a politicii interne și ex
terne a partidului și statului 
nostru.

La această hleasă sărbătoare, 
scumpă întregului partid și po
por, vă rugăm să ne îngăduiți 
să vă adresăm, mult stimate și 
iubite tovarășe secretar general, 
urarea fierbinte de multă sănă
tate și fericire. împreună cu 
mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu, militant de seamă ai 
partidului și statului nostru, 
ilustru savant de largă recu
noaștere internațională.

Vă dorim tinerețe veșnică, 
multă putere de muncă. în frun
tea partidului și statului, spre 
desăvîrșirea măreței opere isto
rice pe care o infăptuițl cu atita 
strălucire, împreună cu poporul 
și pentru poporul care v-a ales 
să-i conduceți destinele, spre 
binele și fericirea întregii na
țiuni, spre gloria si măreția 
scumpei noastre patrii.

In aceste momente de aleasă» 
sărbătoare a întregii națiuni, 
prilejuite de aniversarea zilei 
dumneavoastră de naștere și a 
peste 55 de ani de intensă, am-

Cu prilejul aniversării 
dumneavoastră de naștere 
peste 55 de ani de eroică 
vitate revoluționară, comuniștii, 
toți oamenii muncii din unită
țile de cercetare, proiectare, 
execuție și exploatare ale CON-’ 
SILIULUI NATIONAL AL 
APELOR, toți cei ce activăm în 
domeniul protecției mediului 
înconjurător, cu sufletele vibrînd 
de nemărginită bucurie, cu Ini
mile pline de Încredere în per
spectivele viitorului luminos pe 
care îl făurim, avîndu-vă drept 
exemplu călăuzitor, ne alăturăm 
gindurilor de aleasă cinstite ale 
întregii națiuni și vă adresăm, 
cu cel mai profund respect șl 
recunoștință, un cald omagiu 
dumneavoastră, mult Iubite și 
stimate conducător, care cu clar
viziune șî pasiune revoluționară, 
comunistă, făuriți noua istorie a 
patriei.

în această 
scumpă nouă 
teți-ne, mult 
tovarășe secretar general, să vă 
exprimăm, dumneavoastră 
mult stimatei și 
academician doctor 
Elena Ceaușescu, înalt* noastră 
gratitudine, pentru Indicațiile și 
îndrumările de mare valoare 
teoretică și practică pe care ni 
le-ați dat. pentru grija stator
nică și preocuparea generoasă 
ce le acordați transpunerii în 
viață a Programului național de 
perspectivă pentru amenajarea 
bazinelor hidrografice, pentru 
valorificarea integrală a apelor 
țării cît și pentru protecția me
diului înconjurător în scopul 
asigurării dezvoltării vieții la 
înalți parametri calitativi.

Așa cum ne-ați învățat șl

zilei 
și a 
acti-

zi aniversară, 
tuturora, perml- 
lubite șl stimate

și 
distinsei 
inginer

în deplină unitate de cuget Si 
simțire cu întregul popor. CO
MITETUL FOȘTILOR LUPTĂ
TORI ȘI VETERANILOR DE 
RĂZBOI ÎMPOTRIVA FASCIS
MULUI vă roagă respectuos să 
primiți cele mai calde felicitări 
si urări de sănătate si fericire, 
de noi impliniri in funcțiile de 
supremă răspundere’ pe care le 
Îndepliniți, cu abnegație si cu
tezanță comunistă, ca strălucit 
conducător de neam si tară.

■ acum cînd toti fiii națiunii ro
mâne sărbătoresc cu bucurie și 
recunoștință împlinirea de către 
dumneavoastră a 70 ani de viață 
si peste 55 ani de glorioasă ac
tivitate revoluționară.

Cu mindrie comunistă, patrio
tică. consemnăm că ziua de 26 
ianuarie — ziua nașterii dum
neavoastră. mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceausescu — a devenit 
sărbătoarea de inimă si conști
ință a tuturor oamenilor mun
cii din patria noastră. însoțim, 
cu acest prilej, vibrantul nos
tru omagiu. cu recunoștința 
fierbinte pe care v-o datorăm 
dumneavoastră, marele erou al 
neamului nostru, erou al păcii 
între popoare, genial ctitor al 
României socialiste moderne, 
înflăcărat militant revoluționar 
si iubitor de tară, care v-ati de
dicat cu eroism si exemplară 
dăruire. încă din fragedă tine
rețe. luptei pentru libertatea, 
demnitatea si propășirea po
porului. pentru o lume mai 
bună si mai dreaptă pe planeta 
noastră, fără arme si fără răz
boaie.

Exprimăm si de această dată 
unanima aprobare a tuturor 
foștilor luptători si veteranilor 
de 
lui 
de 
lea 
Iul
neavoastră la cea de a V-a Con
ferință Națională a partidului 
nostru, document de excepțio
nală însemnătate teoretică si 
practică, program de muncă si 
luptă al partidului, al ponorului 
pentru 
obiective 
în etapa

Acum.
ment sărbătoresc.
aniversarea zilei dumneavoastră 
de naștere si a peste 55 ani de 
eroică activitate revoluționară. 
Comitetul Foștilor' Luptători și 
Veteranilor de Război împotriva 
Fascismului'vă prezintă, mult 
stimate si iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. omagiul ce
lor mai virstnicl comuniști si 
onorul celor mai vîrstnlci ostasi 
ai țării adresîndu-vă din inimă 
cele mai înflăcărate urări de 
multi si fericiți ani, plini de sa
tisfacții si împliniri, de neseca
tă putere de muncă pentru a 
conduce cu aceeași înțelepciune 
«i cutezanță comunistă națiu
nea noastră socialistă spre noi 
și noi victorii spre binele și 
măreția patriei române.

Vă dorim, iubite conducător, 
viată lungă si plină numai de 
bucurii. împreună cu mult 
stimata tovarășă academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu. 
cu întreaga familie, cu toti cei 
dragi si apropiată

război împotriva fascismu- 
față de Programul partidului, 
hotărîrile celui de al XIII- 
Corjgl-es. fată de maaistra- 
Raport prezentat de dum-

Înfăptuirea mărețelor 
de dezvoltare a tării 

actuală si în viitor.
In acest Înălțător mo- 

prilejult de

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, 
cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a zilei de naștere și săr
bătoririi a peste 55 de ani de activitate revoluționară, i-au fost 
adresate, de asemenea, un mare număr de scrisori, mesaje și 
telegrame de felicitare de către organizații de partid, de masă 
și obștești, de colective de oameni ai muncii din întreprinderi 
industriale, de pe șantiere de construcții, din unități agricole, 
din institute de cercetare și proiectare, instituții de știință, cul
tură și invățămint, unități sanitare și comerciale, unități mili
tare, precum și din partea unor activiști de partid și de stat, 
membri de partid cu stagiu din ilegalitate, reprezentanți ai 
vieții științifice și culturale, oameni ai muncii din toate dome
niile de activitate.'

Cu profunde sentimente de stimă și prețuire, semnatarii aces
tor emoționante mesaje adresează tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cele mai calde felicitări, urări de sănătate și feri
cire, ani mulți de viață și nesecată putere de muncă pentru a 
conduce partidul și țara, cu aceeași clarviziune și cutezanță re
voluționară, spre noi și mărețe victorii, in împlinirea destinului 
socialist și comunist al patriei.

Aceste vibrante mesaje, venite de pe fntreg cuprinsul țării, 
reafirmă dragostea fierbinte, adinca recunoștință ale intregii 
noastre națiuni față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, care de 
peste cinci decenii și jumătate slujește cu eroism, cu pildui
toare abnegație șl inepuizabilă energie cauza libertății, inde
pendenței și prosperității patriei, a edificării noii orinduiri pe 
pămintul României. Totodată, se dă cea mal înaltă apreciere 
acțiunilor, inițiativelor și demersurilor președintelui Nicolae 
Ceaușescu pe arena mondială, care l-au impus in conștiința 
intregii lumi ca erou al păcii, promotor strălucit al politicii dc 
destindere, dezarmare, securitate, Înțelegere, de largă colaborare 
intre națiuni.

Raportind despre succesele remarcabile obținute de oamenii 
muncii în toate domeniile construcției socialiste în perioada 
Inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, cea mai rod
nică in impliniri din întreaga istorie a țării, denumită cu legi
timă mindrie „Epoca Nicolae Ceaușescu", in telegrame se ex
primă convingerea nestrămutată că, sub conducerea înțeleaptă 
a partidului, strins unit in jurul secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, poporul român va dobindi noi și im
portante realizări in opera de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Mesajele, scrisorile și telegramele dau expresie botăririi 
clasei muncitoare, a țărănimii, intelectualității, a tuturor oa
menilor muncii din patria noastră de a urma neabătut, în în
treaga lor activitate, luminosul exemplu al vieții și activității 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a acționa, cu înaltă angajare 
comunistă, in spirit revoluționar, pentru îndeplinirea exempla
ră a planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială 
a țării pe acest an și pe întregul cincinal, pentru înfăptuirea 
neabătută a istoricelor obiective stabilite de Congresul 
XIII-lea și Conferința Națională ale partidului.

i

angajare.de
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AMPLU EFORT CREATOR PENTRU
REALIZAREA UNEI NOI CALITĂȚI 

A ACTIVITĂȚII POLITICO-EDUCATIVE
Desfășurată într-o atmosferă 

de profundă efervescență revo
luționară, conferința de dare de 
seamă si alegeri a organizației 
U.T.C. a sectorului 5 al 
Capitalei a analizat, intr-un 
cMmat de matură exigență și 
responsabilitate comun.stă, în
treaga activitate desfășurată de 
cei peste 45 000 de tineri, alături 
de toți oamenii muncii din 
acest sector, pentru înfăptuirea 
și depășirea sarcinilor econo
mice pe primii doi ani ai 
cincinalului. Așa cum se arată 
în darea de seamă — activita
tea desfășurată de uteciști. de 
întregul tineret din acest sector 
al Capitalei a avut la bază 
obiectivele și sarcinile ce revin 
t.nerei generații din „Progra
mul activității Uniunii Tinere
tului Comunist privind edu
carea comunistă, revoluționară 
a tinerei generații din patria 
noastră, participarea tot mai 
activă a întregului tineret la 
dezvoltarea economico-socială a 
țării, la înfăptuirea mărețelor 
obiective ale Programului și 
hotăririlor Congresului al XIII- 
lea ale Partidului Comunist 
Român de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate șl înaintare a României 
spre comunism", program adop-* 
tat de cel de-al Xll-lea Congres 
al Uniunii Tineretului Co
munist, urmărindu-se perma
nent sporirea contribuției ute- 
ciștilor la realizarea sarcinilor 
economice, educarea prin mun
că și pentru muncă, formarea 
unui om nou cu o înaltă con
știință socialistă și un larg 
orizont de cunoaștere, promo
varea neabătută în muncă șl 
viață a principiilor și norme
lor muncii și vieții comuniști
lor, ale eticii și echității so
cialiste.

Intr-un climat de matură șl 
temeinică analiză a fost ac
centuat modul în care s-a des
fășurat întrecerea utecistă 
„Tineretul — puternică forță 
socială în înfăptuirea programu
lui partidului" — întrecere care 
s-a materializat în realizarea 
planului economic, în asigura
rea unul caracter de masă miș
cării „Șt.ință-Tehnică-Produc- 
ție“, în antrenarea tinerilor la 
activitatea de pregătire și per
fecționare profesională — pre
cum și participarea uteciștilor 
la înfăptuirea măsurilor din 
programele de modernizare a 
producției. Comitetul U.T.C., 
organele și organizațiile U.T.C. 
din unitățile industriale, de 
construcții, transporturi și sfera 
serv.ciilor au acordat o atenție 
sporită extinderii și generali
zării unor inițiative uteciste ce 
au vizat nemijlocit realizarea 
indicatorilor de plan, reducerea 
consumurilor de materiale, ma

terii prime și energie și recon- 
diționarea unor produse. Prin 
integrarea activității politico- 
educative și organizatorice s-a 
urmărit creșterea răspunderii 
comuniste și muncitorești a fie
cărui colectiv de tineri față de 
utilizarea rațională a capacită
ților de producție, întărirea or
dinii și disciplinei la fiecare 
loc de muncă. Acționînd în 
cadrul inițiativelor „Să muncim 
o zi pe lună cu materiale eco
nomisite", „Registrul economi
ilor". „învățăm, muncim, con
struim tinerește", tinerii din 
organizațiile U.T.C. ale între
prinderilor „Vulcan", „Autobu
zul", „Electromagnetica", „Auro
ra", „Ventilatoare", Fabrica de 
Utilaj și Piese de Schimb. ..Tî- 
năra Gardă", „Munca Textilă" 
au contribuit la realizarea unor 
însemnate depășiri la nivelul 
sectorului în anul 1987. care au 
însemnat un plus de 212 tone 
oțel brut, 119 tone oțel aliat, 
17 790 mii lei produse ale tn-

Evenimente în viața organizațiilor U.T.C - 
conferințele de dare de seamă și alegeri

dustriel electrotehnice, pește 
50 000 metri pătrați țesături tip 
lînă, peste 1 130 mii lei confec
ții textile. De asemenea, așa 
cum se arăta în darea de sea
mă, în perioada analizată a 
crescut numărul tinerilor" din 
unitățile industriale, de con
strucții și transporturi care au 
participat la cursurile de califi
care. perfecționare și policali
ficare organizate de politehni
cele muncitorești pentru tineret, 
de la 6 600 în anul 1984 la 8 000 
în anul care a trecut. A sporit 
substanțial și gradul de cuprin
dere a tinerilor în fazele de 
masă ale concursurilor profe
sionale și olimpiadelor pe me
serii, anual participînd la aceste 
acțiuni peste 18 000 tineri mun
citori. In acest sens, tinerii 
sectorului 5 au obținut la 
olimpiadele sudorului, strunga
rului și frezorului, la concursu
rile profesionale „Cel mai bun 
lăcătuș" și „Stăpîn pe volan" 
numeroase locuri fruntașe la 
nivelul municip.ului București.

Rezultate foarte bune au în
registrat organizațiile U.T.C. de 
la Vulcan, Electromagnetica, 
Autobuzul, Institutul de Cerce
tări si Proiectări pentru Electro
tehnică în cadrul activității de 
creație tehnlco-științifică, în 
direcția reducerii importurilor 
prin asimilarea unei game va
riate de produse și tehnologii, 
a extinderii mecanizării și 
automatizării proceselor de 

producțle.
Darea de seamă a menționat, 

de asemenea, rezultatele bune 
obținute de organele și orga
nizațiile U.T.C. din școlile și 
liceele sectorului, evidențiin- 
du-se în acest cadru tinerii or
ganizațiilor U.T.C. de la liceele 
de matematică-fizică nr. 4 și 
„Gheorghe Lazăr", industrial 
nr. 35, care au obținut premii 
și mențiuni în cadrul sesiuni
lor de referate și comunicări 
tehnico-științifice ale elevilor, 
precum și rezultatele foarte 
bune realizate de uteciștii li
ceelor industriale nr. 4 si 15 și ai 
liceului economic nr. 4 la con
cursurile pe meserii. De men
ționat că multe dintre aceste 
performanțe înseamnă locuri 
întîi la nivel național.

Pe coordonatele unei activi
tăți calitativ superioare s-au 
înscris și dezbaterile care au 
avut loc, subliniindu-se necesi
tatea unei ample și mobiliza
toare participări a tinerilor la 

crearea în toate organizațiile 
U.T.C. a unul climat de conti
nuă autodepășlre , profesională, 
de generalizare a experienței 
pozitive dobîndite, de înlăturare 
neîntîrziată a tuturor lipsurilor 
și neajunsurilor ce mai persistă 
în unele colective de tineri. 
Octavian Nicolau. secretarul 
comitetului U.T.C. de la Institu
tul de Cercetări și Proiectări 
pentru Electrotehnică. Dorina 
Mihai, secretar al comitetului 
U.T.C. de la întreprinderea. 
Textilă „Aurora", Vasile Ucu, 
secretar al comitetului U.T.C. 
de la întreprinderea „Electro
magnetica". au relevat necesita
tea organizării unor acțiuni po
litico-educative mult mai diver
sificate care să conducă la îm
bunătățirea activității tinerilor, 
la întărirea ordinii si discipli
nei, la participarea tot mai ac
tivă a uteciștilor la reali
zarea acțiunilor de promo
vare șl introducere a pro
gresului tehnic, de modernizare 
a fluxului de producție, prin 
introducerea de noi tehnologii, 
reducerea costurilor de pro
ducție și a consumurilor de nța- 
terii prime, materiale și com
bustibili, prin creșterea sub
stanțială a productivității mun
cii. Constantin Florea, secreta
rul comitetului U.T.C. de la 
întreprinderea „Autobuzul", 
Lenuța Baicu, secretarul comi
tetului U.T.C. de la întreprin
derea „Tînăra Gardă", Vasile 

Seu, secretarul comitetului 
U.T.C. de la întreprinderea 
„Vulcan", și Liviu Negrea - 
nu, secretarul organizației 
U.T.C. de la Fabrica de Utilaj 
și Piese de Schimb, au arătat in 
intervențiile lor preocuparea pe 
care o manifestă organele și 
organizațiile U.T.C. față de 
desfășurarea în cele mai bune 
condiții a învățămîntului po
litico-ideologic, extinzînd carac
terul activ al formelor și mo
dalităților de dezbatere, punind 
un accent deosebit pe prezen
tarea problemelor specifice ac
tivității desfășurate de tineri 
Ia locurile lor de muncă, pe 
organizarea unor acțiuni și ac
tivități complexe, care să con
ducă la creșterea eficienței în
tregii activități politico-ideolo- 
gice desfășurate în organizațiile 
de tineret. Hotărîți să dimensio
neze activitatea viitoare din 
organizațiile din care fac parte 
pe criteriile revoluționare ale 
unei noi calități a muncii în 
toate domeniile Roxana Ciucă, 
secretarul comitetului U.T.C. de 
la „Opera Română", Alexan
dru Ceaușu, secretar al co
mitetului U.T.C. de la în
treprinderea Antrepriză Mon
taj și Reparații Centrale Ter
mice. Laurențiu Filip, secretar 
adjunct a! comitetului U.T.C. 
Comerț, și Andreea Esca, se
cretara comitetului U.T.C. de 
la Liceul Gheorghe Lazăr. au 
relevat în cuvin tul lor necesi
tatea Îmbunătățirii întregii 
activități politico-educative șl 
organizatorice, creșterii rolului 
adunărilor generale în educarea 
în spirit revoluționar-patriotic 
a uteciștilor. in stimularea spi
ritului de inițiativă și respon
sabilității în realizarea sarcini
lor încredințate, referindu-se, 
de asemenea, la modul concret 
în care s-a acționat în organi
zațiile din care fac parte pen
tru respectarea temeinică a 
principiilor și normelor muncii 
și vieții comuniștilor, ale eticii 
și echității socialiste.

întreaga desfășurare a Con
ferinței de dare de seamă și 
alegeri a organizației U.T.C. a 
sectorului 5 al Capitalei a ac
centuat neces.tatea întăririi șl 
în continuare a conținutului 
politic, revoluționar și educativ 
al întregii munci uteciste, ast
fel încît fiecare organizație să 
reprezinte un spațiu real și efi
cient de manifestare a respon
sabilității comuniste prin în
făptuirea neabătută a sarcinilor 
ce revin tinerilor din acest 
sector al Capitalei din docu
mentele de partid, din indica
țiile și îndemnurile secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

CRISTINA BALINT

Activitate de sezon :. schiul

Ampla 
dezvoltare edilitară 

a municipiului 

Suceava
Municipiul Suceava cunoaște 

o amplă dezvoltare urbanistică 
și edilitară. Numărul aparta
mentelor construite în glorioșii 
ani ai Epocii Nicolae Ceaușescu 
se ridică la peste 25 000, confi- 
gurind peisajul întinerit al ora
șului de azi. Noua zestre arhi
tecturală înmănunchează moder- 
no ansambluri ca „George Enes- 
cu“, „Ștefan cel Mare", „Cuza 
Vodă", dotate cu numeroase e- 
dificii social-culturale și unități 
prestatoare de servicii. Anul a- 
cesta Suceava își va adăuga 
alte 1 500 noi apartamente, De 
asemenea, cu concursul cetățe
nilor și unităților economice se 
va realiza un însemnat volum 
de lucrări de gospodărire și în
frumusețare a spațiilor verzi, 
arterelor rutiere, parcurilor și 
zonelor de agrement în valoare 
de circa 165 milioane lei.

Regăsirea identității
Orașele iși au și ele viata lor, 

conjuncturi politice, istorice sau 
sociale ridicindu-le sau indepăr- 
tindu-le de sfera de interes, tre- 
cindu-le prin străluciri «au pla
titudini. Șiretul a fost o vreme 
în apogeu prin mutarea de către 
Bogdan I a capitalei Moldovei 
de la Baia la Șiret, noua reșe
dință cunoscînd după acest eve
niment o perioadă de prosperi
tate, astfel incit la 1384, de cînd 
avem prima mențiune documen
tară internă, Șiretul era un cen
tru urban dezvoltat. Evenimen
te istorice tulburi, Urmînd în se
colele următoare, trec orașul in
tr-un con de umbră. Și, chiar 
dacă vremurile noastre — de 
care vom vorbi în continuare — 
au primenit orașul,- importante 
fonduri fiind alocate in acest 
scop, totuși el a rămas ușor 
necunoscut, directorul Muzeului 
de istorie din Șiret, Vladimir 
Tudose, aducindu-și aminte că 
despre oraș s-a mai scris acum 
vreo nouă-zece aniI

1ntr-o zi de iarnă blîndit. cn 
un soare domol insă mîngii-Mr. 
Șiretul ți se arată sub acea lu
mină caldă a orașelor moldove
ne. îmbinare a atmosferei tir- 
gurilor (casele eu un pronunțat 
aspect gospodăresc, agitație pu
țină, mers calm) și atmosferei 
tipice așezărilor modeme. Pe 
strada ..Alexandru cel Bun" erau 
în toi lucrări de demolare spre 
a se prelungi ținuta edilitară 
începută în centrul orașului 
odată cu ansamblul de pe „8 
Mai". Viorica PelCzer ne înso
țește în cunoașterea orașului 
care începe, așa cum stă bine 
unei localități cu atițla ani t>«- 
chime, la Muzeul de tstorîeț a 
orașului, inaugurat in iulie 1935, 
realtzîndu-se astfel una din do
rințele înaintașilor. Nu vom in
sista asupra părții vechi a ora
șului, deși vom observa împre
ună cu directorul acestui muzeu 
că n-ar fi rău ca grupurile de 
turiști tineri să se oprească mal 
mult și mai des asupra acestui 
important obiectiv turistic ti 
muzeal. Ciștigurile în planul cu
noașterii, al îmbogățirii sufle
tești fiind garantate de expona
tele și explicațiile competenților 
cercetători.

Pentru cunoașterea prezentu
lui sînt necesare precizările pri
marului Petre Fasole. Cu un 
număr de opt-nouă mii de lo
cuitori, Șiretul a beneficiat, ca șl 
multe alte localități ale țării, de' 
deschiderile Congresului al IX- 
lea al partidului, devenind. în 
cele două decenii și mai bine 
care au trecut de atunci, din- 
tr-un punct oarecare pe harta 
țării o așezare in care se petrec 
multe fapte de consemnat. Din 
1969 ființează aici o secție a În

treprinderii de scule si suban- 
samble automate Rădăuți, din 
1972 — o altă secție a întreprin
derii de tricotaje „Zimbrul", din 
Suceava. In 1981, este dată in 
folosință o fabrică de brinzeturi. 
iar cea mai mare unitate eco
nomică este inaugurată un an 
mai tirziu : fabrica de covoare 
plușate (investiția incepind iri 
anul 1978). Imbinînd — ca orice 
oraș cuprins în zonă agrară — 
industria și agricultura, Șiretul 
are și un C.U.Ă.S.C. Să nu uităm 
a consemna realizarea căli fe
rate — in lungime dc aproane 
17 km — începută în 1984 și fi
nalizată in 1986. O dotare cores
punzătoare deține Șiretul șt în 
privința desfășurării normale, 
civilizate a vieții social-cullu- 
rale : grădinițe, un grup școlar 
auto, două spitale și policlinici. 
Casa de cultură, cinematograf.

Revirimentul industrial si 
consolidarea unei tradiții în tt- 
cest domeniu an făcut ca media 
de vîrstă a locuitorilor să scadă.

REPORTAJUL
. NOSTRU

tinerii preferind ti rămtnă — ca 
oameni ai muncii, ca specialiști 
— pe locul nașterii lor. Viorica 
Pelcter, secretara comitetului 
orășenesc Șiret al U.T.C., ne 
spunea despre numărul mare de 
tineri existențî în orice unitate 
industrială și despre bunele a- 
precieri de care se bucură ei la 
locurile de muncă. Geta Perla- 
novsehi și Ioan Măzăreanu (de 
la secția „Zimbrul"), Gabriela 
Agapi, Toma Moraru și loan 
Rlznic (de la cooperativa meș
teșugărească), Silviu Ticallu (de 
la Brigada de construcții Șiret) 
sint numai ctteva din numele 
celor ce au pus și pun umărul 
la consolidarea bunului renume 
al localității.

Ne oprim mai mult timp la 
Întreprinderea de covoare plu
șate ea fiind unitatea reprezen
tativă a orașului. Directorat, 
Constantin Panait, ne face o tre
cere în revistă a principalelor 
momente care au marcat exis
tența unității : „Investiția a în
ceput in 1978. Cu conducerea de 
azi am început investiția, am 
montat utilajele și am obținut 
primele succese. La început, am 
primit sprijin din partea unită
ților de profil — „Proletarul" 
din Bacău, Cisnădie, Alba lulia, 
ajutindu-ne la montajul utila
jelor, precum și la calificarea 
forței de muncă. Ținind seama 

de amplasarea geografică a ora
șului însă ne-am asumat o grea 
sarcină ; aceea de a ne asigura 
singuri toate condițiile. Pune
rea în funcțiune a filaturii cu 
o capacitate de 1 700 t fire lină 
nepieptănată aduce întreprinde
rea în situația de a produce la 
întreaga capacitate. Sigur, ca la 
orice unitate nouă, au fost și 
probleme. Mă refer îndeosebi la 
țesătorie : pornită fiind cu răz
boaie de țesut covoare — utilaje 
de mare complexitate — reali
zate pentru prima dată în țară, 
țesătoria ne-a dat bătaie de cap 
timp de vreo doi ani. vreme in 
care am reproiectat. am schim
bat o serie de mecanisme cam 
în proporție de 30 la sută. Utila
jul a fost omologat la întreprin
derea noastră și, în momentul 
de față, avem bune rezultate, a- 
tingindu-ne parametrii proiec
tați : I milion mp de covor du
blu pluș. Incepind cu semestrul 
al Tl-lea al •anului 1987 forul 
tutelar ne-a investit cu o sar
cină deosebită, acordîndu-ne o 
comandă cu un partener extern 
foarte pretențios. La loturile 
expediate nu am avut reclama
ta la calitate, fapt ce ne îndrep
tățește să credem că rigorile 
noastre calitative au satisfăcut 
exigențele beneficiarului.

Tlntnd teama că media de 
vîrstă a colectivului este 19—20 
de ani, trebuie să gîndim în con
tinuare interesele colectivului în 
corelare cu interesele individua
le, venind cu un plus de matu
ritate In abordarea problemelor 
ce se ivesc și In depășirea tutu
ror greutăților. Avem încă locuri 
unde nu am găsit omul potrivii, 
avem încă neimpliniri de anul 
trecut cărora trebuie să le gă
sim rezolvări de durată".

Am transcris aproape cuvînt 
eu cuvînt această prezentare a 
întreprinderii făcută de direc
torul Constantin Panait pentru 
că ea suna a confesiune, o ex
primare cu voce tare a gloduri
lor de început de an. Aristiea 
Irașoc, secretara comitetului 
U.T.C., ne mai numea și alte 
probleme cu care se confruntă 
tinerele din întreprindere. Ma
turitatea — de care vorbea di
rectorul — începe să se facă 
simțită și este primul indiciu că 
rezultatele foarte bune nu vor 
întirzia să apară și să se per
manentizeze.

Atitudinea responsabilă, ne- 
graba de a fi mulțumiți cu ceea 
ce s-a realizat par a fi constan
tele oamenilor din gcest oraș 
ce vrea să-și recucerească renu- 
mele de odinioară.

CONSTANTIN STAN

Grija pentru utilaje, atenția și buna cunoaștere a meseriei constituie „secretul" producțiilor record 
realizate de aceste harnice țesătoare din Petroșani

Biografii uteciste, biografii exemplare
Pină nu cu mulți ani in urma, 

totul era doar un vis, este ade
vărat, un vis frumos, dar nimic 
altceva decit un gind de mai 
bine a cărui împlinire li se pă
rea așa îndepărtată ! începeau 
sâ-l viseze și să-i dorească rea
lizat pe peronul gării, cind iși 
mîngiiau pe creștet copiii sfă- 
tuindu-i să fie cuminți și-și să
rutau nevasta, și și-l păstrau în 
gind tot drumul in comparti
mentul de tren care-i ducea in 
cine știe ce capăt de țară, de 
unde cine știe cind aveau să 
revină acasă. Să nu mai plece, 
tnai bine zis, să nu mai fie 
nevoiți să plece de acasă, să 
aibă și aici, la ei, locuri de 
muncă, să fie industrie, să aibă 
unde munci 1 Plecau cu inima 
îndoită de doruri după pămân
tul lor de legendă, dar legendele 
nu-ți oferă locuri de muncă. Iar 
Vasluiul lor era bogat in povești 
vechi și... cam atît. tn mai puțin 
de 15 ani, visul ce părea atît de 
îndepărtat a. devenit realitate. 
Tinăra industrie vasluiană își 
chema înapoi oamenii răspindiți 
prin țară, asigurîndu-i in ace
lași timp pe tinerii încă aflați 
pe băncile școlii că la absolvire 
nu vor trebui să-și părăsească 
meleagurile în căutare de lucru. 
Politica științifică a Partidului 
Comunist Român de repartizare 
judicioasă a forțelor de produc

ție în profil teritorial își dove
dea încă o dată și aici, la Vas
lui, în confruntarea cu viața, cu 
timpul, valabilitatea, justețea. 
Vasluiul, mai corect spus, se 
năștea încă o dată, pe tenielii 
noi, de civilizație industrială. 
Industria vasluiană avea nevoie 
de forță de muncă înalt califi
cată, dar nu numai de atît, mai 
avea nevoie și de entuziasmul, 
de dăruirea, de înaltul profesio

ȘANSA AFIRMĂRII
nalism al tinerilor orașului. Șl 
ei s-au grăbit să răspundă pre
zent, să beneficieze din plin de 
această șansă extraordinară pe 
care partidul, secretarul său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, avînd deplină încre
dere in capacitatea lor, le-o ofe
reau. Iată citeva exemple din 
sutele, din miile pe care ani pu
tea să le menționăm, de tineri 
vasluieni aflați in primele rîn- 
duri ale muncii. Veți remarca 
desigur, că biografia lor de pro
fesioniști, de oameni ai muncii 
se confundă cu aceea a între

prinderii, mulți dintre ei, deșt 
încă tineri, se află în unitățile 
economice în care muncesc 
încă de la înființarea acestora. 
Să-i cunoaștem.

Sorin Hatmanii, la nici, 24 de 
ani, este deja strungar catego
ria a IV-a. Este de loc din Vas
lui, unul dintre sutele de tineri 
care, după absolvirea școlii, nu 
a mai fost nevoit să plece prin 
țară, Vasluiul său natal fiind 

capabil la acea oră să-i ofere 
multiple posibilități de afirmare. 
Dovadă a capacității lui profe
sionale, a aprecierii de care se 
bucură printre colegi, este șl 
faptul că a fost cooptat in echi
pa, hai să-i spunem, de elită pe 
întreprindere, care a realizat 
niște mașini-unelte de o con
strucție specială, a căror fabri
care, așa cum bdnuiți, a ridicat 
probleme deosebite, atît în ceea 
ce privește găsirea grabnică a 
unor soluții tehnice, cît și a ni
velului de calificare al oameni
lor care le execută. Mașinile- 

unelte există, funcționează, be
neficiarii au numai cuvinte de 
laudă la adresa lor, dovadă că 
oamenii muncii de la Mecanica 
Vaslui, printre care și strunga
rul Sorin Hatmanu, și-au făcut 
încă o dată din plin datoria. 
Ce-și dorește proaspătul cap de 
familie Sorin Hatmanu pentru 
viitor ? tn primul rînd o casă 
nouă, apoi copii, cit mai mulți 
copii (să nu uităm că ne aflăm

Intr-un județ in care familiile 
cu mulți copii nu sint deloc o 
raritate). Mai dorește să se per
fecționeze in profesia pe care o 
practică și pe care o îndrăgește, 
astfel incit prestigiul ciștigat cu 
atîta trudă să și-l păstreze și 
să și-l amplifice.

Didina Duliga este de loc din 
Vetrișoaia, de lingă Huși. Pe 
cînd era elevă in ultima clasă 
de gimnaziu a optat pentru chi
mie, era un domeniu care o a- 
trăgea. Aflase că la Vaslui se 
înființase un liceu de chimie, 
așa că nu a mai stat pe gin- 

duri. Sansa de a lucra în acest 
domeniu de vîrf al economiei 
naționale exista și la Vaslui, 
șansa de a practica o profesie, 
cea de operator chimist, despre 
care nu se auzise pină atunci pe 
aceste meleaguri. Intrase în pro
ducție Combinatul de fire sin
tetice din Vaslui, așa că elevii 
Liceului de chimie făceau prac
tică industrială în combinat, tn 
felul acesta a luat Didina Du
liga contact cu marea unitate e- 
conomică vasluiană, viitorul el 
loc de muncă. In prezent, este 
operator chimist în Secția a Il-a 
a combinatului, unde se produc 
fire textile plate, produse ce se 
regăsesc in multe articole desti
nate exportului, calitatea inaltd 
a acestor fire stînd la baza ca
lității produselor pentru ex
port. Pentru viitor, Didina Du
liga Iși dorește întemeierea unui 
cămin și, bineînțeles, copii. Iși 
mai dorește să ocupe un loc 
fruntaș în întrecerea utecistă, să 
se perfecționeze profesional. 
Deja urmează cursuri de califi
care într-o a doua meserie, cea 
de lăcătuș-mecanic.

Aspirații firești, gînduri de 
Viitor pe care, sîntem siguri, ni 
le-ar fi destăinuit și alți colegi 
de generație ai celor doi tineri 
pe care vi i-am prezentat, gîn- 
duri optimiste de oameni sti- 
pîni pe capacitatea lor, încreză
tori în șansa oferită de a se 
afirma plenar, ca adevărați re
voluționari.

SORIN OVIDIU BALAN

Teme în dezbatere
Dintr-o perspectivă care rîv- 

nește absolutul, literaturii . — 
artei, în genere — i se refuză 
posibilitatea de a se adresa din 
capul locului, al proiectului 
deci, unor anume categorii de 
vîrstă sau socio-profesionale. 
Noi inșine ne-am lăsat atrași de 
utopia că «literatura nu poate 
fi decît literatură» și am res
pins, citeodată cu vehementă, 
ideea că ar putea exista litera
tură pentru copii, literatură 
pentru adolescenți, literatură 
pentru virsta a treia, literatură 
pentru omul de pe șantiere, li
teratură pentru omul din insti
tutul de cercetare. Dar această 
posibilitate este o realitate, ea 
nu trebuie nesocotită, ignorată, 
pusă in paranteze ; dimpotrivă, 
ea se cere cunoscută, definită, 
orientată. Drumul către lectura 
ideală, exclusiv o lectură a ma
rilor valori, trece prin literatu
ra elaborată pentru un public 
determinat : o literatură care 
ține seama de psihologia virstei, 
de specificul și nivelul culturii 
generale, de problematica unui 
palier social și a unui mediu 
profesional. O personalitate 
mană care evoluează firesc 
face din această literatură, 
care o citește in copilărie și 
dolescență sau în consecința 
preocupărilor- sale imediate de 
viață și de profesie, un prag de 
pe care poate „sări" în viitoarea 
marii culturi.

Literatura cu și pentru ado
lescenți este, in pofida antece
dentelor, un produs al secole
lor moderne, cind adolescenței 
i-a fost recunoscută în structura 
virstelor o individualitate mul
tă vreme obnubilată. Cîțiva pro
zatori și-au dobindit celebrita
tea. îndeosebi tn secolul al 
XTX-lea, practicind-o cu o .fer-

u- 
î?i 
pe 
a-

voare nedisimulată. Bibliogra
fiile inregistrează la sfîrșitul se
colului XX mii de titluri, dar, 
ca toată arta care se dedică 
unui public eircumscris, mare 
parte dintre ele s-au istoricizat.

o 
Și 
a- 
fi- 

într-o

un 
tm-

Fiecare epocă are nevoie de 
altă literatură pentru copii 
de o altă literature pentru 
dolescenți, care să reflecte 
zionomia acestor vîrste 
realitate obiectuală și culturală 
schimbată. Necesitatea se am
plifică sub incidența particula
rităților sociale și etno-spiri- 
tuale. Aventurile lui Jules Ver
ne fascinează și astăzi, dar ado
lescentul care le citește simte 
nevoia unor „aventuri" care să 
speculeze imaginativ ultimele 
ipoteze senzaționale asupra u- 
niversului. Tot astfel, deși se 
recunoaște în proiecțiile senti
mentale ale lui Ionel Teodo- 
reanu, adolescentul de peste o 
jumătate de veac vrea ca 
contemporan al lui să te 
prospăteze.

Nu sint mulți scriitorii 
tentici ai unui moment literar 
care se hotărăsc să scrie pentru 
inima și pe înțelesul adolescen
ților ; puțini vor să-și , 
fice" vocația pe „altarul" 
literaturi considerate „de 
sum" și „perisabilă". Iar 
ția strict literară nu e 
cientă : mai e nevoie de o îngă
duitoare cunoaștere a particula- 

o
In 

copilărescului și a 
iuventuții. Cîți scriitori sint dis
puși într-o epocă la o asemenea 
mărinimoasă „concesie" 7 Cîți 
au vocația ei 7 Sint scriitori mari 
care nu o au, dar sînt și 
itori mari care nu și-au 
tat-o. E de datoria 

au-

„sacrl- 
‘ unei 
> con- 
• voca- 

sufi-

ritătilor virstei, urmată de 
benevolă „cădere" stilistică 
..mintea"

scri- 
cău- 

edi terilor 
să-i determine pe stiliști și pe

parabolici, pe realiști și pe 
textualiști — pe cei care ș:-au 
ciștigat un nume prin valoare 
— să-și rememoreze copilăria și 
adolescența, să ia aminte la vi
brațiile copilului și adolescen
tului contemporan și sâ încerce 
să scoată din această experiență 
personală și mediată cartea do
rită. Altminteri, presimțind foa
mea adolescenților de o litera
tură in care rezonează căută
rile lor, se vor grăbi să le-o sa
tisfacă autori care, neputind să 
facă literatură pentru 
mari, se cred capabili să 
literatură pentru oamenii 
neri.

Dar ce rigori trebuie să 
tisfacă literatura cu și 

oamenii 
facă 

ti-
sa-

pentru

LITERATURA ADOLESCENȚEI

cu
n

adolescenți 7 înainte de toate, 
să respecte identitatea „obiec
tului". Oricîtă ingeniozitate în 
diferențiere ar pune scriitorul, 
adolescenții lui trebuie să îm
părtășească același numitor co
mun al virstei. Adolescența 
este, uneori, în pofida tuturor 
vicisitudinilor, o vîrstă a exu
beranței. dar și, în pofida tutu
ror precauțiilor, a hipersensibi
lității ; a freneziei de a 
noaște și a autocunoașterii 
morate, a dublării tempera
mentului de caracter : a trans
punerii eulul, prin prietenie șl 
eros, într-un „sine lărgit". în
trebat de I. Valerian în 1926 a- 
supra temei volumului al doilea 
din La Medeleni, Ionel Teodo- 
reanu a dat un 
poate fi subscris 
torii care au 
adolescenți în 
șase decenii :

răspuns care 
de toți proza- 
scris pentru 

următoarele 
„Este epoca

4
sub 
im- 

cum

adolescenței, studiată 
toate aspectele. Paralel cu 
pulsul sexual, care. d"pă 
se știe, are la această epocă ma
ximă intensitate, se dezvoltă și 
celelalte aptitudini, cum ar fi 
cele intelectuale, artist'ce, so
ciale etc. Astfel, eroul meu 
Bănuț, po lingă pornirea nestă
vilită, către dragoste, mai are 
și preocupați! serioase pentru 
studiu și chiar pentru literatu
ră". Acești indici ai virstei im
pun a face din adolescent un 
erou de regulă „pozitiv". Fiind 
în devenire, încă nefiind ca a- 
tare, adolescentul nu poate 
ilustra „negativul" ; și cînd face 
rău. îl face, măcar intr-o mă 
sură, din inocență, el fiind cel 

care se poate „îndrepta". Nega
tivii se recrutează îndeobște 
dintre adulți. Concepția des
pre oameni pe care G. Călines- 
cu o credea caracteristică lu
mii lui Jules Verne, „schema
tică" sau poate mai bine spus, 
adăuga criticul, „simplificată", 
este a întregii literaturi cu și 
pentru adolescenți. Eroul tînăr 
poate întilnl pe calea sa multe 
primejdii, poate trece prin si
tuații „limită", dar în cele din 
urmă invinge. Iar dacă piere, 
piere frumos, în stil eroic. 
„Ceea ce interesează este trium
ful omului", spunea G. Căli- 
nescu incitat de recitirea ace
luiași scriitor, și „a ieși din 
lectură cu o stimă sporită pen
tru om, acesta (...) e secretul 
marilor literaturi pentru tine
ret". Tehnica predilectă e o con
secință a acestei convenții de 
viziune : adolescența fiind exu-

astfel 
fiind 

eroti- 
dialog

berantă și frenetică, tot 
vor fi epica și expresia ; 
deopotrivă studioasă și 
zantă. ea obligă la un „
profesional și la o episodică 
senzuală care-1 poate stînjeni 
pe cititorul „matur", fiind mai 
mult temperament, provoacă 
răsturnări de situații de ordinul 
inverosimilujui ; fiind devenire, 
uneori abruptă și contorsionată, 
opera însăși ia infățișare de re
lief in curgere.

Aceste exigențe ale literaturii 
cu și pentru adolescenți sint 
satisfăcute, bunăoară, de o 
parte din numeroasele cărți ale 
lui George Șovu, inclusiv de ul
timul roman, Dimineața iubirii 
(Editura Albatros, 1987, lector

elev în clasa 
un liceu bucu- 
unor specialiști 
pentru o vreme

Gheorghe Marin), transpus cu 
anticipație în filmul Declarație 
de dragoste, de indiscuta
bil succes îndeosebi la pu
blicul adolescentin. Bogdan 
Ștefănescu, 
a Xlî-a la 
reștean, fiul 
care lucrează 
în străinătate, se Indrăgosttește 
de frumoasa Ștefana Dragomir, 
elevă eminentă, dar cu o situa
ție familială aparte : orfană de 
mamă, cu un tată care își caută 
revanșa în. alcool, bănuit la un 
moment dat, dar pe nedrept, de 
delapidare, ea trebuie să-și în
grijească frățiorul, pe Radu, să 
facă menajul, să trateze cu a- 
vocatul apărării, să reziste ma
lițiilor unor colegi și dascăli, să 
se pregătească pentru concursul 
de admitere la medicină, pe 
care îl și cîștîgă strălucit ; apoi, 
cînd Bogdan se accidentează, ea 

e aceea care îl îmbărbătează și 
îl îngrijește. îl ajută să se re
cupereze fizic și intelectual. 
Prin aptitudinea ei de sacrificiu 
discret și nepregetător, Ștefana 
face figură de eroină ideală, de 
«muceniță». în contrast cu ea, 
senzuala Mona Angelescu, de 
asemenea o elevă cu calități, 
beneficiara unei situații mate
riale șl boclale de excepție (e 
fiică de ambasador, locuiește în- 
tr-o vilă la „Șosea", în clasa a 
XÎI-a are dreptul de a șofa), 
este „o ispită în asalt". Timidă 
în fond, Mona și-a compus o a- 
parență de seducătoare irezisti
bilă, pe care* nu o mai poate 
abandona decît cu riscul de a 
fi bănuită de fățărnicie. îndră- 

gestit fără leac de Ștefana, 
Bogdan nu se poate împotrivi 
debordantei voluptuoase a Mo- 
nei. Trăită dureros de toți trei, 
această situație gingașă este a- 
devărata dramă a romanului, 
singura care nu poate fi rezol
vată prin împăcarea tuturor 
părților. în rest, disensiunile 
pot fi curmate cu ajutorul mij
loacelor tipice ale literaturii 
pentru tineret. Prioritatea o de
ține in „Dimineața iubirii" 
coincidența. Sub influența opi
niilor profesoarei de matema
tică, Melania Ștefănescu, mama 
protagonistului, refuză posibi
litatea unei prietenii a fiului ei 
cu Ștefana ; iată însă cft pe 
plajă îi atrage atenția, prin 
frumusețe și firesc, o adoles
centă care are în grijă un băie
țel și o îndrăgește înainte de a 
afla că e fata pe care o Iubește 
Bogdan. Văzînd-o pe Ștefana

băie- 
critică 
și a! 

nedumerită

însoțită de un bărbat tînăr șl 
stimulat de misterul în care ea 
se complace o vreme, Bogdan 
e pe punctul de a-i pune la în
doială fidelitatea ; dar necunos
cutul e avocatul tatălui fetei, pe 
care, in plus, il cunoaște un 
prieten judecător al bunicului 
lui Bogdan. Alt posibil rival, a- 
sistentul Dorin Mihalcea, este, 
de fapt, „un fel de văr" al lui 
Bogdan, o rudă „din partea bu
nicii". Dornic să dezlege miste
rul comportamentului contra
dictoriu al mamei, băiatul por
nește într-o călătorie secretă
spre satul părinților ei, dar a- 
ceeași nevoie o resimt și bu
nicii lui dinspre tată, care tră
iesc un moment de culpabilitate 
față de noră. întîmplarea ac
ționează și în situațiile late
rale : bunicul află de la 
țelul Radu de situația 
în care se află tatăl lui 
Ștefanei ; Ștefana, 
de tăcerea lui Bogdan, află de 
la un fost coleg, „fantele", de 
accidentul lui ; ia discoteca de 
pe litoral unde Bogdan merge 
cu Ștefana, apare ca din senin 
Mona cu proaspătul el însoțitor, 
medicinistul Cosmin (Moro- 
șanu, la pag. 136, Deleanu la 
pag. 148) ; intr-o rezervă a spi
talului unde face practică, Ște
fana îl intîlnește grav acciden
tat pe Adrian Merișanu. un 
coleg de liceu care îi făcuse 
curte ; și așa mai departe. Dar 
nu doar epica este medelcnistă, 
ci și expresia : locvace, emfa
tică și epatantă, de o faculta
tivă dezinvoltură a clișeelor. 
Iată, de pildă, cum îi apare Ște
fana doamnei Ștefănescu : .... în
ceea ce privește chipul acesteia, 
parcă era un desen fără cusur, 
iar ochii, ochii aceia verzi, cu 
sclipiri aurii, de sub coama de 
păr de culoarea castanelor coap
te, te săgetau și te învăluiau 
cu blindețe în același timp" 
etc., etc.

Alcătuită în bună măsură din 

dialoguri șl din indicații suma
re, ca pentru uzul regizorului, 
proza Iui George Șovu e mai 
aproape de condiția scenariu
lui cinematografic decit de a 
romanului. Dar nu cumva con
diția cinematografică este con
diția specifică literaturii cu și 
pentru adolescenți ? Nu cumva 
reproșul pe care E. Lovinhscu 
îl făcea, în urmă cu mai bine 
de șase decenii, romanului a- 
dolescenței din La Medeleni, a- 
nume că „prezentarea prin dia
log, adică prezentarea drama
tică" dincolo de anumite limite, 
„degenerează în filmare", anti
cipa marca unei specii care s-a 
precizat intre timp 7 Așa pare 
să se fi întîmplat.

CONSTANTIN SORESCU
POST SCRIPTUM ÎN ATEN

ȚIA CITITORILOR ADOLES
CENȚI. Ce loc ocupă literatura 
adolescenței în lectura voastră 7 
Ce cărți cu șt pentru adoles
cenți ați citit ? Ce impresie 
v-au făcut 7 Vă recunoașteți în 
personajele lor 7 Ce reflectă ele 
din ceea ce vă frămîntă 7 Ce 
n-au izbutit încă să surprindă 
din misterul adolescenței 7 Cre- 
dfeți că le veți mai reciti la ma
turitate 7 Dacă da. din ce mo
tiv 7 Din curiozitate 7 Pentru 
aducere aminte 7 De plăcere 7 
Aflînd că filmul Declarație de 
dragoste are la origine (sau a 
determinat) un roman. Dimi
neața iubirii, v-ați mulțumit să 
vedeți filmul sau, stimulați de 
vizionarea lui. ați citit și 
mânui 7 în aceeaș£ ordine 
idei, serialul - j ~-
nului Grant v-a redeșteptat 
cumva interesul pentru proza 
lui Jules Verne ? Iată între
bări cărora le puteți adăuga și 
altele, la care vă rugăm să răs
pundeți pentru dialogul nostru 
pe marginea literaturii adoles
cenței.

ro- 
de 

tv Copiii căpîta- 
v-a
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MĂRTURII ALE ÎNALTEI STIME Șl PREȚUIRI 
A PERSONALITĂȚII PREȘEDINTELUI ROMĂNIEI

Telegrame și mesaje de felicitare adresate tovarășului Nicolae Ceausescu cu prilejul 
aniversării zilei de naștere și sărbătoririi a peste 55 de ani de activitate revoluționară

în aceste zile de aleasă săr
bătoare a întregului nostru 
popor, prilejuită de aniversarea 
zilei de naștere și sărbătorirea 
a peste 55 de ani de acti
vitate revoluționară ale to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
sosesc, din lumea întreagă, te
legrame adresate de conducă
tori de state și partide, de 
personalități ale vieții interna
ționale. prin care este omagiat 
președintele României socia
liste și se transmit, totodată, 
calde urări de sănătate și feri
cire personală, de bunăstare 
pentru poporul român.

Aceste telegrame se consti
tuie în noi și elocvente măr
turii ale înaltului prestigiu 
internațional, ale stimei și 
aprecierii de care se bucură, 
pe toate meridianele, opera 
social-politică și activitatea 
revoluționară ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. impresio
nantele înfăptuiri ale patriei 
noastre pe calea edificării so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și a înaintării spre 
comunism, politica activă, di

namică și constructivă a 
României consacrată apărării 
vieții și păcii, realizării unei 
lumi a înțelegerii, progresului 
și colaborării, mai bună și 
mai dreaptă pe planeta 
noastră.

Au adresat telegrame >
Jose Eduardo dos Santos, 

președintele M.P.L.A. — Par
tidul Muncii, președintele Re
publicii Populare Angola ;

Assem Kansou, secretar ge
neral al Partidului Baas Arab 
Socialist din Liban ;

Roberto Amarai, secretar ge
neral al Partidului Socialist 
Brazilian, senator Jamil Had- 
dab, președintele Partidului 
Socialist Brazilian ;

Gilberto Rincon Gallardo, 
secretar general al Consiliului 
Național al Partidului Mexi
can Socialist ;

Ihsan Aboukhaliî, secretar 
general a! Adunării Naționale 
Libaneze ;

All Salem Al-Beedh, secre
tar general al Comitetului 
Central al Partidului Socialist 
Yemenit ;

Youssef Amin Wally, secre
tar general al Partidului Na
țional Democrat din R.A. E- 
gipt, viceprlm-ministru, mi
nistrul agriculturii și îmbu
nătățirii funciare ;

Abderrahmane Baddou, di
rector general al Comitetului 
Executiv al Partidului Istiqial 
din Maroc ;

Joseh Lourenco, lider al 
Partidului Frontul Liberal 
din Brazilia ;

Junya Yano, președintele 
Comitetului Central Executiv 
al Partidului Komei din Japo
nia ;

Haidar Ibrahim, secretar ge
neral al Federației Uniunilor 
Sindicatelor Palestiniene ;

Pentru Comitetul Executiv 
Central al Partidului Comu
nist din Canada, W. Kashtan, 
secretar general :

Jorge del Prado Chavez, se
cretar general al Partidului 
Comunist Peruan ;

Haralambos Protopapas, se
cretar general al Partidului 
Socialismului Democratic din 
Grecia (KODISOl ;

Louis Jung, președintele A- 
dunării Parlamentare a Con
siliului Europei ;

Nikos A. Rolandis, președin
tele Partidului Liberal din 
Cipru ;

Israel Singer, secretar gene
ral al Congresului Mondial E- 
vreiesc, New York ;

Acad. A. M. Prohorov, lau
reat al Premiului Nobel, lau
reat al premiului Lenin ;

Josef Skala, președintele U- 
niunii Internaționale a Stu
denților ;

Secretariatul General al Or
ganizației Internaționale a 
Ziariștilor ;

Noel D. Eichhorn, reprezen
tant rezident al Programului 
Națiunilor Unite pentru Dez
voltare și director a.i. al Cen
trului de Informare al Orga
nizației Națiunilor Unite la 
București ;

Djordje Lalosevie, directo
rul Secretariatului Comisiei 
Dunării ;

Rabinul Arthur Schneier, 
președintele Fundației „Apelul 
pentru conștiință" din S.U.A.;

TELEGRAMĂ
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Vă transmit cele mal vii mulțumiri pentru amabilul mesaj de 

felicitare adresat cu ocazia alegerii mele în funcție și cele mai 
bune urări cu ocazia noului an.

OTTO STICH
Președintele Confederației Elvețiene

Din partea Inspectoratului General al Miliției 
Direcția circulație

COMUNICAT
Datorit® unor condiții atmos

ferice nefavorabile (zăpadă a- 
bundentă, viscol, polei, ceață 
etc) in toate zonele țării drumu
rile au devenit greu accesibile 
ingreuind sau făcind imposibilă 
circulația autovehiculelor.

în raport cu această situație 
și pentru asigurarea circulației 
autovehiculelor destinate apro
vizionării populației ți unităților

economice, transportului în co
mun. precum și pentru preve
nirea blocării drumurilor publi
ce, începind cu data de 2 fe
bruarie 1988 se interzice circu
lația autovehiculelor proprietate 
personală în toate județele țării, 
în localități și în afara acestora, 
precum și în municipiul Bucu
rești și Sectorul Agricol Ilfov.

Deszăpezirea: un examen
al spiritului cetățenesc

Pe cîțiva quadrați
• OLT. Tinerii din unitățile economice ale județului parti

cipă la acțiuni de muncă în sprijinul producției, în cadrul 
cărora vor realiza suplimentar importante cantități de alu
miniu și aliaje din aluminiu, nipluri de grafit, subansamble 
din aluminiu, granule PVC, oțel brut turnat, 250 anvelope, 
camare de aer, pompe ulei, compleuri confecții, o PRAHO
VA. La întreprinderea „1 Mai" Ploiești tinerii realizează, 
prin inițiativele uteciste, importante valori de producție, 
concretizate in sape de foraj, axe cajrdanice, pompe de 
noroi, prevenitoare de erupție, ș.a. • SIBIU. Tinerii muni
cipiului Sibiu sint promotorii unor ample acțiuni de muncă, 
în cadrul cărora vor realiza producții suplimentare constind 
în ciocane pneumatice, basculante, acid sulfuric, confecții. 
• IAȘI. Tinerii de la Combinatul de utilaj greu din Iași 
realizează, in cadrul unei «aptămîni record in producție, 
importante cantități de lingouri metalice la presa de 2 500 
tone.

Foto- 
album.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste Româ
ni», i-au mai fost adresate, cu prilejul 
aniversării zilei de naștere și sărbătoririi 
a peste 55 de ani de activitate revolu
ționară, mesaje și telegrame de peste 
hotare. In care se exprimă felicitări 
călduroase, împreună cu urări de viață 
îndelungată, de multă sănătate și feri
cire și se dă o deosebită apreciere acti
vității neobosite a conducătorului parti
dului și statului nostru consacrate pro
gresului multilateral al țării, inițiativelor 
și acțiunilor sale pe plan internațional 
pentru infăptuirea dezarmării, instau
rarea unui climat de destindere, securita
te, pace și largă colaborare pc planeta 
noastră.

S-au adresat telegrame de către Gert 
Petersen, președintele Partidului So
cialist Popular din Danemarca, Ani- 
bai Palma Foucarde, președinte in 
exercițiu al Partidului Radical din 
Chile, și Nora Maluenda Manriquez, 
secretar pentru relații internaționale al 
partidului, Anselmo Sule, vicepreședinte 
al Partidului Radical din Chile, președin
tele Institutului latino-american de studii 
economice sociale șl de comunicații, 
Nikolaâs Psaroudakis, președintele Miș
cării Democrația Creștină din Grecia, 
Joubran Jreige, președintele Partidului 
Național Social Sirian din Liban, Yasser 
Abd Rabbou. membru al Comitetului E- 
xccutiv al Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei, secretar general adjunct al 
Frontului Democratic pentru Eliberarea 
Palestinei, Herminio Martinho, președin
tele interimar al Partidului Renovator 
Democratic din Portugalia. Antonio Ca- 
fiero, președintele Partidului Justițialist, 
guvernatorul provinciei Buenos Aires. 
Mohamed Elyazghi, membru al Biroului 
Politio ai Uniunii Socialiste a Forțelor 
Populare din Maroc, Ilans Koschnick, 
președintele Comisiei de relații interna
ționale a Partidului Social-Democrat din 
R.F. Germania, Jean-Pierre Metral, se
cretar pentru probleme internaționale ai 
Partidului Socialist Elvețian, Jef Ramae- 
kers, membru al conducerii Partidului 
Socialist Flamand din Belgia, — fost mi
nistru, Oscar Debunne, secretar cu rela
țiile internaționale al Partidului Socialist 
Flamand din Belgia, și Bernard Tuyttens, 
asistent al secretarului cu relațiile inter-

naționale al Partidului Socialist Flamand 
din Belgia, Khaled EI Hassan și Hayel 
Abdel Hamid, membri ai Comitetului 
Central al Al-Fatah, Tpsbio Yamaguchi, 
director general al Biroului internațional 
al Partidului Liberal Democrat din Japo
nia, și Susumo Nijaido, consilier princi
pal al partidului. Noian Chipo Makombe, 
președintele Senatului Republicii Zim
babwe, Abdelhaq Tazi, președintele Gru
pului Partidului Istiqlal in parlamentul 
Marocan, Alan McLaine, președintele 
părții canadiene in Comisia mixtă gu
vernamentală româno-canadiană pentru 
promovarea comerțului și cooperării eco
nomice, A. C. Sahqul Hameed, ministrul a- 
facerilor externe al Republicii Democra
tice Socialiste Sri Lanka, Daisaku Ikeda, 
președintele Organizației Soka Gakkai 
International din Japonia, Eishiro Saito, 
președintele Keldanren — Japonia, Mu- 
hieddine Saber, director general al Or
ganizației Statelor Arabe pentru Invăță- 
mînt. Educație și Cultură, Richard E. 
Butler, secretar general al Uniunii Inter
naționale a Telecomunicațiilor, Cen
trul European UNESCO pentru Invăță- 
mint Superior. Raymond Daudel, pre
ședintele Academiei Europene de' Științe, 
Arte și Litere din Paris, Francesco Gli- 
gora, președintele Academiei Internațio
nale de Propagandă Culturală din Italia, 
Maher Abaza, ministrul energiei și elec
tricității al R.A. Egipt, Hermann Heine
mann. ministrul muncii, prevederilor so
ciale și sănătății din Landul Rhenania de 
Nord-Westfalia, membru al Comitetului 
Director al Partidului Social-Democrat 
din R. F. Germania, J. Defraigne, 
fost președinte al Camerei reprezen
tanților din Belgia, și E. Leemans, 
fost președinte al Senatului din Bel
gia, senatorul canadian Hazen Argue, 
Osamu Inaba, membru al Dietei 

japoneze, președintele Ligii parlamentare 
de prietenie cu România, Daniei Goulet, 
deputat de Orne, președintele grupului de 
prietenie Franța — România, Bunsei 
Sato, membru al Dietei japoneze, fost 
ministru al poștelor și telecomunicațiilor, 
lord Whaddon, membru al Camerei Lor
zilor — Marea Britanie, Richard Alexan
der, deputat în Camera Comunelor — 
Marea Britanie, Anne-Marie Lizin, depu
tat belgian in parlamentul european, 
Souren Khanamirian, deputat, fost mi

nistru — Liban, Râul Acosta Rengifo, se
nator al Republicii Peru, Peter Sager, de
putat, președintele Comisiei pentru rela
țiile cu țările europene nemembre ale 
Adunării parlamentare a Consiliului Eu
ropei, Abddallah Abaab, membru al Ca
merei deputaților a Republicii Tunisiene, 
Sadruddin Aga Khan, fost înalt comisar 
al Națiunilor Unite pentru Refugiați, Is- 
sam Abdel Hadi, secretară generală a 
Uniunii Generale a Femeilor Palestinie
ne, Abdel Salam Dajani, fost director al 
Centrului de informare O.N.U. la Bucu
rești, William Perry, președintele Orga
nizației sindicatului docherilor din New 
York, Kamal Atala Soliman, directorul 
Căilor Ferate Naționale Egiptene.

Felicitări călduroase, împreună cu cele 
mai bune urări de noi și tot piai mari 
succese in activitatea de înaltă răspun
dere desfășurată de președintele Nioolae 
Ceaușescu spre binele și prosperitatea 
poporului român, al cauzei păcii și cola
borării internaționale, sînt adresate de 
conducerile asociațiilor de prietenie, de 
promovare a relațiilor culturale cu Româ
nia din Argentina, Austria, Belgia, Bra
zilia, R.P. Chineză, Cipru, R.P.D. Co
reeană. Danemarca, Ecuador, Elveția, 
Finlanda, Ghana, Grecia, Israel, India, 
Italia, Japonia, Marea Britanie, Mexic, 
Siria, Spania. Suedia, Venezuela, pre
cum și de conducerea Asociației de prie
tenie palestinlano-române.

Telegrame in care se exprimă cordiale 
felicitări, împreună cu cele mai bune 
urări de fericire, sănătate șl neobosită 
putere de muncă, au fost adresate de alte 
personalități ale vieții politice, economi
ce, științifice și culturale, conducători de 
firme și mari companii industriale și co
merciale, de cetățeni, din numeroase țări 
ale lumii.

Au mai adresat, de asemenea, telegrame 
de felicitare ambasadorii la București ai 
Republicii Populare Bangladesh, Republi
cii Populare Bulgaria, Republicii Socia
liste Cehoslovace, Republicii Populare 
Chineze. Republicii Democrate Germane, 
Republicii India. Republicii Democratice 
Madagascar, Republicii Populare Mon
gole, Republicii Pakistan, Republicii 
Populare Polone, Republicii Tunisiene, 
precum șl însărcinatul cu afaceri ad-in- 
terim al Republicii Populare Democrate 
Coreene,

Exemplul mobilizator al primilor gospodari ai comunei
Acțiune de importanță eco

nomică deosebită, recensămîn- 
tul animalelor domestice a fost 
declanșat și în județul Bistrița 
Năsăud. Momentul de referință 
i-a găsit în teren pe recenzori, 
pe membrii echipelor de con
trol, care și-au început activi
tatea. La Budești. comună în 
care poposim, ne convingem că 
acțiunea a fost bine pregătită, 
din timp. Din discuțiile purtate 
cu gospodarii ne dăm seama de 
înțelegerea rostului recensămîn- 
tului animalelor, motivindu-se 
astfel, importanta declarării și 
Înscrierii in fișele de recensă- 
mînt a tuturor datelor cerute 
de prevederile Decretului Con
sulului de Stat nr. 1/1982. ,

Viorica Moldovan, secretara 
biroului executiv al consiliului 
popular, ne informează că. pen
tru buna desfășurare a recen- 
sămlntului animalelor domesti
ce. comuna a fost împărțită în 
6 sectoare, iar din comisiile de 
recensămînt fac parte specia
liști veterinari, factori de răs
pundere din comună, care cu
nosc bine pe toți locuitorii. Pe 
lingă toate acestea, în cadrul 
acțiunilor de popularizare a re- 
censămîntului, in perioada pre
mergătoare. s-a dișcutat cu a- 
proape fiecare gospodar, cu 
ocazia încheierii contractelor de 
livrare la fondul de stat a pro
duselor agricole. De la Gheor-

ghe Bellgan. primarul comunei, 
aflăm că în acest an gospodari
lor din Budești le revin sarcini 
deosebite de producție din pro
gramele de autoconducere și 
autoaprovizionare. între care re
ținem livrarea a 7 000 hl lapte 
vacă, 350 hl lapte de oaie, 400 
miei. 203 oi. 275 porci și alte 
produse. Iată de ce. coopera- 
toarea Ana Chlciudean. de la 
nr. 218, satul Tagu, ne spunea 
că e bine să se știe exact cite 
animale sînt in comună pentru

duce șl venituri frumoase, dar 
în primul rînd este foarte ne
cesar să creștem cit mai multe 
animale".

Despre pasiunea pentru creș
terea animalelor ne vorbește și 
tînărul inginer Alexandru Bucur, 
recenzor în sectorul IV, Tagu. 
însăși profesia ce și-a ales-o 
este un rezultat al dragostei 
pentru pămînt și animale. în 
gospodăria părinților săi cresc 
61 ovine. 26 caprine. 14 porcine, 
6 bovine, păsări.

Recensămîntul animalelor domestice — 
acțiune de mare importanță economica

ca factorii responsabili să poată 
face o repartizare judicioasă a 
efortului pentru onorarea sar
cinilor ce le revin, în plan te
ritorial. dar și a beneficiilor, 
respectiv a condițiilor de asigu
rare a hranei, a celorlalte con
diții tehnico-materiale. Men
ționăm că soțul Anei este son
dor. dar cu toate acestea crește 
în gospodărie 30 ovine, 3 scroafe 
de prăsilă. 18 purcei. 2 bovine, 
32 păsări. „Ne plac animalele, 
ne spune tînăra cooperatoare. 
E o dragoste care este firească 
pentru țărani. Desigur, ne a-

La casa cu nr. 181 locuiește 
Ion Mîndrean. președintele co
operativei agricole de produc
ție. Ana. soția luî, a declarat 
spre înregistrare 2 bovine, 17 
ovine. 12 porcine. 32 păsări. Un 
mare număr de animale are în 
gospodărie șl primarul comunei. 
Dar. in rîndul gospodarilor sa
tului, avînd drept criteriu de 
ierarhizare numărul de anima
le și. bineînțeles, jn cantitatea 
de produse livrate anual la fon
dul de stat se înscriu : Tănase 
Tirnăvean. Nicolae Bercheșan, 
Chirilă Mîndrean. Alexandru

Sămărtinean. Vasile Tomșa, 
Victor Faur. Viorel Moldovan, 
Viorel Tăgșorean. Ioan Bucur 
și multi alții, care cresc între 
2—6 bovine. 20—50 ovine. 2—5 
scroafe de prăsilă. un impor
tant număr de purcei și păsări.

Alexandru Sămărtinean este 
pensionar. „Am venit acasă, 
după ce mi-am încheiat activi
tatea la mină, pentru că îmi 
place munca aceasta, ne spune 
el referindu-se la agricultură. 
Am început încă de anul tre
cut cu 2 vad. 2 porci. 13 păsări, 
5 oi. Dacă sănătatea îmi va per
mite mă străduiesc să cresc 
aceste efective".

Analizînd rezultatele primei 
zile de recensămînt. Gheorghe 
Beligan lși exprimă convingerea 
existentei unei puternice baze 
materiale, care va asigura în
deplinirea sarcinilor aferente 
de contribuție la fondul de stat 
cu animale si produse anima
liere. în sprijinul acestei afir
mații ne prezintă o suprafață 
întinsă de fîneață. de-a lungul 
piriului Budești. bine fertili
zată cu gunoi de grajd. Pentru 
aceeași afirmație pledează și 
procentele de realizare pină la 
ora actuală a contractelor ce 
revin comunei în profil terito
rial : 85 ia sută la porcine. 60 
la sută la lapte de vacă, inte
gral la lapte de oaie și lînă.

MIRCEA BORDA

SPORT
• TURNEUL MASCULIN de 

handbal de la Pitești a fost cîș- 
tigat de lotul reprezentativ al 
țării noastre, care a învins in 
finală cu scorul de 33—25 
(12—12), formația Dacia Pitești.

In partida pentru locurile 
3—4, Universitatea Craiova a 
dispus cu 19—18 de echipa 
A.S.A. Buzău.

• IN CADRUL concursului
Internațional de atletism des
fășurat in orașul vest-german 
Stuttgart, sportiva româncă 
Mitica junghiatu-Constantin a 
terminat învingătoare in proba 
de 1500 m, cu timpul de
4’05”93/100, fiind urmată de
Elly van Hulst (Olanda) —
4’06”40/100 șl Vera Michallek 
(R.F. Germania) — 4’06”61/400.

In proba de săritură in lun
gime, ciștigată de Helga Radtke 
(R.D. Germană) — 6,74 m, Mă
riei» IIcu (România) s-a situat 
pe locul doi, cu 6,65 m.

Alte rezultate: feminin: sări
tura în înălțime: Ștefka Kos- 
tadinova (Bulgaria) — 2,01 m ; 
800 m: Gabi Lesch (R.F. Germa
nia) — 2’02”98/100; aruncarea
greutății: Klaudia Losch (R.F. 
Germania) — 20,47 m; 200 m : 
Eva Kasprzyk (Polonia) — 
S3"93/100; 60 m : Nelly Cooman 
(Olanda) — 7”21/100; masculin:

60 m : Mark Whltherspoon 
(S.U.A.) — 6”75/100 ; săritu
ra cu prăjina: Serghei Bubka 
(U.R.S.S.) — 5,80 m; săritura 
in lungime: Larry Myricks 
(S.U.A.) — 8,12 m; 200 m : 
James Butler (S.U.A.) — 20”68/ 
100; 3 000 m: Markus Hackstei- 
ner (Elveția) — 7’50’57/100.

• CAMPIONATUL EURO
PEAN de bob — 4 persoane s-a 
încheiat la Sarajevo cu victo
ria echipajului secund al R. F. 
Germania, cu timpul de 2’30”72/ 
100, urmat de R.D. Germană I 
— 2’31”37/100, Elveția I —
2’31’’39/100, Austria II — 2’31”97/ 
100, România — 2’32”48/100, R.F, 
Germania I — 2’32”71/100 etc.

La întreceri au participat 18 
echipaje.

Din cauza timpului nefavora
bil s-au disputat numai trei 
manșe.

• COMITETUL OLIMPIC 
CANADIAN a comunicat lotul 
ce va participa la Jocurile O- 
limpice de iarnă, ce se vor des
fășura in luna februarie la Cal
gary.

Printre cei selecționați so 
numără Rob Boyd, Felix Bel- 
czyk, Laurie Graham, Lucie 
Laroche (schi alpin), Howard 
Dell, John Graham (bob), Jaima

Kallio, Paget Stewart (biatlon), 
Dennise Benning, Isabel Bras- 
suer, Melanie Cole, Kurt 
Browning, Michael Farrington 
(patinaj artistic), Horst Bulau, 
Steva Collins (sărituri de la 
trambulină), Gaeian Boucher 
și Katty Gordon (patinaj vi
teză).

• IN CONCURSUL atletic de 
sală de la Jablonec (Ceho
slovacia), poloneza Danuta Bul- 
kovska a ciștigat proba de să
ritură in Înălțime cu 1,86 m, iar 
Silvia Moneva (Bulgaria) s-a 
clasat prima la lungime cu 6,73 
m. Proba masculină de arunca
rea greutițit a revenit Iui Klaua 
Gerner (R.D.G.) cu 19,61 m.

• STAȚIUNEA DE SPOR
TURI de Iarnă iugoslavă Kranj- 
ska Gora a găzduit un slalom

MERIDIAN • MERIDIAN
• DUPĂ RUNDA A 5-A, în 

meciurile candidațiior la titlul 
mondial de șah, ce se desfă
șoară ia St. John (Canada), re
zultatele sint următoarele: Iu- 
supov (U.R.S.S.) — Elvest
(U.R.S.S.) 3,5—1,5; Short (An
glia) — Sax (Ungaria) 3,5— 
1,5; Speelman (Anglia) — Sei- 
rawan (S.U.A.) 4—1; Portisch
(Ungaria) — Vaganian (U.lt.S.S.) 
3—2; Salov (U.R.S.S.) — Tim- 
man (Olanda) 2,5—2,5. în cele
lalte intilniri partidele din run
da a 5-a au fost întrerupte.

Artur Iusupov, Nigel Short 
și Jonathan Speelman, reali- 
zind cite 3,5 puncte și-au asi
gurat calificarea în sferturile 
de finală.

uriaș, contind pentru „Cupa 
Mondială" la schi alpin femi
nin, în care victoria a revenit 
sportivei iugoslave Mateja 
Svet, cronometrată In două 
manșe in 2’15”75/100. Pe locul 
secund s-a situat Vreni Schnei
der (Elveția) — 2’17”41/100, iar 
pe locul trei s-au clasat la ega
litate — 2T7”92/100 Anita
Wachter (Austria) și Blanca 
Fernandez Ochoa (Spania).
• MEXICUL va participa 

pentru prima oară la Jocurile 
Olimpice de iarnă, urmind să 
trimită anul acesta la Calgary 
12 sportivi, care vor lua startul 
In concursurile de patinaj ar
tistic, schi fond *1 alpin, pre-

încă din prima zi, februarie 
ține să ne demonstreze că este 
cu adevărat o lună de iarnă, de 
iarnă în toată puterea cuvin- 
tului, cu zăpadă și viscol. In 
ultimele 24 de ore, datorită că
derilor abundente de zăpadă, 
Capitala a îmbrăcat haina hi
bernală, de un alb imaculat. 
Prilej de bucurie pentru cel 
nuci, și nu numai pentru ei (ce 
iarnă este aceea, nu-i așa, fără 
zăpadă?), dar și de griji. Ză
pada aceasta, care bucură o- 
chiul, conferind orașului mă
reție, nestrînsă la timp, poate 
provoca anumite perturbații in 
buna aprovizionare a unităților 
economice și a populației, in 
traficul rutier. Imaginea din 
dim.neața zilei de luni pe care 
ți-o oferea Bucureștiul era pu
țin modificată decît cea din ce
lelalte zile. La tabloul obișnuit 
al străzii, cu mașini, autocami
oane, autobuze, pietoni, adău- 
gîndu-se, pe lingă amintita ză
padă, și numeroase tractoare 
dotate cu pluguri, buldozere, 
mașini de Încărcat, care treceau 
in susul și in josul străzilor, 
încă de la prima oră a dimine
ții, fără a mai aștepta alte în
demnuri, avînd experiența ani
lor trecuți, mii de bucureșteni, 
sprijiniți de importante forțe 
mecanice au trecut cu hotărîre 
la acțiunea de deszăpezire a 
principalelor artere de circula
ție, a căilor de acces d.n incinta 
unităților economice. Imaginile 
noastre au surprins citeva sec
vențe din această acțiune cetă
țenească de mare importanță, 
în citeva din punctele devenite 
fierbinți peste noapte. în Pia
ța Victoriei, oamenii muncii de 
la întreprinderea „Metroul", sub 
conducerea inginerului Uie Cris
tian, au luat efectiv cu asalt 
nămeții formați de viscolul de 
peste noapte, nămeți care blo
cau intrarea în pasaj și inter
secția. Lopețile descoperă de

sub stratul alb bordura, făcind 
șanțuri prin care să se scurgă 
la canalizare apa rezultată din 
topire pentru a se evita even
tualele băltiri, și ele la fel de 
stinjenitoare ca nămeții. Trac
toristul Petre Gună nu a coborî! 
de azi dim.neață de la volanul 
utilajului pe care-1 conduce. Nu 
mai știe cite curse a făcut In 
acest du-te-vino, urcind și cobo- 
rind lama de metal. Oamenii 
de la metrou, oameni obișnuiți 
cu munca grea din subteran, nu 
se dezmint nici acum, la supra
față. Inginerul Ilie ■ Cristian ne 
spune: „Nu ne-am făcut decit 
datoria de cetățeni. în curind, 
Piața Victoriei va arăta de par
că aici n-a căzut nici un fulg 
peste noapte. Ni s-a transmis 
ca după ce terminăm să ne mu
tăm pe strada Buzești, unde 
circulația este îngreu.ată din 
cauza zăpezii. în maximum o 
oră vom fi acolo". în celălalt 
capăt al imensei mtersecții, alte 
grupuri de oameni tnarmați cu 
lopeți, plus citeva tractoare cu 
lamă. Subinginera Alexandra 
Mihăilă ne dă lămuriri: „Ac
ționăm cu peste 500 de oameni 
și un important număr de uti
laje pentru degajarea de ză
padă a străzilor Onești, bule
vardul Ana Ipătescu, Piața A- 
viatorilor, Calea Victoriei, Pia
ța Scinteii. Deja la această oră 
toate forțele sînt concentrate în 
zona Piața Victoriei.

în alte mari intersecții din 
Capitală. Piața Obor, Piața 
Unirii, Piața Ilie Pintilie, pre
cum și pe principalele artere 
de circulație, oamenii muncii, 
tinerii de la marile Întreprin
deri bucureștene depun efor
turi pentru ca vasta gamă de 
activități, economice, comer
ciale, sociale etc., specifice ma
relui oraș să se desfășoare nor
mal.

8ORIN OVIDIU BALAN

Lujeri de zăpadă

Caligrafii de buzunar
UNIVERSUL COPILĂRIEI

Priorități în
tn atelierele stațiunilor 

pentru mecanizarea agri cui 
turii continuă să se acțione
ze cu forțe sporite pentru e- 
fectuarea la timp și de ca
litate a lucrărilor de revi
zii și reparații la utilajele 
care vor fi folosite lq cam
pania agricolă de primăva
ră. Din ultimele date cen
tralizate la Ministerul Agri
culturii rezultă că tractoa
rele au fost reparate tn pro
porție de peste 71 Ia sută, 
cu realizări peste media pe 
țară înscriindu-se unitățile 
din județele Argeș, Bihor, 
Brașov, Buzău. Dîmbovița, 
Gorj, Olt, Vilcea. De aseme
nea, sint reparate peste 93 
la sută din grapele cu

agricultură
discuri, circa 82 la sut® din 
semănătorii® pentru prăși- 
toare, 98 ia sută din mași
nile pentru administrat a- 
mendamente, 95 la sută din 
cele de împrăștiat gunoi. De 
asemenea, reviziile și repa
rațiile sint avansate și Ia 
cultivatoare și combinatoa- 
re, mașini fitosanitare, la 
alte mașini Și utilaje agrico
le. Important este ca pre
tutindeni să fie organizată 
rit mai bine activitatea in 
vederea executării unor re
parații de calitate, atenție 
sporită acordindu-se în con
tinuare recondiționării unui 
volum cit mai mare de pie
se de schimb și subansam- 
ble refolosibile.

cum și la bob. s-a anunțat la 
Ciudad de Mexico.

• PROBA MASCULINA PE 
ECHIPE din cadrul campiona
telor internaționale de tenis de 
masă ale Irlandei de Nord a 
fost ciștigată de formația Bel
giei, care a dispus in finală, cu 
3—1 de selecționata Irlandei. La 
feminin, in finală, Japonia a 
dispus cu 3—1 de Anglia,

• DISPUTAT LA RABAT, 
meciul dintre formațiile Ma
rocului și Tunisiei, din cadrul 
preliminariilor turneului olim
pic de fotbal, s-a încheiat cu 
scorul de 2—1 in favoarea gaz
delor, dar pentru Olimpiadă 
s-au calificat fotbaliștii tuni- 
sieni, care ciștigaserâ in tur cu 
1—0.

• FORMAȚIA VEST-GER- 
MANA de fotbal F.C. K3ln 
și-a continuat turneul in Costa 
Rica, jucind in compania unei 
selecționate locale, care a obți
nut victoria cu scorul de 2—1.

• LA AMSTERDAM au în
ceput întrecerile turneului de 
volei masculin pentru califica
rea la Jocurile Olimpice.

Iată rezultatele înregistrate 
in primele meciuri disputate : 
Camerun — Venezuela 3—0 
(15—9, 15—11, 15—5); Olanda — 
Grecia 3—1 (15—12, 8—15, 15—11, 
15—8) ; R.P. Chineză - Belgia 
3—0 (15—8, 15—12. 15—7).

• CAMPIONATUL mondial 
de ciclocros (profesioniști) des
fășurat in localitatea elvețiană 
Hagendorf a fost ciștigat de 
Pascal Richard (Elveția), Înre
gistrat pe distanța de 24 km cu 
timpul de lh20'56". Pe locurile 
următoare s-au situat olandezul 
Adrie van der Poel — la 1’40" 
și elvețianul Beat Breu — la 
1’52".

• IN URMA REZULTATE
LOR înregistrate in etapa a 
Il-a a „Cupei României" la 
handbal feminin, pentru sfertu
rile de finală ale competiției 
s-au calificat următoarele echi
pe : Terom Iași, Rulmentul 
Brașov, Mureșul Tg, Mureș, 
Oțelul Galați, Chimistul Rm, 
Vilcea, Hidrotehnica Constanța, 
Rapid București și Știința 
Bacău.

• INTR-O PARTIDA demon
strativă de tenis disputată Ia 
Frankfurt pe Main (R.F. Ger
mania), jucătorul cehoslovac 
Ivan Lendl l-a întrecut cu 6—1, 
7—5 pe vest-germanul Boris 
Becker.

• FINALA turneului Inter
național feminin de tenis de la 
Auckland s-a încheiat cu suc
cesul jucătoarei americane Patty 
Fendick, care a invins-o cu 
scorul de 6—3, 7—6 pe Sara 
Gomer (Anglia).

tn momentele cind 
timpul alunecă de 
la tainele coapte 
ale ogoarelor la 
splendorile iernii, 
in satul Jumu
lești în care acum 
150 de ani, Nică a 
lui Ștefan a Petrei 
a văzut pentru in- 
tiia oară zimbetul 
zilei, a avut loc pri
ma edifie a con
cursului de creație 
literară a pionieri
lor, intitulat, in 
mod sugestiv, 
„Amintiri din co
pilărie".

Lumina a fost 
mai veseli... Ozana 
a zimbit șăgalnic. 
Soarele și-a adunat 
puterile ca să-și o- 
glindească chipul in 
tocul pădurilor, 
căci oaspeți din 
cele patru zări ale 
țării au venit sd 
vadă Copilăria la 
ea acasă. Da ! au 
participat muguri 
al pionieriei din 
multe județe ale 
țării, au rîs din 
toată inima odată 
cu ghidușiile mici
lor „șugubeți" hu- 
muleșteni și, incin- 
tați mai mult ca 
niciodată, au sim
țit că : intr-un colț 
de țară, la margi
nea unei ape cu 
nume tandru de 
Ozana, intr-un sat 
de oameni harnici 
și gospodari, s-a 
născut odată un co

pil. Bălai, poznaș, 
mereu pus pe șotii, 
el avea să ducă 
peste ani faima sa
tului său, dinColo 
de granițele timpu
lui și spațiului, prin 
povești simple, co
mune și prin niște 
amintiri de copil. 
De atunci s-a năs
cut și mitul unei 
copilării și de 
atunci e cunoscut și 
protagonistul lui, 
Nică. Loc pitoresc 
respirind istoria, 
satul românesc de 
la marginea Ozanei 
l-a dat pe acel Nică 
și „Amintirile" lui.

Aceleași culmi, 
aceleași unde ale 
Ozanei și aceeași 
Cetate alcătuiesc 
cadrul satului Ju
mulești, dar încă 
un punct de reper 
se inscrie intre a- 
ceste coordonate 1 
„Casa memorials 
Ion Creangă", cu
tie cu minuni, dez
lipită din paginile 
cărții și dăruită 
lumii ca o legătură 
trainică a prezen
tului eu trecutul. 
Da, toate acestea 
copiii patriei le-au 
simțit aici in Uni
versul Copilăriei ! 
Indiferent, cine a 
obținut premiile 
stabilite de juriu, 
partieipanții, elevi 
și îndrumători, au 
avut numai și nu
mai de ciștigat, re-

TRADIȚIE

trăind clipe de mare 
vibrație emoționa
lă in care duioșia se 
împletea cu umo
rul.

Da, solii copiilor 
din întreaga țară 
au rîs odată cu co
pilăria universală, 
au , retrăit mitul 
copilului Nică, 
urind și hăulind 
împreună cu hu- 
muleștenii pe pris
pa casei, văzind 
motoceii cu care se 
jucau mițele de 
crăpau, ceaslovul 
în care bondarii 
și-au dat sufletul, 
pipăind teiul din 
care a fost luată 
pupăza, cireșul Mă
tușa Mărioara... au 
stat de vorbă cu 
gospodarii satului, 
oameni veniți din 
universul lui 
Creangă, au cîntat 
odată cu strănepo
ții marelui poves
titor colinde spe
cifice zonei, au 

^.spus glume și ghi
dușii.

Reprezentanții co
piilor din întreaga 
țari și-au dat sea
ma că aici la Ju
mulești opera lui 
Creangă adună 
poezia satului ro
mânesc dintotdea- 
una.

C F 
DOBREANU

In comuna Tla Mare, ju
dețul Olt, ca și în localități
le din jur se bucură de o 
binemeritată popularitate 
fanfara țărănească, înființa
tă de Inimosul fiu al satu
lui Dumitru Cuicea. Din for
mație fac parte 14 „sufle- 
tiști", dornici să ducă mal

departe această tradiție, în 
rindul lor numărindu-se 
Nicolae Pirvu, Dumitru Jia- 
nu, Ștefan Briceag, Ilie Din- 
că, Viorel Dincft. Fanfara 
este laureată a Festivalului 
național „Cintarea Româ
niei".

SALVAM0NT
începind cu acest aezon 

își desfășoară activitatea in 
zonele montane ale județu
lui Bistrlța-Năsăud două e-' 
chlpe „Salvamont": una în 
Munții Rodnei, cealaltă in 
Munții Călimani. Din cele 
două grupuri fac parte spor
tivi calificați în diferite

ramuri sportive, alpîniști, 
performeri ai concursurilor 
de orientare turistică, schiori, 
cadre sanitare, ghizi mon
tani, precum și membri al 
cercurilor de turism mon
tan „Gențiana", „Floarea de 
colț" și „Speomont".

PREMIU
Participînd, Ia 

sfîrșitui anului tre
cut, Ia cea de-a 
XXI-a ediție a 
Concursului in
ternațional de ar
tă organizat de A- 
cademia de știin
țe, litere și arte 
„Di Pantzen" din

Napoli, Italia, ar
tistul plastic Pe
tru Petrescu din 
Piatra Neamț a 
fost premiat de 
juriul acestei com
petiții cu „Galio- 
nul de aur". Lu
crarea prezentată,

„Alai domnesc", 
prezentînd o sce
nă specifică evu
lui mediu româ
nesc, a fost pre
zentată elogios și 
de către revista 
locală „Orizzonti 
di Gloria".

Muzică
„CONCERTINO"

înființată în urmă cu 11 
«ni, orchestra de cameră 
„Concertino" a Casei muni
cipale de cultură Rîmnicu 
Vilcea a devenit, prin con
certele pe care le susține in 
cadrul unor adevărate sta
giuni, o prezență de marcă 
în viața culturală a județu
lui. Mulți dintre membrii 
săi fondatori se numără și 
astăzi printre componenții 
grupului; a vorba de pasio-

nații instrumentiști Candida 
Balici, Ana Petruș, Maria 
Cărpiniș, Mariana Mihăiles- 
cu, Nelu Vasile, Ștefan Pe
trescu și, firește, neobositul 
dirijor Aurel Popescu, se
cundat, în materie de or
chestrație, de Florica Toho- 
tan și Eugen Sitaru. Alături 
de „Concertino" au evoluat 
de-a lungul anilor numeroși 
soliști de marcă din țară 
și de peste hotare.

Din cartea naturii
PERFORMANTE

• Sinorapan este cel mai mic pește din lume. El trăiește 
în apele unui lac din sudul insulelor filipineze Luzon, atin- 
gind la maturitate abia 6—7 mm. Este pescuit totuși, folosin- 
du-se o tehnică specială, carnea lui fiind considerată de 
localnici o delicatesă. • Algele pot deveni in viitor o im
portantă sursă de gaz metan, zece tone de alge puțind pro
duce 3 400 mc de gaz. Abordarea unei asemenea surse de 
energie se bazează și pe uimitoarea capacitate de creștere și 
reproducție a unor specii de alge, cum ar fi „Macrocystis 
pyrifera", care ajunge la o lungime de 10 m în numai șase 
luni. La maturitate alga poate măsura 100 m ajungind să 
cintărească 300 kg.

Rubrică realizată de PETRU URIANU



Mărturie a interesului pentru activitatea președintelui României în direcția

înfăptuirii năzuințelor de independență, pace, progres și colaborare

ÎN ITALIA AU APĂRUT LUCRĂRILE:
„CEAUȘESCU - UN NUME PENTRU ISTORIE"

ROMA 1 (Agerpres) — Un album omagial cu prilejul aniver
sării zilei de naștere și a peste 55 de ani de activitate revolu
ționară ale șefului statului român a fost prezentat de Editura 
„Sallustiana" din Roma.

stir^note/oinciitarii • )
Argumente pentru o nouă ordine 

economică internațională

Intitulat „Ceaușescu — un 
nume pentru istorie", albumul 
— publicat in condiții grafice 
excelente, în limbile Italiană, 
franceză și engleză — este 
structurat in mai multe capi
tole tematice. Pe parcursul a 
peste 150 de pagini, în aproa
pe 180 de fotografii sînt ilus
trate momente definitorii din 
viața și activitatea neobosită 
ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu consacrate propăși
rii României, aspecte din în- 
tîlniri ale șefului statului 
român cu șefi de state, de gu
verne și alți oameni politici 
din diferite țări. Se prezintă, 
de asemenea, noul chip al 
României. țară socialistă în 
plin avînt.

în Prefața la album, cunos
cutul om politic Oddo Biasini, 
membru al Direcțiunii Parti
dului Republican Italian, pune 
in evidență politica externă 
originală, novatoare, promova
tă cu multă hotărîre de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu — 
o politică ce se bucură de 
stimă și consens în întreâga 
lume. Această politică — scrie 
autorul Prefeței — nu s-a li
mitat numai la afirmarea teo
retică a marilor princinii ale 
autonomiei și independenței ; 
ea a fost tradusă în fapte cu 
maximă consecvență, avînd 
destinderea și pacea drept ca
dru și obiective generale, dez
armarea controlată. pornind 
de la cea nucleară, cooperarea 
și securitatea în Europa, in
clusiv prin denuclearizarea 
Balcanilor, proiect care astăzi 
se bucură de interes, atît în 
Occident, cit ș’ în cadrul* Tra
tatului de la Varșovia.

Referindu-se la exemple 
binecunoscute ce caracterizea
ză politica fermă de indepen
dentă și autonom’e promovată 
cu înțelepciune de președin- 
te’e Nicolae Ceaușescu. sem
natarul Prefeței relevă ; Este 
necesar să subliniem recunos
cuta clarviziune și contribuția 
adusă de președintele Nicolae 
Ceaușescu la o politică ale că
rei obiective păreau de neatins 
și utopice și care astăzi se 
dovedesc cuceriri concrete, 
etape depășite pe drumul pro
gresului.

în acest an, 1988, clnd po
porul român aniversează cel 
70 de ani ai președintelui său 
— evidențiază Oddo Biasini — 
se cuvine să ne amintim de 
trecutul său greu de luptător 
antifascist, de persecuțiile la 
care a fost supus și de anii 
petrecuți în închisoare, precum 
și de funcțiile de cea mai mare 
responsabilitate ale bărbatului 
de stat, care, de peste două

„SOCIALISMUL PREȘEDINTELUI CEAUȘESCU"
ROMA 1 (Agerpres). — O nouă lucrare dedicată personalită

ții proeminente a președintelui României, gindirii sale politice 
și activității practice consacrate ridicării țării pe noi trepte de 
progres și civilizație, precum și făuririi unei lumi a păcii și co
laborării a văzut lumina tiparului in Italia. Intitulată 
„Socialismul președintelui Ceaușescu", lucrarea este semnată 
de Ugo Ragozzino, eseist politic, scriitor și cunoscut ziarist. Ti
părită in Editura „La Gazzetta del Mattino" din Roma, cartea 
se adaugă suitei de lucrări consacrate in Italia personalității 
de larg prestigiu internațional a președintelui Nicolae 
Ceaușescu.

Volumul prezintă România 
ca „țară latină, europeană, so
cialistă". „Călită in focul lup
telor pentru viața spirituală și 
pentru însăși supraviețuirea 
fizică — scrie autorul — a- 
ceastă latinitate este reafir
mată astăzi prin gindirea fi
lozofică și acțiunile politice 
ale primului cetățean și pre
ședinte al țării — Nicolae 
Ceaușescu — care inspiră și 
cheamă națiunea română nu la 
cucerirea păminturilor altora, 
ci a noi culmi de civilizație 
și progres, de bunăstare mate
rială și spirituală și, îndeo
sebi. de înțelegere armonioa
să cu toate popoarele lumii, 
in primul rînd cu vecinii ei“.

România socialistă, România 
contemporană — se relevă în 
volum — este cunoscută în 
Italia prin apariția a nu
meroase lucrări privind dru
mul parcurs în cele două mi
lenii de existență a poporului 
român pe teritoriul străvechii 
Dacii și perspectivele desăvir- 
șirii edificării societății socia
liste multilateral dezvoltate, 
corolar firesc al unei evoluții 
isorice frămintate. între aceste 
lucrări — se arată — un loc 
aparte îl ocupă volumele din 
seria „Scrieri alese" ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
publicate în ultimele decenii 
de diferite edituri italiene.

„România. președintele 
Nicolae Ceaușescu și-au legat 
strîns numele de acțiunile 
cele mai îndrăznețe pe planul 
politicii internaționale, al de
zarmării, al păcii, al cooperă
rii cu . toate statele lumii, in
diferent de orinduire.

în ceea ce privește dezar
marea, în primul rînd dezar
marea nucleară, precum și 
înțelegerile la care s-a ajuns 
în ultima vreme — scrie Ugo 
Ragozzino — ar trebui să se 
aibă în vedere că, de peste 20 
de ani, pornind de la realitățile 
lumii contemporane președin
tele României acționează per
sonal în direcția opririi cursei 
înarmărilor, a reducerii arme
lor nucleare pînă la cel mai 
scăzut nivel, a diminuării bu
getelor militare, died exemplu 
concret prin referendumul din 
noiembrie 1986, prin care po
porul român și-a exprimat a- 
cordul cu reducerea cu 5 la 
sută a armamentelor, efective
lor și cheltuielilor militare ale 
țării, chemînd și alte state și 

decenii la conducerea tării, a 
fost principalul promotor al 
dezvoltării și transformării a- 
cesteia.

Și din afara României este 
necesar să i se aducă recunoș
tință pentru tenacitatea și fer
mitatea pe care președintele 
Nicolae Ceaușescu le inspiră 
politicii externe a țării sale, 
principiului de autonomie și 
independență in realizarea o- 
biectivelor propuse : dezarma
rea generală, destinderea și 
coexistența pașnică între po
poare. încheie Prefața.

Primul capitol. intitulat 
„Ceaușescu — suflet din su
fletul neamului său", relevă 
activitatea revoluționară in 
decurs de peste 55 de ani a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
răspunderile sale supreme în 
partid și în stat.

Capitolul următor pune- în 
lumină faptul că toate înfăp
tuirile mărețe ale poporului 
român, după Congresul al IX- 
lea al P.C.R., sînt legate ne
mijlocit de numele conducăto
rului partidului și statului 
român.

Omul politic Nicolae 
Ceaușescu — se arată — este 
o prezență activă, dinamică, 
neobosită, creatoare în viata 
partidului și a țării, in viața 
poporului său. Prin tot ceea ce 
gîndește, prin tot ceea ce în
treprinde. prin toate angaja
mentele sale — pe plan na
țional și la scară mondială — 
rămîne credincios programu
lui de activitate pe care l-a 
propus membrilor partidului, 
națiunii române în iulie 1965, 
cînd i-a fost încredințată con
ducerea partidului, a tării.

în capitolul consacrat fău
ririi României socialiste mo
derne, în album se evidenția
ză realizările unei epoci dis
tincte, de neconfundat din is
toria țării — „Epoca Nicolae 
Ceaușescu**. în această perioa
dă fertilă pentru dezvoltarea 
multilaterală a țării — se re
levă — au apărut pe harta e- 
conomică a României noi sec
toare și întreprinderi indus
triale. între care cele con
structoare de mașini, de mij
loace auto de diferite tipuri, 
de avioane și altele, s-au ma
terializat mari proiecte cum 
sînt Canalul Dunăre-Marea 
Neacră, soseaua care traver
sează Munții Făgăraș — 
„Transfăgărășanul**, metroul 
bucureștean, regularizarea 
cursului rîului Dîmbovița, des
tinată să înfrumusețeze șl 
mai mult capitala României 
și altele.

„Ceaușescu — întotdeauna 
cu poporul, spre binele po
porului** și „CeaușeȘcu — un 
om mereu printre oameni" 
sînt titlurile a două capitole 

popoare să-i urmeze exemplul. 
Președintele Nicolae Ceaușescu 
poate fi mîndru de faptul că 
marile puteri, țările industria
lizate, țările membre ale celor 
două blocuri militare se arată 
tot mai înclinate să se așeze 
la masa tratativelor și să a- 
dopte propunerile, așa cum au 
fost formulate, fără răgaz, de 
România in toți acești ani".

România — subliniază auto
rul — constituie un exemplu 
deosebit de interesant, atît prin 
poziția ei — contrară divizării 
lumii contemporane în blocuri 
opuse și politicii de forță — 
cit și prin realizările sale con
temporane. pentru acumularea 
de experiențe istorice origi
nale. care reprezintă rădăcina 
și temeiul actualei politici 
românești, atît pe plan intern, 
cit și. în. raport cu alte state.

Lucrarea este structurată in 
opt capitole. în primele două 
făcîndu-se o prezentare a ori
ginilor și a devenirii poporu
lui român, precum și a parti
cipării ■ României la războiul 
antihitlerist, a importantei 
sale contribuții — militare și 
economice. — la victoria din 
anul 1945 asupra Germaniei 
hltleriste.

Capitolul „Socialismul ro
mânesc : cu poporul și pen
tru popor", precum și alte ca
pitole prezintă concepția pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
asupra principalelor probleme 
interne — politice, economice 
și sociale. „Sîntem convinși — 
scrie autorul — că realitatea 
umanistă a politicii românești 
va constitui un punct de re
ferință obligatoriu pentru ori
care om de stat, pentru orice 
program politic. Umanismul 
politic al președintelui Româ
niei nu este nicidecum o no
țiune abstractă, ci o realitate 
în continuă mișcare, un pro
ces continuu consacrat dezvol
tării complete a omului, a 
vieții sale materiale, spiri
tuale și morale.

Este subliniat. în context, 
faptul că. în România, prin
cipiile fundamentale ale so
cialismului „nu sînt predicate, 
ci sînt trăite și se aplică In 
mod consecvent, hotărît. fi
nind seama în permanentă de 
condițiile specifice ale țării". 
„Potrivit concepției președin
telui României, la baza socia
lismului său se află tocmai 
legătura indisolubilă dintre 
realizarea personală a fiecă

care subliniază, exemplificind 
cu numeroase imagini și date 
statistice, că tot (ceea ce se 
realizează pe plan economic 
social, cultural în România 
are drept țel suprem crește
rea continuă a nivelului de 
trai material și spir.tual al 
poporului român.

Capitolul intitulat „Ceaușescu 
— un neobosit. luptător pe 
frontul păcii" reflectă e- 
forturile depuse in plan in
ternațional de președintele 
României pentru a convinge 
că problema fundamentală a 
zilelor noastre o constituie 
promovarea de măsuri con
crete de dezarmare, pentru 
apărarea dreptului popoarelor 
la pace, la existență liberă, 
independentă. Se evidențiază, 
în context, că, în ultimele 
peste două decenii, de la 
București au pornit numeroa
se inițiative privind aspectele 
fundamentale aie dezarmării, 
ale garantării păcii pe plane
ta noastră, precum și iniția
tive ale șefului statului ro
mân destinate soluționării 
problemelor spinoase ale con
temporaneității și edificării 
unei lumi mai bune și mai 
drepte.

„Pentru activitatea neobosi
tă pe care o desfășoară pen
tru binele poporului român, 
pentru participarea directă la 
identificarea soluțiilor proble
melor complexe ale lumii 
contemporane, președintele 
Ceaușescu și-a cîștigat, pe 
drept, stima și prețuirea po
poarelor, a cucerit un loc e- 
minent în conștiința umanită
ții" — se subliniază în înche
ierea capitolului.

Festivitatea lansării albu
mului omagial „Ceaușescu — 
un nume pentr^istorie" a avut 
loc la Palati^Boromini din 
Roma și a reunit reprezen
tanți ai vieții politice, econo
mice și culturale italiene, zia
riști.

în cuvîntul său, deputatul 
Ugo Grippo a arătat : Pre

rui om și bunăstarea generală 
a colectivității, conexiunea po
litică dintre libertatea indivi
duală și libertatea întregii na
țiuni. Socialismul președinte
lui Ceaușescu nu se concreti
zează si nu se epuizează în a- 
firmarea Omului ca scop în 
sine, ci se extinde la afirma
rea Omului în funcție de so
cietate". se relevă în lucrare.

Drepturile fundamentale ale 
omului în viziunea politică a 
președintelui _ Nicolae 
Ceaușescu — se arată în con
tinuare — sînt dreptul de a-și 
cîștiga existența prin muncă, 
de a participa direct la con
ducerea diferitelor sectoare 
de activitate, de a lua, alături 
de ceilalți, hotărîrile cores
punzătoare.

„Noua concepție de drepta
te socială și morală — care 
domnește în România — pune 
pe primul Ioc omul ca factor 
hotărîtor al tuturor transfor
mărilor economice, al reali
zării unei civilizații bazate pe 
egalitate. Președintele Nicolae 
Ceaușescu s-a dovedit a fi un 
mare om de stat și prin fap
tul că în România omul mun
cii este un om cu conștiință 
socială".

Tn cadrul lucrării sînt pre
zentate numeroase date și ci
fre. dovezi grăitoare ale per
fecționării continue pe plan 
organizatoric și funcțional. în 
ultimele peste două decenii, a 
statului socialist român. Este 
subliniată, totodată, concepția 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind necesitatea 
creării unei puternice industrii 
naționale, ca premisă indis
pensabilă a propășirii econo
mice. precum și a dezvoltării 
științei și tehnologiei, a învă- 
tămîntului la toate nivelurile, 
toate acestea ducînd la trans
formarea României intr-un 
stat industrial agrar cu o in
dustrie puternică și' o agri
cultură modernă.

Un capitol aparte. întitulat 
„România tn perspectiva a- 
nului 2000". evidențiază direc
țiile ce vor fi urmate în pro
movarea progresului țării în 
ultimul deceniu al acestui 
secol și mileniu și care constă 
în accentuarea mai marcată a 
laturilor calitative ale activi
tății în toate domeniile vieții 
economice și sociale, creșterea 
mai accelerată a productivi
tății muncii și a eficienței e- 
conomlce generale în toate 
sectoarele, introducerea în 
sfera productivă a celor mai 
avansate cuceriri ale științei 
și tehnicii moderne.

Autorul pune în evidență, 
în acest cadru, faptul că. în 
concepția președintelui Nicolae 
Ceaușescu. pentru înfăptuirea 
cu succes a obiectivelor sta
bilite. rolul fundamental și 
determinant revine efortului 
propriu al fiecărei țări, mobi
lizării propriilor resurse, pro

ședintele României. Nicolae 
Ceaușescu. este indiscutabil 
unul dintre protagoniștii care 
au militat cu consecvență 
pentru afirmarea și concreti
zarea politicii de destindere 
și pace. Principiile de autono
mie și independență ale poli
ticii externe românești — a 
subliniat vorbitorul — au fost 
exprimate viguros și convin
gător intr-o epocă și intr-un 
context dificil, dominate de 
existența blocurilor militare.

Vorbitorul a apreciat ca un 
merit deosebit de semni
ficativ al președintelui Nicolae 
Ceaușescu inițiativele avînd 
la bază respectarea unor va
lori și principii, cum sînt 
dezarmarea controlată, denu
clearizarea, destinderea, re
ținute astăzi și promovate ca 
principii politice de avangar
dă în domeniul echilibrului 
armamentelor nucleare, de 
natură să deschidă calea unui 
viitor pașnic pentru omenire.

în încheiere, deputatul ita
lian a rugat să se transmi
tă președintelui Nicolae 
Ceaușescu cele mai bune urări 
cu prilejul aniversării zilei 
sale de naștere.

Directorul Editurii „Sallus- 
tiana", Vincenzo Barberia, și-a 
exprimat satisfacția de a fi 
publicat albumul „Ceaușescu 
— un nume pentru istorie", cu 
ocazia aniversării zilei de naș
tere a șefului statului român 
și a îndelungatei sale activi
tăți revoluționare, apreciin- 
du-1 drept un omagiu pe 
care ed.tura îl aduce Româ
niei, președintelui ei. Nicolae 
Ceaușescu. Vorbitorul a elo
giat opera și activitatea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu.

Cu ocazia lansării albumu
lui „Ceaușescu — un nume 
pentru istorie", in saloanele 
Palatului Boromini s-a des
chis o expoziție cu lucrări so- 
cial-politice, în care, la loc 
de cinste, au fost prezentate 
cele mai recente volume edi
tate in Italia din opera pre
ședintelui României.

priilor posibilități, în același 
timp o importantă deosebită 
revenind extinderii și diversi
ficării raporturilor economice 
externe, colaborării economice 
și tehnico-științifice cu toate 
statele.

în capitolul consacrat poli
ticii externe a României sînt 
prezentate direcțiile majore 
în care țara noastră, președin
tele Nicolae Ceaușescu „și-au 
investit forța creatoare, efor
tul diplomatic intens, înalta 
responsabilitate față de soarta 
omenirii" — dezarmarea, în 
primul rînd dezarmarea nu
cleară. securitatea și coopera
rea în Europa, promovarea 
negocierilor — „singura moda
litate realistă șl durabilă de 
soluționare a diferendelor, a- 
firmarea democrației reale în 
abordarea, dezbaterea și re
glementarea problemelor, in
staurarea unei noi ordini eco
nomice mondiale. România, 
subliniază autorul, acționează 
viguros pentru apărarea drep
tului primordial al oamenilor, 
al națiunii : dreptul la viață, 
la Pace".

Fotografii color. Infățlșînd 
realizări ale României socia
liste, ale „Epocii Nicolae 
Ceaușescu" — cum sînt Ca
nalul Dunăre — Marea Nea
gră. metroul bucureștean. im
portante obiective industriale 
și noi edificii din diferite zone 
ale țării — vin să întregească 
imaginea prezentată de autor 
despre țara noastră.

Volumul consacrat de Ugo 
Ragozzino activității neobosi
te desfășurate de președintele 
Nicolae Ceaușescu în fruntea 
partidului și a statului nos
tru. realităților de astăzi ale 
României socialiste se adaugă 
altor numeroase lucrări edita
te în țări de pe diferite con
tinente și care reflectă inte
resul viu față de personalita
tea de înalt prestigiu a șefu
lui statului român.

BUENOS AIRES 1 (Agerpres). 
— Pentru acoperirea dobinzilor 
la datoria sa externă, cifrată la 
53 miliarde de dolari. Argentina 
este nevoită să ramburseze a- 
nual, în medie, circa 4,5 miliar
de de dolari. După cum subli
niază agenția E.F.E.. această po
vară este resimțită din greu de 
Argentina. în condițiile unei si
tuații dificile a balanței sale de 
plăti, cauzată de scăderea pre
țurilor la principalele produse 
de export ale tării pe piața in
ternațională. în context, surse 
ale Ministerului Economiei din 
Buenos Aires au arătat că ne
gocierile cu creditorii sînt tot 
mai dificile, tara fiind confrun
tată cu necesitatea contractării 
de noi împrumuturi In cursul 
acestui an.

SANTIAGO DE CHILE I (A- 
gerpres). — Economia țărilor

Dificultăți economico-sociale 
in statele occidentale

BONN 1 (Agerpres). — Nu
mărul șomerilor din R.F. Ger
mania va depăși — si în anii ’90 
— nivelul de două milioane — 
apreciază președintele Oficiului 
federal pentru problemele mun
cii. Heinrich Franke. într-o de
clarație făcută publicației 
„Neue Rhein Ruhr Zeitung". 
Se estimează că probleme de
osebite va ridica șomajul de 
lungă durată. în prezent peste 
650 000 de șomeri vest-germani 
nu au un loc de muncă de peste 
un an, iar 320 000 se află în a- 
ceastă situație chiar de pesta 
doi ani.

BONN 1 (Agerpres). — în 
R.F. Germania au continuat ma
nifestațiile lucrătorilor din in
dustria siderurgică, organizate 
in semn de protest fată de în
chiderea unei întreprinderi în 
Haidhof si concedierea a nume
roși lucrători din acest sector. 
De asemenea, la Sulzbach-Ro- 
senberg a avut loc un mare mi
ting în care participantii s-au 
pronunțat pentru respectarea 
dreptului Ia muncă.

OTTAWA 1 (Agerpres). — în 
1988. economia canadiană îsl va 
încetini ritmul de creștere, care 
va fi de 2,6 la sută — antici
pează datele publicate de „Con
ference Board of Canada", or
ganism de cercetări economice 
grupînd reprezentant! ai guver
nului. ai cercurilor de afaceri, 
sindicatelor și universităților. 
Se estimează, astfel, că în On
tario — cea mai industrializată 
provincie a Canadei — rata de

Evoluția situației din America Centrală
OSLO 1 (Agerpres). — Preșe

dintele Republicii Nicaragua. 
Daniel Ortega Saavedra, a în
treprins. în cadrul turneului 
său politic vest-european. o vi
zită de lucru in Norvegia.

Șeful statului nicaraguan a 
conferit cu premierul norve-’ 
gian, Gro Harlem Brundtland, 
in cursul întrevederii fiind exa
minate căile de soluționare pe 
cale pașnică a situației din A-‘ 
merica Centrală.

PREOCUPĂRI ENERGETICE
BERLIN 1 (Agerpres) — Mă

surile susținute de reducerea 
consumului de energie electrică, 
de mai bună gospodărire a cu
rentului au dus în R.D.G. la 
scăderea consumurilor specifice 
de energie cu circa 4 la sută 
anual după 1981. în condițiile 
dezvoltării continue a econo
miei, transmite agenția ADN. 
Avînd în vedere că pentru pro
ducerea energiei electrice nece
sare economiei naționale se 
consumă în cea mal mare parte 
lignit, măsurile în acest dome
niu vor duce la economisirea a 
circa 80 de milioane de tone de 
cărbune de cea mal bună cali
tate pînă in anul 1990. în același 
timp, se are în vedere punerea 
la punct a unui număr însem

PE SCURT
• LA GENEVA s-au deschis, 

luni, lucrările celei de-a 44-a 
sesiuni a Comisiei O.N.U. pen
tru drepturile omului. Repre
zentanții celor 43 de state mem
bre ale acestui organism vor 
examina o gamă largă de pro
bleme ale cooperării internațio
nale în vederea aplicării pacte
lor internaționale încheiate și 
perspectivele elaborării unor 
noi înțelegeri in acest domeniu.

a VICEPREȘEDINTELE Co
misiei C.E.E., Arthur Cockfield, 
a efectuat o vizită oficială la 
Helsinki, în cursul căreia a 
fost primit de primul ministru 
Harri Holkeri. și a avut con
vorbiri cu ministrul finlandez 
al comerțului, Pertti Salolainen. 
Întrevederile s-au axat pe exa
minarea cooperării dintre Piața 
Comună și Asociația vest-Euro- 
peană a Liberului Schimb 
(A.E.L.S.).
• POTRIVIT unul studiu dat 

publicității la Geneva de Orga
nizația Mondială a Sănătății 
(O.M.S.), peste un miliard de 
persoane — adică un sfert din 
întreaga populație a planetei 
noastre — trăiesc în locuințe 
insalubre. Pe de altă parte, se 
menționează că in numeroase 
țări periferiile orașelor se 
transformă rapid în zone ale 
mizeriei, iar corturile reprezin
tă locuința unui mare număr 
de oameni.

• POTRIVIT unul studiu în
treprins de Institutul național 
pentru securitatea traficului din 
R.D. Germană, majoritatea ac
cidentelor de circulație din a- 
ceastă țară s-au datorat condu
cătorilor de vehicule în vîrstă 
de pînă la 25 de ani sau de 

latino-americane a înregistrat, 
in 1987. o evojuție mai puțin 
favorabilă ' decît in anul prece
dent — relevă un raport al Co
misiei Economice a O.N.U. pen
tru America Latină și Caraibi 
(C.E.P.A.L.). dat publicității la 
Santiago de Chile. în 1986. 
creșterea produsului intern brut 
in regiune a fost-de 3,8 la sută, 
în timp ce anul trecut rata res
pectivă s-a cifrat la numai 2,7 
la sută.

Potrivit raportului, inflația 
tinde să crească, iar criza pro
vocată de datoriile externe con
tinuă să renrezinte un obstacol 
fundamental în calea dezvoltă
rii continentului, cu o tendință 
spre agravare din cauza majo
rării ratelor dobinzii. Efectele 
negative ale acestor majorări se 
vor resimți în 1988 — sublinia
ză documentul C.E.P.A.L.

creștere va fi de 2,7 la sută, 
fată de 5,3 la sută in 1987.

VIENA 1 (Agerpres). — Po
trivit unei prognoze privind 
perspectivele dezvoltării econo
mice a Austriei în următorii 
cinci ani.* dată publicității la 
Viena. este de așteptat o creș
tere anuală de 7 la sută a ra
tei șomajului. Acest procent re
prezintă un plus de 200 000 de 
oameni pe an puși în situația 
de a-si căuta un loc de muncă. 
Se prevede, totodată, o creștere 
economică de numai 1,5 la sută 
în intervalul amintit.

PARIS 1 (Agerpres). — A- 
nual. in Franța sînt suprimate 
aproximativ 100 000 de locuri de 
muncă si peste 3,5 milioane de 
francezi sînt privați de con
tracte de muncă — menționea
ză ziarul „L’Humanite". Punînd 
in evidentă marile contraste so
ciale. cotidianul parizian arată 
că. în timp ce o însemnată par
te a populației este lipsită de 
Jocuri de- muncă, de locuințe si 
de alte drepturi, circa 100 000 
de familii bogate cîstigă sume 
enorme, depășind. în total, va
loarea bugetului statului.

WASHINGTON 1 (Agerpres) 
— Compania nord-americană 
de electricitate „Public Service" 
a declarat faliment, aceasta fi
ind prima firmă de mari di
mensiuni care se declară insol
vabilă de la criza din anii ’30 — 
relatează agenția EFE.

Președintele firmei a anunțat 
că 2 000 din cei 2 600 de anga
jați ai acesteia nu-și vor primi 
salariile cuvenite.

MANAGUA 1 (Agerpres). — 
în cursul lunii ianuarie. în Ni
caragua au avut loc peste 180 
de înfruntări armate Intre for
țele sandiniste si elementele 
contrarevoluționare, soldate cu 
moartea a 334 de persoane — a 
anuntat Ministerul nicaraguan 
al Apărării, citat de agenția 
Prensa Latina. Din acest total, 
109 au fost combatanți sandi- 
niști. precizează comunicatul 6- 
ficiăl.

nat de tehnologii cu un consum 
scăzut de energie electrică, ca
pabile să înlocuiască actualele 
procedee Industriale energofage.

LAGOS 1 (Agerpres) — Mi
nistrul resurselor energetice al 
Nigeriei. Alhaji Rilwani Luk- 
man, președintele în exercițiu 
al Organizației Țărilor Exporta
toare de Petrol, a apreciat că 
producția de țiței brut a organi
zației se află, în prezent, sub 
nivelul de 15,06 milioane barili 
pe zi — relatează agenția nige- 
riană de presă NAN. Această 
cantitate este mai mică cu apro
ximativ 3 milioane barili față 
de cea înregistrată în aceeași 
perioadă a anului trecut.

peste 60 de ani. Studiul — no
tează agenția ADN — relevă că 
persoanele mai tinere provoacă 
accidente cel mai adesea din 
cauza lipsei de experiență, dar. 
totodată, și datorită faptului că 
multe dintre ele își supraesti
mează abilitățile de conducere.

Se menționează, pe de altă 
parte, că schimbările interveni
te în organismul uman pot juca 
un rol negativ in ce privește 
atenția și posibilitățile de con
centrare și manevră rapidă la 
persoanele mai in vîrstă.

• MII DE ELEVI, profe
sori și părinți din Berlinul 
Occidental au participat la 
manifestații de protest față 
de activitățile neofasciste 
tolerate în școlile orașului. 
Participanții la manifestații 
purtau pancarte pe care se 
putea citi „Afară cu naziș
tii !“, „Nu vechilor și noilor 
naziști !“. »

în cursul unui miting, 
participanții și-au declarat, 
de asemenea, opoziția fermă 
față de activitățile neo
naziste și s-au pronunțat 
pentru pedepsirea celor care 
răspîndesc ideologia nazistă.

• DUPĂ cum atestă datele 
oficiale, rata actelor infracțio
nale se menține ridicată în 
Franța si. mai cu seamă, in ca
pitala tării. Prin numărul mare 
de infracțiuni înregistrate. Pa
risul rămîne unul dintre cele 
mai „periculoase" orașe din 
lume. în decursul unui singur 
an. la Paris s-au înregistrat 155 
de acte agresive la mia de lo
cuitori.

Acțiuni și luări de poziții 
in favoarea dezarmării și păcii
VIENA 1 (Agerpres) — La 

Viena a avut loc luni o nouă 
întîlnire în cadrul consultărilor 
țărilor participante la Tratatul 
de la Varșovia și N.A.T.O. pen
tru elaborarea mandatului tra
tativelor vizînd reducerea for
țelor armate și armamentelor 
în Europa • de la Atlantic la 
Urali.

TOKIO 1 (Agerpres)) — în 
cadrul lucrărilor Consiliului 
japonez pentru interzicerea ar
melor atomice și cu hidrogen 
(Gensuykio), desfășurate în lo
calitatea niponă Ito, a fost rele
vată importanta mișcărilor 
antinucleare din Japonia și 
pe plan internațional la sem
narea Tratatului sovieto-ameri- 
can asupra lichidării rachetelor 
nucleare cu rază medie sau mai 
scurtă de acțiune, la lupta pen
tru combaterea teoriei „descu
rajării nucleare" — informează

AFRICA AUSTRALĂ
LAGOS 1 (Agerpres). — Toate 

statele interesate în soluționa
rea problemei namibiene tre
buie să-și intensifice presiunile 
asupra regimului din R.S.A. si 
a cercurilor care îl sprijină, 
pentru acordarea de urgență a 
independenței reale a poporu
lui namibian — a declarat se
cretarul general al O.N.U.. Ja
vier Perez de Cuellar, intr-un 
interviu acordat agenției nige- 
riene de presă. N.A.N. El a sub
liniat necesitatea respectării 
ferme a rezoluției 435 a Consi
liului de Securitate.

LUANDA 1 (Agerpres) — 
Regimul rasist din R.S.A. men
ține în sudul Angolei un con
tingent de 6 000 de militari sud-

încheierea Congresului Internaționalei
Socialiste Africane (I.S.A.)

TUNIS 1 (Agerpres) — La 
Tunis s-au încheiat lucrările 
celui de-al IV-lea Congres al 
Internaționalei Socialiste Afri
cane (I.S.A.), la care au partici
pat 25 de delegații reprezentînd 
partidele afiliate și alte organi
zații politice cu statut de obser
vator sau de invitat.

Participanții au adoptat un 
document politic în care se face 
o analiză a situației politice și 
economice din Africa și din 
lume. Este condamnată cu fer
mitate agresiunea regimului de 
la Pretoria împotriva statelor 
vecine, cerîndu-se retragerea 
Imediată a trupelor sud-africane 
de pe teritoriul Namibiei. Con
gresul a lansat un apel pentru 
convocarea unei Conferințe in
ternaționale în problema Ori
entului Mijlociu, sub egida 
O.N.U., eu participarea tuturor 
părților implicate, inclusiv a 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei. Documentul exprimă.

Capriciile vremii
CAIRO 1 (Agerpres) — Portul 

Alexandria a fost închis luni ca 
urmare a unei puternice furtuni 
de nisip care s-a declanșat în 
ultima zi a lunii ianuarie din 
direcția nord-vest. în același 
timp, orașul Alexandria se află 
de mai multe zile sub rafalele 
unei ploi torențiale.

După cum informează agenția 
MEN, Canalul de Suez a fost 
închis traficului din cauza tim
pului nefavorabil și a lipsei 
complete de vizibilitate.

MOSCOVA I (Agerpres) — 
Pe întreg teritoriul R.S.S. Gru
zine au căzut ninsori abun
dente, In unele regiuni muntoa
se stratul de zăpadă depășind 
320 centimetri. Zăpezi atît de 
abundente s-au Înregistrat ul
tima oară în anul 1888. în unele 
zone s-au declanșat avalanșe 
de zăpadă, iar pe șosele a apă
rut poleiul. Pe litoralul Mării

9 CONSUMAREA NARCO
TICELOR, de toate genurile, se 
înscrie drept cauză principală a 
celor mai multe acte antisocia
le, inclusiv a crimelor din ma
rile aglomerări urbane — re
latează ziarul „New York 
Times". Pe baza unor anchete, 
se relevă că la New York 79 la 
sută din diversele categorii de 
crime au fost comise sub influ
ența drogurilor, la Washington 
— 77 la sută, iar la Chicago — 
73 ia sută.

• LEE SEAN LUN, ministrul 
singâporez al comerțului și in
dustriei, a condamnat politica 
protecționistă a S.U.A. față de 
produsele de export ale țării — 
transmite agenția TASS. Singa
pore livrează pieței americane 
produse în valoare totală de a- 
proximativ 1.7 miliarde dolari 
anual. Măsurile protecționiste a- 
plicate produselor singaporeze 
pe piața americană, a subliniat 
ministrul, se vor repercuta ne
gativ asupra dezvoltării econo
miei Singaporelul.
• LA PLOVDIV funcționează 

cel mai mare combinat agricol 
de cercetări și producție din 
R.P. Bulgaria, care cuprinde 
patru institute de cercetări ști
ințifice, cinci fabrici de con
serve și 18 complexe agro-in- 
dustriale de producție. Pentru 
dirijarea activității întregului 
combinat este utilizat un cen
tru de calcul electronic. Din 
sala de programare a centrului 
se realizează conducerea acti
vității întregului combinat, a 
tuturor proceselor șale de pro
ducție. Cu ajutorul unui sistem 

agenția Japan Press Sendee, 
în același cadru s-a subliniat 
necesitatea continuării eforturi
lor în direcția formării unui 
larg front internațional în fa
voarea eliminării armelor nu
cleare de pe întreaga planetă.

TOKIO 1 (Agerpres) — O 
demonstrație de protest a lo
cuitorilor insulei Okinawa a 
avut loc cu prilejul acostării 
submarinului atomic american 
„Flesher" în rada portului bazei 
militare americane White-Beach 
de pe insulă. Potrivit agenției 
Kyodo, populația insulei și-a 
exprimat protestul fată de acos
tarea în porturile Okinawei a 
navelor militare care ar putea 
dispune de arme nucleare la 
bord. „Flesher" este primul sub
marin atomic american care a 
acostat in porturile Okinawei 
de la începutul anului. în 1987 
numărul lor a fost de 10.

africanl, dotați cu tehnică mili
tară din cea mai modernă — se 
spune într-o declarație a Bi
roului Politic al C.C. al M.P.L.A. 
— Partidul Muncii din Angola, 
dată publicității la Luanda, cu 
prilejul marcării, la 4 februarie, 
a 27 de ani de la declanșarea 
luptei poporului angolez împo
triva colonialismului portughez. 
Regimul de la Pretoria — arată 
documentul — își implică tot 
mai mult trupele în acțiuni de 
luptă împotriva Forțelor Popu
lare Militare de Eliberare ale 
R.P. Angola. Prin aceste acțiuni 
agresive, menționează declarația 
Biroului Politic, guvernul mi
noritar rasist din R.S.A. vizea
ză reinstaurarea colonialismu
lui In Africa australă.

de asemenea, speranța soluțio
nării pașnice a conflictului 
dintre Iran și Irak.

A fost aprobată, de asemenea, 
schimbarea denumirii organiza
ției în Internaționala Socialistă 
șl Democrată Africană, infor
mează agenția China Nouă.

TUNIS 1 (Agerpres) — Lulnd 
cuvîntul la cel de-al IV-lea 
Congres al Internaționalei So
cialiste Africane (I.S.A.). ce are 
loc la Tunis. Yasser Arafat, pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibera
rea Palestinei, a evidențiat. ne
cesitatea convocării, cit mâl cu- 
rînd posibil, a unei conferințe 
internaționale pentru pace In 
Orientul Mijlociu, sub egida 
O.N.U. șl cu participarea tuturor 
părților Interesate. La această 
reuniune trebuie să participe cu 
drepturi depline și O.E.P., a 
subliniat Yasser Arafat

Negre ninsorile au fost Inter
calate de ploi torențiale.

VIENA 1 (Agerpres) — Cu o 
Intîrziere de mai bine de o lună 
și jumătate, in regiunile vestice 
ale Austriei a venit iarna. în 
zonele alpine, unde în urmă cu 
cîteva zile se înregistrau tem
peraturi de 10—15 grade Celsius, 
a căzut zăpada. Ninsorile neaș
teptate au creat mari dificultăți 
in circulația rutieră. O serie da 
autostrăzi și șosele au fost în
chise traficului. în munții Ca- 
rintiei, în urma viscolelor pu
ternice. a apărut pericolul ava
lanșelor.

Pe de altă parte, în regiunile 
din estul țării se înregistrează 
o vreme neobișnuit de caldă 
pentru luna februarie. în capi
tala țării meteorologii progno- 
zau luni temperaturi de 6—7 
grade Celsius.

de calcul special, de aici se pro
gramează chiar viitoarele re
colte de grîu și de alte culturi 
agricole.

• ÎN „CARTEA ALBA" re
feritoare la starea economiei 
mondiale adoptată de cabinetul 
de miniștri nipon se arată că 
în 1988 va continua să crească 
produsul național brut al prin
cipalelor țări capitaliste dez
voltate în medie cu 2.4 la sută, 
iar ritmul creșterii volumului 
comerțului mondial va fi de 3.4 
Ia sută. Se exprimă, in același 
timp, îndoiala privind n even
tuală reducere a deficitului co
mercial și bugetar al S.U.A. in 
următorii ani.

• ÎN UNIUNEA SOVIETICA 
a fost lansat satelitul meteoro
logic „Meteor-2“. El a fost pla
sat pe o orbită circumterestră 
avînd apogeul la 973 km, peri- 
geul la 947 km. înclinarea față 
de planul ecuatorial — de 82.5 
grade, iar perioada de rotație 
In jurul Terrei — de 104.1 mi
nute. La bord se află aparatură 
științifică pentru obținerea de 
date Ia nivel global asupra for
mațiunilor de nori șl pentru ob
servarea pătrunderii fluxurilor 
de radiații In spațiul cosmic cîr- 
cumterestru. „Meteor-2" dispu
ne. de asemenea, de un sistem 
de orientare permanentă spre 
Pămînt. de un sistem de baterii 
solare, îndreptate autonom spre 
astrul zilei, precum și de apara
tură radtotelemetrică destinată 
transmiterii de informații cu 
privire Ia funcționarea instala
țiilor și a aparaturii științifice 
de la bord, relatează agenția 
TASS.
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